
 دفترچه اول

 گویی زمان پاسخ تا شماره از شماره تعداد سؤال مواد امتحانی ردیف
 دقیقه 45 45 1 45 شناسی زیست 1

 شود. این آزمون نمره منفی دارد و ضرایب هر درس مطابق با آخرین کنکور لحاظ می

 طراحان سؤال ( به ترتیب حروف الفبا)

 ییرضا رضایعل-يدانشمند محمدرضا-يدریح یمحمدعل-پور نیحس حامد-پور نیحس ریام-زاده حسن احسان-عیبام رف ایآر-يریبابام ماین-آقازاده يمهد محمد-شیآرا عباس-آرامش اصل رضا-لو لیفرزاد اسماع-جواد اباذرلو
 مقدم انیعل ماهان-يموریعرب ت جواد-عبداالله پور فواد-شکورزاده ماین-یشعبان لوفرین-یفیس محمدرضا-این یسعادت اری يمهد-يزرند اشکان-زارع دیوح-روستا محمدصادق-یرمضان نیمب-رمضان زاده ابوالفضل

 یعقوبی پژمان-محمود یوصال یعل-یهاشم نیرحسیام دیس-ينوروز الیدان-یمیند کاوه-مؤمن زاده محمدحسن-يقاجار يمهدو محمد-یاصغر مشکل یعل-يدیزیبا يمحمد دیسع-زاده میکر دیوح

 گروه علمی تولید آزمون
 يویراستارگروه  ویراستار استاد مسئول درس گزینشگر نام درس

 مبینا زمانی -امین موسویان مریم سپهی مهدي جباري مهدي جباري شناسی زیست

 گروه اجرایی تولید آزمون
 حروف نگار مسئول دفترچۀ آزمون مدیر گروه آزمون

 صدیقه میرغیاثی سیده ارشیا انتظاري ات غیاثیسادزهرا

 پگروه مستندسازي و اجراي مصوبات + نظارت چا
 حمید محمديناظر چاپ

 محیا اصغري مدیر گروه مستندسازي

 مهساسادات هاشمی مسئول دفترچه مستندسازي

 زینب باور نگین –ي اسفندیاري مهدویراستاران:  –(مسئول درس)  مهساسادات هاشمی شناسی گروه مستندسازي درس زیست

مراجعه کنید. @2zistkanoon  براي دریافت اخبار گروه تجربی و مطالب درسی به کانال
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تواند با مادة مخاطی موجود در ناي در تماس قرار بگیرد؟ تن اصلی است که می کدام گزینه، مشخصۀ هر یاختۀ داراي فام - 1
شود. ت مادة مخاطی در سطح ناي میها، سبب توزیع یکنواخ هاي آن ) زنش مژك1
کنند. تولید می ATPهاي  ) با مصرف اکسیژن در نوعی اندامک دو غشایی، مولکول2
هاي پروتئینی و گلیکوپروتئینی در سطح زیر خود هستند. اي از رشته تماس با شبکه ) در3
کنند. پپتید تولید می اندازه و متشکل از رنا و پروتئین، رشتۀ پلی ) به کمک دو بخش غیرهم4

د،نشو هاي سفید خون می اي سبب فراخواندن گویچه هایی که طی فرایند التهاب با ترشح ماده کدام گزینه در ارتباط با همۀ یاخته - 2
صحیح است؟

.دنشو میهاي مختلف  مواد درون خوناب به درون بافتسبب نشت ) 1
.یابد افزایش میها یاخته  میزان ترشح مواد از این  در هنگام حساسیت) 2
.براي تولید اینترفرون نوع دو هستند لازم يها ) داراي ژن یا ژن3
.هاي اطراف خود هستند ا یاختهي کمی با ) داراي فضاي بین یاخته4

است؟ نامناسبکدام گزینه براي تکمیل عبارت زیر  - 3
................»اي از میوز که طی آن  به طور طبیعی در تخمدان یک دختر بالغ، در مرحله«
شود، کروموزوم قطعاً دو کروماتیدي است. ها متصل می مو) رشتۀ دوك به سانترومرکروموز1
در حال مصرف است. +NAD هستهشود، درمجاورت  مجدداً تشکیل می ) پوشش هسته2
.شوند، نوعی پروتئین اتصالی تجزیه شده است کشیده می  کروماتیدهاي خواهري به دو سوي یاخته) 3
شوند. گیرند، تترادها روي رشتۀ دوك مشاهده می یاخته قرار می ها در استواي  روموزوم) ک4

نقش دارند، صحیح است؟ ردن پیچ و تاب فامینه(هایی) که در بازک یمکدام گزینه در مورد آنز - 4
مانند فعالیت داشته باشند. Y هايساختار ند در توان ) می1
.دارندازطریق پیوند فسفودي استر را توانایی به هم چسباندن نوکلئوتیدها) 2
کنند. هاي مولکول دنا جدا می هاي پروتئینی را از توالی ) مولکول3
کنند. سه فسفاته، دو فسفات جدا می هايدر همانندسازي از نوکلئوتید) 4

شود، درست سازي مشاهده می ها) براي پروتئین ها (ریبوزوم ها تجمع رناتن هایی که در آن کدام گزینه، در ارتباط با همۀ یاخته - 5
است؟
شود. اپراتور متصل میهایی مانند عوامل رونویسی به توالی  ) رنابسپاراز بدون احتیاج به پروتئین1
شوند. می ، سبب ایجاد خمیدگی در آندنا ها با اتصال به بخش هاي خاصی از ) گروهی از پروتئین2
شود. تري انجام می ، در تعداد مراحل کم اي ) تنظیم بیان ژن به علت عدم وجود غشاهاي درون یاخته3
شود. دچار اکسایش می ی ترکیب اسیدي، ترکیب قنديبه نوع هنگام تبدیل ترکیب قند یک فسفاتهقندکافت در  )4

گیرد. بدن انسان، ............... پس از ............... صورت می اي  یاختۀ ماهیچه فرآیند تنفس یاخته ايدر - 6
+NADمولکول  کاهش  –) براي ساخت اسید دو فسفاته، مصرف گروه فسفات 1

اکسید دي آزاد شدن کربن – NADH) براي تولید بنیان استیل، تولید مولکول 2
فسفات تري مصرف آدنوزین –) براي تولید فروکتوز فسفاته، تولید یون هیدروژن 3
مصرف گروه فسفات – +NAD) براي ساخت قندفسفاته، مصرف مولکول 4

؟شدمی باظاهري تیره و روشن  بااي بدن انسان  هاي ماهیچه ههمۀ یاخت  کدام عبارت بیانگر ویژگی مشترك - 7
شوند. ها تحریک می ) فقط به دنبال آزاد شدن ناقل عصبی از پایانۀ عصبی نورون1
اند. تشکیل شده در دوران جنینی از به هم پیوستن چند یاخته ) 2
لغزانند. هاي انقباضی را در مجاورت هم می ) به دنبال مصرف انرژي، پروتئین3
کنند. هاي مجاور منتقل می ) پیام انقباض و استراحت را به سرعت به یاخته4
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؟ندارنددر چند مورد از موارد زیر با یکدیگر شباهت  ولاددانه د ۀ بالغ گیاهان نهانکنندة مواد غذایی در دان ساختارهاي ذخیره انواع - 8
اند. ز فعالیت جسم گلژي ایجاد شدههاي حاصل ا به دنبال تجمع و به هم پیوستن ریزکیسه )الف
.می باشنددکنندة رشد رویان تیپ متفاوتی نسبت به عامل محدوقطعاً داراي ژنو )ب
.اندایجاد شده  تک لاد یاختهجام لقاح بین دو ان پس از )ج
.دنده در ساختار رویان دانۀ بالغ تشکیل میرا ترین بخش  بزرگ )د
1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

کدام عبارت براي تکمیل جملۀ زیر مناسب است؟ - 9
قطعاً هر هورمون گیاهی م« ،............... ...............»حرك رشد که
رود. ها به کار می براي درشت کردن میوه –شود  اي می ) باعث تحریک تقسیم یاخته1
افزایش طول ساقه را به دنبال خواهد داشت. –کند  ها را تحریک می ) رشد طولی یاخته2
شود. ساقه در سمت سایه می یاخته هاياد باعث افزایش تعد –شود  ) در جوانۀ رأسی تولید می3
آورد. هاي تمایز نیافته را فراهم می زمینه ایجاد ساقه از یاخته –شود  هاي گوارشی در دانه می ) سبب رها شدن آنزیم4

و دختري مبتلا به B به هموفیلی با گروه خونیپسري مبتلا، Aو زنی سالم با گروه خونی Rhازدواج مردي سالم با -10
فرزند بعدي این خانواده باشد؟تواند  نمییک از موارد زیر  متولد شده است. کدام Oکتونوریا با گروه خونی فنیل
ی) پسري مبتلا به هر دو بیماري و خالص در هر دو نوع گروه خون1
AB) پسري فقط مبتلا به فنیل کتونوریا با گروه خونی2

) دختري کاملاً سالم و ناخالص در هر دو نوع گروه خونی3
A) دختري فقط مبتلا به هموفیلی با گروه خونی4

است؟ نامناسبچند مورد براي تکمیل عبارت زیر  -11
...............»طور حتم  این جهش به............... )اووگونی( مامه زا عی جهش ساختاري در یک سلولبه دنبال نو«

مرگ یاختۀ اولیه را به دنبال خواهد داشت. –رود  تن از دست می قسمتی از فام )الف
است.تأثیر یاختۀ اولیه بی ا نسبت بهه تعداد ژن تغییربر –ماند  ها ثابت می طول کروموزوم )ب
هاي حاصل از تقسیم خواهد شد. باعث تغییر ژنوتیپ سلول –شود  تن انجام می تبادل قطعات بین دو فام )ج
رو خواهد کرد. با اختلال روبهیاخته را هنگام تشکیل تتراد طی میوز –کند  ها تغییر می تن تعداد نوکلئوتیدها در برخی فام )د
1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

است؟ نامناسبمیل عبارت زیر چند مورد براي تک -12
...............»طور حتم  هاي هوایی در یک گیاه ............... به به دنبال ............... شدن روزنه«

شود. یآوندي م به ترکیب پنج کربنه در غلاف CO2نوعی آنزیم باعث افزوده شدن-C3 -باز  )الف
شود. هاي تنفس نوري می مانع از انجام واکنش ،ربنمکانی تثبیت کتقسیم  - C4-بسته  )ب
شود. هاي میانبرگ مشاهده می در یاخته تثبیت کربنبراي  NADPHمصرف  - C4 -باز  )ج
یابد. ، فعالیت اکسیژنازي روبیسکو افزایش میCO2اثر کاهش غلظت بر-C3 -بسته  )د
1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

کند؟ تکمیل می نادرستیچند مورد عبارت زیر را به  -13
...............»هایی که  در همۀ رگ،در دستگاه گردش خون انسان «

شود. ورود خون باعث گشاد شدن زیاد رگ می شوند، تر گرد دیده می در برش عرضی بیش )الف
کند. اي ندارند، غشاي پایۀ ضخیم نوعی صافی مولکولی ایجاد می در دیوارة خود لایۀ ماهیچه )ب
.کنند د که جهت حرکت خون را یک طرفه میهایی وجود دار ، دریچهدارندحجم خون را  ینرت بیش )ج
کند. هاي اسکلتی جریان خون را تسهیل می انقباض ماهیچه ها به سمت بالاست، جهت حرکت خون در آن )د
1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  
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باشد، درست است؟ جوان میساقه یک گیاه هاي موجود در زیر روپوست  ترین یاخته فراوان هایی که  ربارة یاختههاي زیر د یک از عبارت کدام - 14
حکام گیاه نقش دارد.در ایجاد است ،اي خود هاي ذخیره از اندامکنوعی ) با کمک 1
اند. پروتوپلاست خود را از دست داده یاخته اي همواره بر اثر رسوب لیگنین در دیواره) 2
آورند. هاي گیاهی را فراهم می زمینه ترمیم زخم،) با فعالیت جسم گلژي 3
د.کن پذیر می ها، زندگی در آب را براي برخی گیاهان امکان فاصلۀ فراوان بین این یاخته )4

است؟ درستنا کدام گزینه، درباره پستانداران نشخوار کننده -15
اند، نمی توانند به تنهایی گوارش کامل را انجام دهند.بخش کیسه اي شکل معده قرار گرفته میکروب هایی که در ) 1
ندارد. را که بیشترین تعداد عبور غذا را دارد، توانایی ترشح آنزیم هاي گوارشی) بخشی 2
کند. ورود غذا به نگاري، توده غذایی حالت مایع پیدا می باردوم ) قبل از3
کند. ها را آغاز می ) بزرگترین بخش معده گاو، گوارش شیمیایی پروتئین4

  . ...............در چشم انسان سالم، بخشی از  -16
شود. ا تولید میکه به دنبال دریافت نور ماده حساس به نور در آنه هاي گیرنده نور دارد یه ، یاخته) شبک1
که فعالیت انقباضی آن به بخشی از اعصاب محیطی وابسته است. ) ساختار عنبیه، ماهیچه صافی دارد2
که استراحت آن براي مشاهده اجسام نزدیک لازم است. ، نوعی ماهیچه حلقوي داردی ) لایه میان3
شود. هاي آن، بطور مستقیم وارد خون می هتولید شده یاخت CO٢که  ، لایه شفافی داردگ و محکم پرده سفید رن )4

است؟ نشدهبیان  نادرستیهاي انسان سالم و بالغ به  چند مورد از موارد زیر در رابطه با کلیه -17
الف) سرخرگ ورودي به هر کلیه نسبت به سیاهرگ و میزناي خروجی از آن، در سطح بالاتري قرار دارد.

شتري نسبت به سیاهرگ خارج شده از کلیه چپ دارد.ب) سیاهرگ خارج شده از کلیه راست، طول بی
مهمترین عضله در تنفس طبیعی قرار دارد. اصله بیشتري از ج) کلیه راست نسبت به کلیه چپ، در ف

شود. سیاهرگ کلیه راست در محل پایین تري نسبت به سیاهرگ کلیه چپ، به بزرگ سیاهرگ زیرین متصل مید) 
1(1  2(2  3(3  4(4  

توانند یافت شوند، به درستی بیان شده است؟ هاي بدن انسان می هاي قندي که در غشاي یاخته دربارة زنجیرهکدام عبارت  -18
ها متصل باشند. توانند به آن هاي سراسري غشا می ) تنها پروتئین1
خارجی غشا وجود دارد.سطح  ها در سطح داخلی همانند  امکان مشاهدة این زنجیره) 2
هاي کلسترول وجود دارد. هاي قندي به مولکول یره) امکان اتصال زنج3
باشند. هاي پروتئینی متصل اند، داراي انشعاباتی می هاي قندي که به مولکول زنجیره )4

...............گفت از فاصلۀ  ...............نوار قلب یک انسان سالم و بالغ که در حال استراحت است، در ارتباط با  -19
چپ فرد وجود ندارد.  تاك تا صداي پوم، امکان افزایش حجم خون در بطن صداي –توان  ) می1
، خونی که در دهلیزها تجمع یافته، امکان خروج از قلب را ندارد.Tتا انتهاي موج  Sموج  –توان  ) نمی2
شود. ، به مقدار کلسیم موجود در شبکۀ آندوپلاسمی تارهاي دهلیزي افزوده میSتا موج  Rموج  –توان  ) می3
شود. صداي پوم تا صداي تاك، مدت زمان کمتري نسبت به کل زمان استراحت عمومی سپري می –توان  ) نمی4

است؟ نادرستکدام عبارت دربارة فرایندهاي تشکیل ادرار در بدن انسان  -20
اي ترشح شده است. هاي دور لوله از مویرگ تنها هیدروژن وارد شده به گردیزه هاي یونکند،  ادرار کاهش پیدا می pHدر هنگامی که میزان ) 1
شود. ، عمل بازجذب مواد آغاز می یزه با یاخته هاي ریز پرز دارازگرد یبخش ) بلافاصله پس از ورود مواد تراوش شده به2
محل بازجذب است. هاي سنگفرشی در دیوارة بیرونی محل تراوش، داراي قطر مشابهی با غشاي پایۀ یاخته مکعبی در غشاي پایۀ یاخته) 3
شود. تري دارد، سبب افزایش تراوش مواد و در نتیجه افزایش حجم مواد وارد شده به میزناي می تنگ شدن سرخرگی که قبل از گردیزه قطر کم) 4
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...............کند،  هایی را به مغز ارسال می در بدن انسان که در جهت حفظ تعادل پیام حسی (در) هر گیرنده -21
شود. ها باعث تغییر نفوذپذیري غشا می هایی است که حرکت آن اً داراي مژك) قطع1
شوند. اي است که با اتصال یک مولکول شیمیایی باز می دار ویژه هاي دریچه داراي کانال) 2
شود. ، با بافت پیوندي چند لایه احاطه نمیانتهاي گیرنده ) بخشی از 3
کند. ایجاد می ا براي انتقال پیام، عصب مربوطه رندهرگیونی ) بخش آکس4

»شود. می ...............پس از انجام لقاح، «کند؟  را به درستی تکمیل می مقابلکدام گزینه عبارت  -22
کند که سبب هضم شدن دیوارة داخلی رحم هایی ترشح می ) لایۀ بیرونی بلاستوسیست در محل لقاح آنزیم1
دخالت دارد، تشکیل دیواره رحمدر تشکیل رابط بین بند ناف و  ز جنین که) حین جایگزینی، پردة محافظت کننده ا2
یهذجنین تغ ۀدة کوریون عبور کرده و یاختگاز تنفسی لازم براي انجام تنفس ، از عرض پر،هاي جنینی  در یاخته) 3
خون به شح استروژنظ جسم زرد و تداوم ترکند که سبب حف شامه با همکاري دیوارة رحم، هورمونی آزاد می ) زه 4

........ۀ لوبیا در نظر بگیریم، هاي مشخص شده را معادل بخشی از دان با توجه به شکل مقابل، در صورتی که بخش -23
د.ن) داشته باش4هاي بخش ( با یاخته یتوانند ژن نمود مشابه )، نمی1هاي بخش ( ) یاخته1
مین شکل وجود داشته است.تر بوده و به ه ها قدیمی ) نسبت به سایر بخش4) بخش (2
) از خاك وجود ندارد.3) برخلاف بخش (2) در هنگام رویش دانه، امکان خروج بخش (3
شود. تر حاصل از تخم اصلی ایجاد می )، از تقسیم یاختۀ کوچک1) همانند بخش (3) بخش (4

............... نیستدر روند مهندسی ژنتیک براي ساخت گیاه تراژن ممکن  -24
ابسپاراز پروکاریوتی از ژن خارجی موجود در یاختۀ نوترکیب رونویسی کند.) رن1
) تعیین صفت یا صفات مطلوب پیش از استخراج ژن از باکتري مورد نظر انجام شود.2
، پس از تولید گیاه تراژن رخ دهد. ) بررسی دقیق ایمنی زیستی و اثبات بی خطر بودن صفت3
نوترکیب، چندین ریبوزوم، یک رشتۀ رناي پیک را  به صورت همزمان ترجمه کنند. ) در یاختۀ4

کند و از نور براي هاي نوعی مادة غیرآلی، براي ساخت مادة آلی استفاده می کاریوتی که از الکترون در هر یک از جانداران پرو -25
 ...............تأمین انرژي استفاده 

.کند اکسید در سبزدیسه استفاده می دي لی از کربنورد نیاز خود را براي ساخت مادة آیش انرژي مهاي اکسا کند، از واکنش نمی) 1
.اند و انرژي خودرا از واکنش هاي اکسایش به دست آورند ترین جانداران روي زمین کند، جزئی از قدیمی ) نمی2
شوند. ور در هنگام روز دچار کمبود الکترون مین با هاي موجود در غشاي تیلاکوئید در پی برخورد کند، فتوسیستم ) می3
اند. کنند، از یک ژن حاصل شده ارتباط برقرار می همۀ رناهایی که از طریق رمزه هاي خود با پادرمزه کند، ) می4

کدام مورد براي تکمیل عبارت زیر مناسب است؟ -26
...............»توان گفت همواره  شود، می . انجام میدربارة رفتارهاي مختلفی که در جانوران در ارتباط با ..............«
آورد. ترین انرژي خالص را براي او فراهم می کند که بیش جانور غذایی را انتخاب می –) غذایابی 1
شود که رشد و نمو جنین را بر عهده دارد. انتخاب جفت توسط جانوري انجام می –) تولیدمثل 2
کند. میاز قلمرو خود مقابل افراد گونه هاي دیگر دفاع بروز رفتارهاي تهاجمی جانور با  –) قلمروخواهی 3
هاي محیطی در چگونگی بروز رفتارها نقش داشته است. وجود محرك –) مهاجرت به علت تغییر فصل 4

کدام مورد براي تکمیل عبارت زیر مناسب است؟ -27
...............»ختۀ پروکاریوتی مقاوم به پادزیست، پس از آن که در فرایند همانندسازي هر مولکول دناي موجود در یک یا«
گیرند. ) دو رشتۀ دنا به طور کامل از هم باز شد، نوکلئوتیدهاي مکمل مقابل هم قرار می1
شود. هاي هیستون از مولکول دنا جدا گردید، مارپیچ دنا توسط آنزیم هلیکاز از هم باز می ) پروتئین2
گیرد. پیوند جدیدي شکل میدو نوکلئوتید  گروه فسفات تخریب شد، بین گروه فسفات و گروه هیدروکسیل پیوند بین دو) 3
ها را جهت انجام ویرایش خواهد شکست. قرار گرفت، دنابسپاراز پیوند بین آن Gمقابل نوکلئوتید  A) نوکلئوتید 4

1
2
3

4
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...............توان گفت که ممکن  ، میدهد با توجه به شکل مقابل که برشی از ساقۀ یک درخت را نشان می -28
ساز مشاهده شوند. پنبه هاي زندة کامبیوم چوب بین یاخته 1ها در بخش  ، عدسککه ) نیست1
سامانۀ بافت پوششی این گیاه نقش داشته باشد.قسمتی از ، در ایجاد  1بخش  کامبیوم، که ) نیست2
ست درخت وجود داشته باشد.در ساختار پو 4، برخلاف بخش  3، بخش که ) است3
باعث افزایش قطر ساقۀ این گیاه شود. 3با ایجاد بخش  2، بخش که ) است4

(ها) به آن که خون توسط رگهایی  در قلب آن ها،تعداد حفرهپستانداري که ردار غی زیر دربارة جانوران مهره یک از موارد کدام -29
ها و سپس به بقیه بدن و یک بار به پوست و شش تر است بیشکرده قلب خارج که خون را از  هایی شود از تعداد حفره ارد میو

؟ستا، صادق  کند، تلمبه می
شود. ها وارد می هاي دهان و حلق به شش هوا به کمک ماهیچه ،) همانند پرندگان1
اي هستند. اي چسبناك و ژله داراي دیواره تخمک ها،) برخلاف خزندگان 2
اي با توانمندي زیاد در بازجذب آب هستند. داراي کلیه ،ن) برخلاف خزندگا3
شوند. مواد غذایی خارج شده از معده مستقیماً به روده وارد می ،) همانند پرندگان4

جود در دوازدهه نقش دارند. این دو اندام به ترتیب از نظر رودة باریک و کبد دو اندامی هستند که در گوارش شیمیایی کیموس مو -30
اند. ........ مشابه و از نظر .............. با یکدیگر متفاوت......

هاي خود یاختهکلسترول در غشا داشتن  –) قابلیت ساخت پیک شیمیایی 1
توانایی ترشح هورمون سکرتین –هاي عصبی  هاي یاخته ) داشتن شبکه2
گوارشی تولید کاتالیزورهاي زیستی غیر –) مجاورت با کیسۀ صفرا 3
داشتن حرکات کرمی شکل –ها  گوارش شیمیایی لیپید ) تسهیل4

است؟ نادرستهاي برگ یک گیاه علفی،  هاي وابسته به نور در سلول کدام عبارت، دربارة واکنش -31
را به دنبال دارد. ATP، تولید 1به فتوسیستم  2هاي تحریک شده از فتوسیستم  ) انتقال الکترون1
کند. ، پمپ غشایی تیلاکوئید را فعال می1فتوسیستم هاي برانگیخته از  ) انرژي الکترون2
باشد. درون تیلاکوئید مؤثر می Hساز، در کاهش تراکم  ATP) پروتئین 3
گردد. ، با تجزیۀ مولکول آب جبران می2هاي فتوسیستم  ) کمبود الکترون4

شود؟ هاي موجود در انتهاي برگ گیاه گندم دفع می وزنهصورت مایع از طریق ر هاي آب به در کدام شرایط، مولکول -32
ها و افزایش میزان جذب آن توسط ریشه ) افزایش خروج بخار آب از برگ1
هاي تارکشنده و اشباع بودن بخار آب در اتمسفر یاخته ) بالا رفتن سرعت جذب آب در 2
اي ش یافتن فشار ریشههاي هوایی به یکدیگر و کاه هاي نگهبان روزنهیاخته ) نزدیک شدن 3
هاي نگهبان روزنه و افزایش ورود بخار آب به اتمسفر ها، ساکارز و ... در یاخته ) افزایش انباشت بعضی یون4

.......... ،رشد  ......... کند، همانند نوعی هورمون  ها عمل می ها مخالف جیبرلین زنی دانه هورمونی که از نظر تأثیر بر جوانه -33
.یابد می کاهش محیطی نامساعد شرایط در –) بازدارنده 1
.شود می رها نیز فسیلی هاي سوخت از – بازدارنده) 2
.است تأثیرگذار گیاه مختلف هاي بخش رشد بر –) محرك 3
.دارد نقش نیافته تمایز هاي سلول از ساقه تشکیل در – محرك) 4

کند؟ درستی تکمیل می ک در یک یاختۀ کبدي انسان، بهپی RNAکدام گزینه، عبارت زیر را دربارة ترجمۀ یک مولکول  -34
»شود. ......... می ،......... ترجمه مرحلۀدر «

Pناقل وارد جایگاه  RNA) آغاز ـ پس از تکمیل ساختار ریبوزوم، 1

، با یک آمینواسید خارجAوارد شده به جایگاه  RNAشدن ـ هر  ) طویل2
ناقل با حداقل یک آمینواسید دیده RNAریبوزوم، یک  E) پایان ـ در جایگاه 3
ریبوزوم مستقر  Aناقل داراي یک آمینواسید در جایگاه  RNA) طویل شدن ـ 4
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باشد؟ براي تکمیل عبارت زیر مناسب می گزینه  کدام -35
»زایی دگرمیهنی ...............  میهنی ............... گونه زایی هم در گونه« 
ی براي جداکردن افراد یک گونه نیاز است.مانعی جغرافیای –) همانند 1
باشد. هاي نوترکیب در نتیجۀ مستقیم تقسیم کاستمان(میوز)، الزامی می ایجاد گامت –) برخلاف 2
شوند. در صورت قرار دادن دو گونۀ نهایی در کنار یکدیگر، خزانۀ ژنی دو گونه با هم مخلوط نمی –) همانند 3
باشد. ا قابلیت زیستن و فاقد توانایی تولیدمثل با دیگر افراد جمعیت، ممکن میهایی ب ایجاد گونه –) برخلاف 4

، پرتوهاي فرابنفش را نیزلولۀ گوارش دارند دفعی متصل به نهساماکه جانداران از هاي نوري برخی  گیرندهکتاب درسی، با توجه به  -36
بیان شده است؟ خصوص گروه متفاوتی از این جاندارانکدام گزینه در .کنند دریافت می

.آورد می وجود را به دلا موجود تک و کند می به تقسیم شروع لقاح بدونگاهی اوقات  فرد ماده این گونه تخمک) 1
.هاي مشترك بین خود و خویشاوندانش به نسل بعد کمک کند ز طریق نوعی رفتار به انتقال ژنتواند ا ) می2
پردازند. یاه کدو و داراي شهدي مملو از انواع قندها میهمرنگ با گلبرگ گهایی  گل) به گرده افشانی 3
کنند. گیاه تنباکو را شناسایی می دیده برگ آسیبهاي  یاختهشده از  متصاعد ترکیب فرار) 4

؟چند مورد، براي تکمیل عبارت زیر مناسب است، نحوة فرایند انقباض ماهیچۀ اسکلتیتوجه به  با -37
»یابد ................ اتصال سر میوزین به ..................، زاویۀ بین سر و دم میوزین .................. میحین انقباض ماهیچۀ دوسر بازو، ..«

کاهش - ATPمولکول  -الف) بلافاصله قبل از 
افزایش -مولکول اکتین  -ب) بلافاصله قبل از 
کاهش -مولکول اکتین  -ج) بلافاصله بعد از 
افزایش - ATPولکول م -د) بلافاصله بعد از 

1(1  2(3  3(2  4 (4  
درسی، کدام گزینه، براي تکمیل عبارت زیر مناسب است؟هاي مطرح شده در کتاب  به هورمون توجهبا  -38

..................»مجاور بندارة پیلور، اندام هاي  ه ازهاي مترشح در انسان، همۀ هورمون«
د.ده محل تولید هورمون را تغییر می pH  که ندشو یم از دستگاه گوارش موجب افزایش ترشح مولکولی) 1
کنند. ) در ساخت مولکولی که وظیفۀ حمل گازهاي تنفسی در خون را برعهده دارد، نقش ایفا می2
نمایند. هاي ساخته شده در خود را از طریق رگ واحدي به سیاهرگ باب وارد می ) هورمون3
شوند. د سیتوپلاسم در یاختۀ هدف خود میهاي آزا مو) منجر به افزایش فعالیت ریبوز4

ایجادشده در دستگاه لنفی، داراي کدام ویژگی است؟خط سوم دفاعیِ ر یک انسان طبیعی و بالغ، هر لنفوسیت د -39
کند. ) پس از اتصال گیرندة غشایی به مولکول پروتئینی مکمل آن، تنظیم بیان ژن در هسته تغییر می1
.نماید عامل بیگانه را کسب مینوعی  اختصاصی ه و سپس توانایی شناساییصورت نابالغ بود ابتدا به) 2
.کند می را فعال سرطانیشده در یاختۀ  ریزي مرگ برنامههاي  با ترشح اینترفرون نوع دو، آنزیم) 3
برند. را از بین می درمغزونخاع عصبیهاي  یاخته اطراف میلین) در نوعی بیماري خود ایمنی 4

اي هوازي و تنفس نوري است؟ هاي مشترك تنفس یاخته هاي زیر از ویژگی ارتچند مورد از عب -40
ت.غشاي درونی آن به داخل چین خورده اسشود که  الف) تنها قسمتی از آن در اندامکی انجام می

شود. تیلاکوئید تولید می در ب) یکی از شرایط انجام آن وجود گازي است که توسط فتوسیستم دو
گردد. گردد که نوعی گشادکنندة رگی محسوب می لظت گازي میج) موجب افزایش غ

شوند. هاي فسفات دار تولید و مصرف می د) در اولین مرحلۀ آن، مولکول
1(1  2(2  3(3  4(4  
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است ؟ نامناسبکدام گزینه، براي تکمیل عبارت زیر  -41
» ...............افت زمینه اي، هاي ب از یاخته گروهی ............... به طور معمول، در یک درخت پنج ساله  «
اي هستند که یاختۀ گیاهی زنده را در برمی گیرد. واجد دیواره –هاي تنه، همانند  ترین یاخته ) خارجی1
.شوند دیده میتو خالی  هایی به صورت مجموعه حفرهدر زیر میکروسکوپ  –هاي پوست، برخلاف  ترین یاخته ) خارجی2
.اند دیگر کشیده شده ۀبه یاختاي  از یاختهدارند که  سمیلاسیتوپ یهای کانال –وست، برخلاف هاي پ ترین یاخته ) داخلی3
کنند. شده، در استحکام گیاه نقش ایفا می پسین ضخیم و چوبیرة دیوابه علت داشتن  –هاي تنه، همانند  ترین یاخته ) داخلی4

  ......، بلافاصله ................. از بخشی قرار دارد که .................هر بخشی از لولۀ گوارش یک انسان سالم که گوارش ........... -42
.اند فرو رفته زیرمخاطدر بافت پیوندي  آنمخاط  پوششیهاي  یاخته –بعد  –شود  ترین مولکول زیستی غشا در آن کامل می ) فراوان1
حفاظت از دیوارة آن به اندازة معده و رودةباریک قوي نیست. –قبل –شود  ) مولکول مؤثر در تغییر رنگ محلول لوگول در آن آغاز می2
کنند. هاي دیوارة آن هورمون سکرتین ترشح می یاخته –بعد  – شود میترین رشتۀ موجود در بافت پیوندي متراکم در آن آغاز  ) فراوان3
هایی غیر دائمی دارد. خوردگی دیوارة آن چین –قبل  –شود  کنندة اطلاعات وراثتی در آن کامل می ) مولکول ذخیره4

کند؟ ها تکمیل می گزینه، عبارت زیر را به طرز متفاوتی نسبت به سایر گزینه کدام -43
در پی تغییر محیط کشت باکتري اشرشیاکلاي، از محیطی که تنها قند آن .................. است بـه محیطـی کـه تنهـا قنـد آن« 

»بیان ژن در این باکتري ..................   ..................  است به منظور تنظیم
، اولین نوکلئوتیـد مناسـب توسـطولکول داراي پیوند فسفودي استرممکن است بعد از چسبیدن فعال کننده به نوعی م –مالتوز  –) لاکتوز 1

شود. رنابسپاراز رونویسی می
پیونـد لی نوکلئوتیدي مجاور راه انداز، مهارکننـده از نـوعی مولکـول دارايروي توا عبور رنابسپاراز از ممکن است قبل از -لاکتوز –) گلوکز 2

، جدا گردد. فسفودي استر
هاي یکسان بـه آن ممکن نیست بعد از چسبیدن فعال کننده به توالی ویژة خود بر روي دنا، نوعی دي ساکارید داراي زیرواحد - مالتوز –) گلوکز 3

اتصال یابد.
هاي غیریکسان، مرحلۀ آغاز رونویسی شروع شود. مکن نیست قبل از اتصال مهارکننده به نوعی دي ساکارید با زیرواحدم –لاکتوز  –) مالتوز 4

گزینه، براي تکمیل عبارت زیر مناسب است؟ کدام -44
به هنگامدقیقه  15کتاب درسی، به دنبال قرار دادن روپوست تره یا کاهو در محلول ................. به مدت  باتوجه به متن«

هاي ها مشابه زمانی باشد که ................. در یاخته رود وضعیت روزنه روشنایی، و مشاهده در زیر میکروسکوپ، انتظار می
»یابد. ................. می

نگهبان روزنه، افزایش -نسبت حجم پروتوپلاست به یاخته – KClدرصد  5/0) 1
نگهبان روزنه، کاهش -اي  دیواره یاخته فاصلۀ بین غشا و -درصد آب نمک  4) 2
مجاور نگهبان روزنه، کاهش -اي  فاصلۀ بین غشا و دیواره یاخته – KClدرصد  5/0) 3
مجاور نگهبان روزنه، افزایش -نسبت حجم یاخته به پروتوپلاست  -درصد آب نمک  4) 4

است؟ نامناسببراي تکمیل عبارت زیر، به فناوري کشت بافت و رشد و نمو جنین در انسان، کدام گزینه  باتوجه -45
.... »...............ت س....  تودة درونی بلاستوسی...............اي کال  تودة یاخته« 
هاي خود باشد. کننده درون یاخته هاي هضم نمی تواند واجد آنزیم –) برخلاف 1
اشد.محیط اطراف خود رشد و نمو داشته ب  نمی تواند بدون کمک –) همانند 2
تواند با انجام تقسیم میتوز (رشتمان)، موجب ایجاد بیش از یک جاندار شود. می -) همانند 3
تواند در ابتدا، از تقسیم میتوز (رشتمان) بیش از یک یاخته تشکیل شده باشد. می -) برخلاف4
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دوازدهم تجربيدوازدهم تجربي  ماهماه  تير تير     11  آزمونآزمون

دفترچه دوم

گویی زمان پاسخ  تا شماره از شماره تعداد سؤال مواد امتحانی  ردیف
دقیقه40  75 46 30 فیزیک  1
دقیقه 35  110 76 35 شیمی  2

شود. این آزمون نمره منفی دارد و ضرایب هر درس مطابق با آخرین کنکور لحاظ می

( به ترتیب حروف الفبا) یکفیز طراحان سؤال
یانیک یمصطف- یفارس اوشیس- ممو خیش میمر- یفیشر يمهد- یسلمان نیمحمدام- يدریح دایو- يدریح یعل دیس- يجبار رضایعل- برزگر عامر- برادران نیرحسیام- بانان کاظم- يآقامحمد زهره- زاده يردیالهو وسفی- انیالماس الیدان
ينور رضایعل- يمنصور محمود - يدمنشا محمدکاظم- یمطلب احسان- پور يمراد احمد- زاده محسن يرمهدیام

( به ترتیب حروف الفبا) شیمی طراحان سؤال
- پور نا شرافتیمبی - فرزاد رضایی - روزبه رضوانی - حمید ذبحی  - کیش  مرتضی خوش - مجد پیمان خواجوي - میرحسن حسینی  - امیر حاتمیان  - مسعود جعفري  - محمدرضا پورجاوید  - امیرحسین امینی سودکلایی 

رضا هنرمند - امیرحسین مسلمی  - دوست  علیرضا کیانی - زواره محمد عظیمیان - زواره  رسول عابدینی - علی طرفی   - امیرحسین طیبی  

گروه علمی تولید آزمون
يویراستارگروه مسئول درسگزینشگرنام درس
امیرحسین پایمزد - کوروش حیاتی کیارش صانعیسعید محبیفیزیک
نیا حسین ربانی -  ارشیا انتظاريفرزین فتحیامیرعلی بیاتشیمی

گروه اجرایی تولید آزمون
حروف نگارمسئول دفترچۀ آزمونمدیر گروه آزمون
صدیقه میرغیاثی سیدهارشیا انتظاريزهرا سادات غیاثی

پنظارت چاگروه مستندسازي و اجراي مصوبات +
حمید محمديناظر چاپ
محیا اصغريمستندسازي مدیر گروه

مهساسادات هاشمیمسئول دفترچه مستندسازي
پرهام مهرآرا - سروش جدیدي-ویراستاران: آراس محمدي-حسام نادري(مسئول درس)فیزیکگروه مستندسازي درس 
حسین شاهسواري - محسن دستجردي-امیرحسین توحیديتاران:ویراس-الهه شهبازي(مسئول درس)شیمیگروه مستندسازي درس 

مراجعه كنيد. @2zistkanoon  براي دريافت اخبار گروه تجربي و مطالب درسي به كانال

Telegram:@konkur_in

www.konkur.in

http://forum.konkur.in/
http://konkur.in/


  2 :ةصفحتجربي دوازدهم  تيرماه 1جامع آزمون 

kmمتر با تندي ثابت  400به طول ) 2مطابق شکل زیر قطار ( -46

h
kmمتر با تندي ثابت  300 لبه طو) 1و قطار ( 108

h
به طرف 54
بایکدیگر در مسیري مستقیم و در دو ریل موازي در حال حرکت هستند. اگر مکان جلوي دو قطار در یک لحظه برابر 

600 200B Ax  m و x  m   ۀمکان نقط ،کنند اي که دو قطار به طور کامل از کنار یکدیگر عبور می باشد، در لحظه A کدام است؟
1 (m100

2 (m300

3 (m50

) صفر4

است. اگر مسافت طی شده توسط زیرکند، مطابق سهمی شکل  حرکت می xمحور زمان متحرکی که روي  –نمودار مکان  -47

tمتحرك در بازة زمانی  s1 tتا  3 s2 د، چندرس اي که به مبدأ مکان می باشد، بزرگی سرعت متحرك در لحظه m12برابر  9

متر بر ثانیه است؟

1 (4

2 (9  

3 (12  

4 (15  

tلحظۀ کند، مطابق شکل زیر است. اگر متحرك در  حرکت می xمکان متحرکی که روي محور  –نمودار شتاب  -48  از مبدأ 0

mمکان با سرعت 

s
اي که حرکت آن تندشونده است، چند متر بر ثانیه است؟ عبور کند، سرعت متوسط آن در بازه 8

1 (16   

2 (4  

3 (8  

4 (5  

طور پیوسته در حال کاهش است؟ زمانی بهزمان متحرکی مطابق شکل زیر است. تندي متحرك در کدام بازة  –نمودار مکان  -49

t1) صفر تا 1

2 (t1تاt2  

3 (t3تاt5  

4 (t6تاt7

x(m)

t(s)
6

54

x(m)
8

a(

40

4

-4

m

s2
)
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  3 :ةصفحتجربي دوازدهم  تيرماه 1جامع آزمون 

شخصی درون یک آسانسور ساکنی بر روي یک ترازو ایستاده و فنري که از سقف آویزان و در حال تعادل قرار داشته را به سمت -50
نر را رها کرده و آسانسور بادهد. اگر شخص ف را نشان می N400کند و ترازو عدد متر تغییر می سانتی 50کشد. طول فنر پایین می

mشتاب 

s22 نشان خواهد داد؟ بر حسب نیوتون به سمت بالا شروع به حرکت کند، ترازو چه عددي راN
)

m
 فنر 200

m
(g ,K

s
 210

1(300 
2(240 
3(400 
4(600 

mدر شکل زیر جسمی به جرم  -51 g F1تأثیر دو نیروي افقی و قائم  تحت400
  وF2

سمت پایین شروع به از حال سکون به

m، تندي آن به cm10ی مسافت و پس از ط کند حرکت می

s
F2رسد. اگر در این لحظه جهت نیروي  می 1

عکس شود، جسم پس

F2شود. اندازة نیروي  متوقف می cm20از طی مسافت 
ست؟ (چند نیوتون اN

g
kg

 10(

1 (2  
2 (4  
3 (5/2  
4 (5/1  

kg.mي جسمی که با سرعت ثابت و در مسیري مستقیم در حال حرکت است  ي تکانه اندازه -52

s
Fاست. نیروي ثابت 24

 در

1به جسم وارد شده و سرعت جسم را به  s2مدت زمان  راستاي حرکت جسم و به
ي مقدار اولیه و در خلاف جهت حرکت اولیه3

Fرساند. بزرگی نیروي آن می
  چند نیوتون است؟)F

 (.تنها نیروي وارد بر جسم است
1 (4  
2 (8  
3 (16  
4 (32  

دهد. حداکثر زمان لازم براي متر حرکت هماهنگ ساده انجام می  سانتی 8خطی به طول  گرم روي پاره 400نوسانگري به جرم  -53

1متري  سانتی 4طی یک مسافت 
)ثانیه است. مقدار انرژي مکانیکی نوسانگر چند ژول است؟90 ) 2 10

1 (2/115  
2 (52/11  
3 (152/1  
4 (115200 

g 

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  4 :ةصفحتجربي دوازدهم  تيرماه 1جامع آزمون 

هاي مشخص شدة زیر، حرکت کندشوندة یک از ذره لحظۀ معین نشان داده شده است. کدامیک در شکل مقابل، نقش موجی در  -54
رو به بالا دارد؟

1 (A

2 (B

3 (C

4 (D

کند. اگر همان شخص صداي پژواك حاصل از قرار دارد و تیري را شلیک می yو  xمطابق شکل شخصی بین دو دیوار به فاصلۀ  -55

y) ،ها را از هم تشخیص دهد شلیک توسط این دیوار x)  حداقل چند متر است؟ (سرعت صوت در هواm

s
است.) 320

1 (12
2 (10 
3 (14  
4 (16  

اي که امتداد پرتوي بازتاب کند. زاویه به آن برخورد می Mنسبت به سطح آینۀ تخت 20با زاویۀ  SIمطابق شکل زیر، پرتوي  -56
سازد، چند درجه است؟ می Mراستاي آینۀ با  Nاز آینۀ تخت 

1 (40   
2 (60 
3 (90   
4 (20 

m، )1شوند. اگر تندي موج در محیط ( ه میمحیط شکست ودمرز مشترك از عبور هاي موج تختی پس از  در شکل زیر جبهه -57

s
60 

1باشد، تندي آن در محیط دوم چند متر بر ثانیه است؟ 337 0 6 53 0 8 30 602 2sin /  ,  sin /  ,  sin  ,  sin    
     

 

1 (33 3   
2 (96 
3 (96 3  
4 (33 

ترتیب از راست به چپ ............... و رون براي اتم هیدروژن و ترازهاي انرژي الکترون بهبور شعاع مدارهاي الکت اتمیدر مدل  -58
............... است.

پیوسته -) گسسته 4  گسسته  –) پیوسته 3  گسسته  –) گسسته 2  پیوسته  –) پیوسته 1

x

y

B C

DA

موج انهتشاريال جهت

x

y

(2) د�واريالة
(1) د�واريالة

20
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  5 :ةصفحتجربي دوازدهم  تيرماه 1جامع آزمون 

2nبه اتم هیدروژن در حالت  -59   یک فوتون با انرژيeV55/2 کند. شعاع مدار جدید الکترون کدام است؟ برخورد می
)R E / eV13 aو 6   (شعاع کوچکترین مدار اتم هیدروژن است

1 (a

2 (a4 

3 (a12 

4 (a16 

طول موج گسیلی از اتم هیدروژن در ناحیۀ فروسرخ در سري ............... و مقدار آن برابر ............... نانومتر است. ترین کوتاه -60
(R / nm ) 10 01

90000) پفوند،1
11

2500) پفوند،2

14400) پاشن، 3
7

900) پاشن، 4

Eاز یکدیگر قرار دارند و میدان خالص در وسط دو بار برابر rدر فاصلۀ 2qو 1qدو ذرة باردار -61


را 2qباراز درصد  60است. اگر

Eمنتقل کنیم، میدان خالص در همان نقطه 1qبه


Eخواهد شد.


Eچند برابر


است؟

1(1
7  

2(
1
7

3(3
7  

4(
3
7

q2د بر بار قرار دارند. نیروي الکتریکی برایند وارaاندازه در سه گوشۀ یک مربع به ضلع  ذرة باردار با بار هم  در شکل زیر سه  -62

کدام است؟ q3و q1از طرف بارهاي 

1 (q q
k i k j

a a


2 2
2 2
 

2 (q q
k i k j

a a
 

2 2
2 2
 

3 (q q
k i k j

a a


2 2
2 2
 

4 (q q
k i k j

a a
 

2 2
2 2
   

nمقدار نام رشته

1یمانل
2بالمر
3پاشن
4براکت
5پفوند

q nC�

1
4

1
4 q nC��

2
10

2
10

r

q+ q+

q-

a

q
1

q
2

q
3

j

i
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  6 :ةصفحتجربي دوازدهم  تيرماه 1جامع آزمون 

کنیم. اگر در نتیجه این کار، انرژي ذخیره شده در را از مدار جدا کرده و فاصله صفحات آن را نصف میاي  خازن پر شده -63
300خازن J  کند، این انرژي چند ژول شده است؟ تغییر

1(43 10

2(46 10

3(410   

4(44 10

دقیقه 25وصل کنیم، در مدت  Vنوشته شده است. اگر این لامپ را به اختلاف پتانسیل  W100و  V200روي یک لامپ اعداد  -64
kJ96 ختلاف پتانسیل کند. ا انرژي مصرف میV نسبت به اختلاف پتانسیل اسمی لامپ چند درصد کاهش یافته است؟

(مقاومت الکتریکی لامپ ثابت است.)
1 (20  
2 (16  
3 (80  
4 (84 

آل سنج ایده آل و ولت ) را افزایش دهیم، مقادیري که آمپرسنج ایده2Rشکل مقابل، اگر مقاومت رئوستا (مقاومت  مداردر  -65
کند؟ ترتیب از راست به چپ چگونه تغییر می دهند، به نشان می

) افزایش، افزایش1
) افزایش، کاهش2
) کاهش، کاهش3
) کاهش، افزایش4

دهیم. مقاومت بین این دو روي قطر در مدار قرار می  سپس آن را از دو نقطه اهم را به شکل حلقه درآورده، 40سیمی به مقاومت  -66
نقطه چند اهم است؟

1 (5  
2 (10  
3 (20  
4 (80  

رده ودرآو cm10و طول  cm2اي به شعاع است، به صورت سیملوله Ω2را که مقاومت هر متر آن برابر با  m60سیمی به طول  -67
شود؟ بزرگی میدان مغناطیسی درون سیملوله چند گاوس می .کنیم وصل می V60دو سر آن را به اختلاف پتانسیل 

73 4 10 T.m
,  

A



 
     
 

1 (33 10

2 (30  
3 (53 10

4 (3/0 
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  7 :ةصفحتجربي دوازدهم  تيرماه 1جامع آزمون 

xoyبا صفحۀ   )2) و سیم (1اند و محل برخورد سیم ( واقع xoyبر صفحۀ ، دو سیم رساناي حامل جریان عمود زیرمطابق شکل  -68

Bمطابق بردار M) در نقطۀ 1است. اگر میدان مغناطیسی ناشی از سیم ( Dو  Cترتیب نقاط  به
رویی که دو سیم بهباشد و نی

مطابق کدام گزینه است؟ M) در نقطۀ 2کنند از نوع جاذبه باشد، جهت بردار میدان مغناطیسی حاصل از سیم ( یکدیگر وارد می
1 ( 
2 (  
3 (  
4 (  

mبا تندي ثابت زیر  اي رسانا مطابق شکل حلقه -69

s
شده و از سمت دیگر آن خارج G50وارد میدان مغناطیسی ثابت به بزرگی 2

القایی ایجاد شده در حلقه برحسب زمان به کدام شکل است؟ ۀشود. نمودار نیروي محرک می

1 (2(

3 (4(

باشند. می SIهاي فرعی در  هاي اصلی و ............... از کمیت .............. از کمیت. -70
زمان و انرژي -) حجم و جرم1
طول و نیرو -) جرم و زمان2
مساحت و نیرو -) طول و جرم3
سرعت و شدت جریان -) نیرو و دما4

مقابل، دو مایع مخلوط نشدنی در حال تعادل قرار دارند. کدام رابطه در مورد مقایسۀ بین فشار نقاط مختلف مطابق شکل -71

صحیح است؟

1 (D B C AP P P P  

2 (C D B AP P P P  

3 (C D A BP P P P  

4 (D C B AP P P P  

1 س�م

س�م2
x

y

M
90

B

C

D

ρ
1

B

D
ρ
2

A

C

h
h́

h
4

h́
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  8 :ةصفحتجربي دوازدهم  تيرماه 1جامع آزمون 

کند؟ درصد افزایش داده شود، انرژي جنبشی آن چگونه تغییر می 50اهش و بزرگی سرعت آن درصد ک 40جرم جسمی اگر  -72

یابد. درصد افزایش می 35) 1

یابد. درصد کاهش می 35) 2

یابد. درصد افزایش می 25) 3

یابد. درصد کاهش می 25) 4

تواند کار این نیرو برحسب کدام گزینه نمی افتد. ق میمتري اتفا 5جابجایی  kg2نیوتونی بر جسمی به جرم  20در اثر اعمال نیروي  - 73

ژول باشد؟

1(100   

2 (50 2  

3 (50 3  

4 (100 2  

...... است.گیري ......... است و اساس کار آن مبتنی بر ... سنج ابزاري براي اندازه تف -74

) رسانندگی گرمایی، رسانش گرمایی1

) دما، رسانش گرمایی2

) دما، تابش گرمایی3

) رسانندگی گرمایی، تابش گرمایی4

چندتقریباً بدهیم،  C100کند را به یک کیلوگرم آب تبدیل می C10را به آبC10یخ kg2درصد از گرمایی که 75اگر -75

ماند؟ گرم آب باقی می

F V
J kJ kJ

.L ,L )
kg.K kg kg

  4200 336 آب2268
J

,c
kg.K

 c)یخ2100

1(250   

2(750   

3(333   

4(666 
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  9 :ةصفحتجربي دوازدهم  تيرماه 1جامع آزمون 

هاي پایدارترین ایزوتوپ ساختگی آن ترین ایزوتوپ ساختگی هیدروژن به شمار نوترون هاي سبک نسبت شمار نوترون - 76
کدام است؟

1 (2/1 
2 (75/0  
3 (1  
4 (8/0

Aاگر جرم مولی  -77 B2 xباشد، نسبت  g.mol1177برابر  3

y
فقط داراي سه ایزوتوپ است.) (جرم اتمی را معادل Bکدام است؟ ( 

  عدد جرمی در نظر بگیرید.)

1 (2
3       

2 (2    

3 (3
2     

4 (1
2   

اند؟ (نماد عناصر هاي داده شده درست دهد. با توجه به آن چند مورد از عبارت شکل زیر بخشی از جدول تناوبی عنصرها را نشان می - 78
 فرضی هستند.)

E                 
   D              
  W             A  
          X       
 B              M 

 مشابه است.  Mو  Bشیمیایی و فیزیکی عنصرهاي  هاي * ویژگی
برابـر نسـبت شـمار پروتـون بـه W ،5/1 هاي عنصر به شمار پروتون Aترین ایزوتوپ عنصر  هاي سبک * نسبت شمار نوترون

ترین ایزوتوپ طبیعی هیدروژن است. نوترون در سنگین
ود.ش در ایران تولید می D* رادیوایزوتوپ یکی از عنصرهاي هم گروه 

درصد است. 50در مشتري کمتر از  Eدر زمین، همانند درصد فراوانی  X* درصد فراوانی 
+ را دارد.3توانایی تشکیل کاتیونی با بار الکتریکی  31Gaهمانند  W* یکی از عنصرهاي هم دوره 

1 (5  
2 (2  
3 (4  
4 (3  

Xاست هم دوره باشد، کدام موارد زیر دربارة عنصر p53ترین زیرلایۀ اتم آن ونیبا عنصري که بیر 16در گروه Xاگر عنصر  -79

درست است؟
الکترون است. 4ترین لایۀ اتم آن داراي  الف) بیرونی

ب) در ساختار لوویس ترکیب حاصل از آن با هیدروژن دو جفت الکترون ناپیوندي وجود دارد.
Alبه صورت  Al13ب حاصل از آن با پ) فرمول ترکی X3 است. 2

lها با  ت) نسبت تعداد الکترون  lها با  به تعداد الکترون 0  است. 6/0در اتم این عنصر، برابر  1
ف، پ، ت) ال4  ) الف، ت 3  ) ب، پ 2  ) ب، ت 1

A A B B B

x y

39 41 30 32 33

25 75 80
N¼U»qÄH

Âº H»HoÎ kÅnj
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  10 :ةصفحتجربي دوازدهم  تيرماه 1جامع آزمون 

کدام گزینه درست است؟ -80
هاي پیوندي و ناپیوندي در ساختار آن مانند مولکول نیتروژن نیست. اکسید ناپایدارتر است و مجموع شمار الکترون ) کربن مونوکسید از کربن دي1
C) در واکنش: 2 H N O CO H O N O   3 5 3 9 2 2 2 هـاي برابـر فراورده 3از اتمی، بیشتر  سههاي  پس از موازنه مجموع ضرایب فراورده 2

دو اتمی است.
شود. سنگ برخلاف سوختن کامل متان بخشی از انرژي به صورت نور و گرما آزاد می ) در سوختن زغال3
)) نسبت شمار کاتیون به آنیون در آهن4 )هاي پیوندي به ناپیوندي در  اکسید مانند نسبت شمار جفت الکترونSO2 .است

1نسبت حجمی اجزاي یک مخلوط گازي بصورت  -81
1نیتروژن، 4

1اکسیژن، 4
1آرگون و 5

8CO2 است. اگر بقیه آن گاز کربن

ید باشد، درصد حجمی کربن مونوکسید در این مخلوط گازي کدام است و چناچه در شرایط مناسب گاز کربن مونوکسیدمونوکس
اکسید در مخلوط گازي حاصل به تقریب به چند دي بطور کامل با گاز اکسیژن موجود در مخلوط واکنش دهد، درصد حجمی کربن

رسد؟ درصد می
1( 5/17 ،9/32
2 (5/12 ،30
3 (5/17 ،30
4 (5/12 ،9/32

است؟تر از سایرین  بزرگ ها ها به فراورده دهنده در معادلۀ کدام واکنش پس از موازنه، نسبت مجموع ضرایب استوکیومتري واکنش -82
1 (C H O CO H O  8 18 2 2 2
2 (KNO K O N O  3 2 2 2
3 ((NH ) Cr O Cr O H O N  4 2 2 7 2 3 2 2
4 (Al HBr Al Br H  3 2

حاصل را آمونیاك . اگرکند گرم گاز نیتروژن با مقدار کافی گاز هیدروژن به طور کامل واکنش داده و آمونیاك تولید می 4/8 -83
؟شود میچند لیتر  حاصل (هاي)برسانیم، حجم گاز STPشرایط و به  کنیم هاي حاصل را جمع آوريفراورده سپس بسوزانیم

(N g.mol ) 114
NH(معادله موازنه شود.) ( O NO H O  3 2 2(

1( 2/11  
2 (44/13  
3 (96/8  
4 (8/44  

دماي گرم آب است. اگر 100گرم در  32و  5/82ترتیب  گراد به درجه سانتی 20و  60پذیري پتاسیم نیترات در دماهاي  انحلال -84
60گرم محلول سیر شدة آن را از  5/36 C  20تا C کاهش دهیم و رسوب حاصل مطابق واکنش زیر تجزیه شود، چند گرم

139گاز اکسیژن تولید خواهد شد؟ 14 16(K , N ,O : g.mol )  

3(معادلۀ واکنش موازنه شود.) 2 2KNO KNO O 

1 (32  
2 (16  
3 (2/3  
4 (6/1  
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  11 :ةصفحتجربي دوازدهم  تيرماه 1جامع آزمون 

کدام گزینه درست است؟ -85

هـا از دومـین ترکیـب جدول تناوبی، نقطۀ جوش نخستین ترکیب هریـک از گروه 17تا  14هاي  دار عنصرهاي گروه ) در ترکیبات هیدروژن1

همان گروه بیشتر است.

یابد. ش میهاي قطبی، همواره با افزایش جرم مولی، نقطۀ جوش افزای ) در ترکیب2

3 (AsH3  3نسبت بهPH شود. تر مایع می آسان

) هیدروژن فلوئورید همانند آب، در دماي اتاق به حالت مایع است.4

…جز بهاند؛  هاي زیر درست د، همۀ عبارتده را در دو دماي متفاوت نشان می ABبا توجه به شکل زیر که محلول سیر شدة نمک - 86

025در دماي ABپذیري نمک ) انحلال1 C  باشد. گرم آب می 100گرم در  25برابر

060گرم محلول سیر شده از دماي 500) با سرد کردن 2 C 025به دماي C 150، مقدار
کند. رسوب می ABگرم نمک

Sپذیري این نمک به تقریب به صورت ) اگر معادلۀ انحلال3 / b  1 باشد، 19
است. - 75/4برابر  bمقدار

و تبخیر کامل آب آن، درصد جرمی این نمک 20گرم محلول  1000) با حرارت دادن 4
ماند. در ته ظرف باقی می ABنمک 200gمقدار 

دهد، کدام موارد از مطالب زیر، درست نشان می C20پذیري چند گاز را در آب  با توجه به نمودار زیر که تأثیر فشار بر انحلال -87

H)است؟  ،C ،N ،O ،Ar :g.mol )     11 12 14 16 40

1/0 2/0 3/0 4/0 5/0 6/0 7/0 8/0 9/0 10/0

0/01

0/02

0/03

0/04

0/05

0/06

0/07

0/08

(g
/ 

  
  

g
H

  
O

)
10

0
2

ي
ر

ذ�
لپ

لا
ح

انه NO

Ar

O2

CH4

N2

H2

گاز (atm)فشاريال

شوند. آ) تمامی این گازها بدون انجام واکنش شیمیایی در آب حل می

تر شده است. ب) در تمام موارد با افزایش جرم مولی گازها در فشار ثابت، شیب نمودار بیش

است. ppm300برابر  atm5گون در فشار  پ) غلظت گاز آر

0/مقدار  به تقریب ،atm6به  atm2ت) با افزایش فشار گاز متان از  گرم محلـول وارد کیلـو گرم دیگر از ایـن گـاز در نیم 05

شود. می

1/توان  به تقریب می atm3ث) در فشار  0/در  NOگرم گاز  2 است.) g.cm31لیتر آب حل نمود. (چگالی آب برابر با 6

) (پ)، (ت) و (ث)4  ) (ب)، (پ) و (ث)3  ) (آ)، (ب) و (پ)2  ) (آ)، (پ) و (ت)1

%40 = جرم� = 20%دريالصد جرم� دريالصد

60 C°25 C°
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  12 :ةصفحتجربي دوازدهم  تيرماه 1جامع آزمون 

دهد. اگر این مخلوط گازي با مقدار کافی درصد جرم کل مخلوط را کربن تشکیل می 84در مخلوط گازي شامل اتان و اتن،  -88
تولید شده از سوختن اتن کدام است؟ CO2تولید شده از سوختن اتان به مول CO2اکسیژن به طور کامل بسوزد، نسبت مول 

(C ,H : g.mol )  112 1

1 (2
7

2 (7
2

3 (2
5

4 (5
2

. . .  به جزاند،  هاي زیر درست همۀ عبارت -89
وجود دارد. ها و وسایل خانه مانند تلویزیون رنگی اي در برخی شیشه ) سومین عنصر دورة چهارم جدول دوره1
یابد. با افزایش شعاع اتمی، افزایش می 1پذیري عناصر گروه  ، واکنش17) برخلاف عناصر گروه 2
200) از هالوژنی که با گاز هیدروژن در دماي 3 C  دهد، براي تولید  به سرعت واکنش میNaCl شود. در صنعت استفاده می
هاي دومین لایه است. هاي سومین لایه، نصف شمار الکترون جدول تناوبی، شمار الکترون 14گروه ) در اتم نخستین شبه فلز 4

شود و حجم گاز تولید شده با درصد، در مجموع چند مول فراورده تولید می 90گرم گلوکز با خلوص  300از واکنش تخمیر  - 90
/چگالی g.mL  3 11 1 H)درصد در نظر بگیرید.)  72کنش را چند لیتر است؟ (بازده درصدي وا 10 ,C ,O :g.mol )   11 12 16

Cها را از راست به چپ بخوانید.)  (گزینه H O (aq) C H OH(aq) CO (g) 6 12 6 2 5 22 2

1 (32/4 ،120
2 (32/4 ،4/86 
3 (6 ،4/86
4 (6 ،120

باشد، کدام 6م جدول تناوبی برابر از دوره سو Aهاي لایۀ ظرفیت عنصر  اگر مجموع اعداد کوانتومی اصلی و فرعی براي الکترون - 91
عبارت درست است؟

بیشتر است. 11Na) خصلت فلزي آن از عنصر 1
زیرلایه در آن کاملاً از الکترون پُر شده است. 3) در مجموع 2
دهد. تشکیل می 2ACl) با عنصر کلر، ترکیبی با فرمول 3
19آن از اتم  ) شعاع4 K  11کمتر و از عنصرNa .بیشتر است

17/اگر گرماي سوختن  -92 گرم از مایعی با گرماي ویژة 100گرم پروپان، برابر آنتالپی سوختن متان باشد، براي آن که دماي  8
1 13J.g . C ا پروپان  C30به C10زرا سوختن بسوزانیم؟ (آنتالپی باید را متان گرم چند تقریب به  2200برسانیم،

C)کیلوژول بر مول است.)  ,H : g.mol )  112 1

1 (350/0   
2 (175/0  
3 (216/0   
4 (108/0  
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  13 :ةصفحتجربي دوازدهم  تيرماه 1جامع آزمون 

صحیح است؟ (d)تا  (a)هاي  از مطالب زیر، با توجه به واکنش چند مورد -93

 اگر حالت فیزیکی فراورده در واکنشd ،واکنش با افزایش آنتالپی همراه است. جامد باشد
  نمادQ  در واکنشc رنگ در آن بالاتر از مادة رنگی است. گیرد و سطح انرژي مادة بی در سمت چپ معادلۀ واکنش قرار می
  در واکنشaدهنده پس از دو مرحله تغییر حالت فیزیکی به فراورده تبدیل شده و آنتالپی واکنش مثبت است. ، واکنش
  اگر واکنشb  150در دماي C تواند با افزایش دماي محیط همراه باشد. انجام شود، حالت فیزیکی تمام مواد یکسان است و می
1 (2  2 (1  3( 3  4 (4  

گرم باشد، سرعت متوسط تولید 32/4دقیقه کاهش جرم مخلوط واکنش برابر  5زیر، طی مدّت  موازنه نشدةهرگاه در واکنش  -94
Kدقیقه ابتدایی واکنش به تقریب چند گرم  2باشد و در  گاز اکسیژن چند لیتر بر ثانیه می O2 تولید شده است؟ (سرعت این

O)لیتر در نظر بگیرید.) 24ثابت و حجم مولی گازها را  واکنش را ,N ,K : g.mol )   116 14 ها را از راست به (گزینه 39
چپ بخوانید.)

t CKNO (s) K O(s) N (g) O (g)   500
3 2 2 2

1 (/  21 6 10 ،3   
2 ( 38 10  ،/1 5
3 ( 38 10  ،/3 76
4 (/  21 6 10 ،/3 76

چند مورد از تغییرات زیر منجر به افزایش سرعت واکنش انجام شده بین فلز منیزیم با محلول هیدروکلریک اسید خواهد شد؟ -95
 ا بر روي ظرف واکنشافزایش فشار هو
 افزودن آب به محلول اسیدي و دو برابر کردن حجم آن
 کاهش دماي ظرف واکنش
 استفاده از برادة منیزیم به جاي یک قطعه از آن
  3) 4  2) 3  1) 2) صفر1

است؟ نادرستبا توجه به نمودار مقابل کدام گزینه  -96

Aصورت:  ) معادلۀ کلی واکنش به1 B C  باشد. می 2
مول خواهد بود. 05/0مصرف شده برابر  Aهاي  تولید شود، شمار مول Cمول  1/0دقیقه مقدار  1) هرگاه طی مدت 2
تولیدي در همان ثانیه برابر است. Cهاي  فی در هر ثانیه با مولمصر Bو  Aهاي  ) مجموع مول3
خواهد بود. 25/0برابر با  Bشود، شمار مول  برابر می Cو  Aکه مول  ) در زمانی4

2 2
4 2 2 2

2 4 2
2 2

2 2
2

a)CO (s) CO (g)

b)CH (g) O (g) CO (g) H O(g)

c)N O (g) NO (g)

d)H O(l) H O



  





/0 1
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OCH

O

O

O

OH NH

N

H2

3

شود. با توجه به ساختار نده مصنوعی است که به عنوان جایگزین قند در غذاها و نوشیدنی استفاده میکن آسپارتام یک شیرین -97
112هاي زیر درست است؟ آن، چه تعداد از عبارت 14 16 1(C ,N ,O ,H : g.mol )   

  است. 6نسبت درصد جرمی کربن به درصد جرمی نیتروژن در آن برابر
  متفاوت است. دارناکسیژ نوع گروه عاملی 3داراي
  پیوند اشتراکی  14دارايC H .است
 .همانند ویتامین (ث)، یک ترکیب آلی آروماتیک است
 شدن و تشکیل پیوند هیدروژنی شرکت کند. تواند در واکنش استري می
1 (2  2 (3  3 (4  4 (5  

هاي زیر درست است؟ کدامیک از عبارت -98
شود. ید (متانوئیک اسید) یک اسید دوکربنی است که در اثر گزش مورچه وارد بدن ما می) استیک اس1
C) نام کربوکسیلیک اسیدي که در آن زنجیرة هیدروکربنی 2 H4 باشد. به یک گروه کربوکسیل متصل شده است، بوتانوئیک اسید می 9
ها در اتانول است. هپتانول بیش از سه برابر تعداد این اتمهاي تشکیل دهندة بخش ناقطبی  ) تعداد اتم3
است. A هاي کربن مولکول ویتامین ، دو برابر تعداد اتمDهاي هیدروژن موجود در ویتامین  ) تعداد اتم4

a(Kهاي اسید یونش نیافته در محلول  غلظت مولکول -99 ) HA  325 هاي یونیده همولار است. مجموع شمار ذر 4/0برابر  10
2را  HBاست؟ (درجه یونش اسید  ANچند برابر  مولار آن 6/0لیتر محلول  5، در HBهاي حاصل از یونش اسید  نشده و ذره

عدد آووگادرو است.) ANدر نظر بگیرید و  HAبرابر درجه یونش 
1 (4/8  
2 (3/6  
3 (2/4  
4 (1/2  

هاي زیر درست است؟ چه تعداد از عبارت - 100

  ،هنگام یونیده شدن متانوئیک اسید در آب[H ]  با[HCOO ]  برابر و خیلی کمتر از[HCOOH] ست.ا
  اگرHA HB    باشد، آنگاه رسانایی الکتریکی محلولHA  بیشتر ازHB .خواهد بود
  از نظر مقایسۀaK مقایسۀ :HCl CH COOH HCN 3 .درست است
  :در تعادلA(g) B(g) C(g)2 3  پس از برقراري تعادل، سرعت مصرف ،A  با سرعت تولیدC .برابر است
 یابد. در دماي ثابت، با افزودن آب به محلول نیترو اسید، درجۀ یونش آن افزایش می
1 (2  2 (3  3 (4  4 (5  

با توجه به جدول داده شده کدام مطلب درست است؟ - 101
از دو اسید دیگر بیشتر است. HCي ) درشرایط یکسان قدرت اسید1
یابد. افزایش می HB) با افزایش غلظت در دماي معین، قدرت اسیدي 2

غلظت بیشتري دارد. HAتوان نتیجه گرفت که اسید  یکسانی داشته باشند، می pHدر دماي معین  HBو  HA) اگر دو محلول 3

هاي اسید یونیده نشده است. بیشتر از غلظت مولکول Aو  Hي ها غلظت یون HA) در محلول 4

aK (mol.L )

/ HA

/ HB

/ HC















1

4

3

4

2 5 10
5 5 10
9 5 10

kÃwH
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است؟ نادرستبا توجه به شکل زیر، کدام گزینه  - 102

لازم است. NaOHمولار  1/0ی از محلول یکسان  هاي یکسانی از این دو اسید در شرایط یکسان، حجم ) براي خنثی کردن حجم1
2 (pH  مولار  0/ 1محلولHX  ازpH  مولار 1/0محلولHA .کوچکتر است
آنها متفاوت خواهد بود. pHمولار این دو اسید، تغییر  1/0لیتر از محلول  میلی 100لیتر آب مقطر به  میلی 100) با افزودن 3
ماند. می در دماي ثابت، ثابت یونش و درجۀ یونش آنها ثابت HXو  HA) با افزایش غلظت محلول اسیدهاي 4

Feبا توجه به سلول گالوانی  - 103 Cu هاي زیر درست است؟ چه تعداد از عبارت
(E (Fe / Fe) / V,E (Cu / Cu) / V,Fe ,Cu : g.mol )         2 2 10 44 0 34 56 64

  غلظت کاتیونCu 2 یابد. با گذشت زمان کاهش می
 است. تر از فلز مس است و فلز آهن قطب مثبت این سلول فلز آهن کاهنده
  اگر فلزM  باFe یک سلول گالوانی تشکیل دهد کـهemf  توانـد ولـت باشـد. در ایـن حالـت می 32/0ایـن سـلول برابـر

M /M
E / V  2 0 برقرار باشد.76

  2/اگر جرم آند /Aگرم کاهش یابد، تعداد  8 N0 شود. الکترون در مدار بیرونی مبادله می 1
1 (1   2 (2  3 (3   4 (4  

نماد عنصر تنگستن است.) Wاست؟ ( نادرستزیر موازنه نشدة  کدام گزینه دربارة واکنش - 104
W(s) HNO (aq) HF(aq) H WF (aq) H O(l) NO(g)    3 2 8 2

1 (W  گونۀ کاهنده وHNO3 است. گونۀ اکسنده
است. 18کننده در این واکنش، برابر با  ) مجموع ضرایب استوکیومتري مواد شرکت2

/) به ازاي مصرف هر مول اسید ضعیف در این واکنش، 3  234 515 شود. الکترون مبادله می 10
CHبرابر عدد اکسایش کربن در  3) تغییر عدد اکسایش هر اتم تنگستن در این واکنش، 4 Cl3 .است

Aهاي گالوانی  اگر در سلول - 105 D ،G D  وG Aشود، به ترتیب از جنس فلزهاي  اي که پس از مدتی چاق می ، تیغهD ،D و
A  است؟ نادرستباشد چند مورد از مطالب زیر
 هاي فلزهاي  ز نمکمحلولی اD  وG توان در ظرفی از جنس  را میA داري کرد.  نگه
 گالوانی   در سلولG Aها از سمت  ، جهت حرکت آنیونG  بهA .است
 صورت  هاي این فلزها، به مقایسۀ قدرت اکسندگی یونD A G   3 باشد. می 2
  اگر رابطۀE (A / A) | E (G / G) |   3 دهد. واکنش می HClقطعاً با اسید  Dبرقرار باشد، آنگاه  2
 اي از جنس  اگر تیغهA  را در محلولی از نمکG اي از جنس  و تیغهG  را در محلولی از نمکD قـرار دهـیم، در یـک حالـت

شود. افزایش دماي محلول مشاهده می
) چهار4  ) سه3  ) دو2  ) یک1
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زیر درست است؟چند مورد از مطالب  - 106
 .یخ، ظاهري شبیه به سیلیس دارد اما سختی آن کمتر است
 هاي جداگانه هستند. هاي سازنده در یخ و سیلیس به صورت مولکول ذره
 هاي شش گوشه وجود دارد. در ساختار یخ مانند گرافن یک آرایش منظم و سه بعدي با حلقه
 کند. یدروژن پیوند اشتراکی و با دو اتم هیدروژن دیگر پیوند هیدروژنی برقرار میدر ساختار یخ، اتم اکسیژن با دو اتم ه
1 (1   2 (2  3 (3   4 (4  

است؟ نادرستهاي زیر  چه تعداد از مقایسه - 107
  :گسترة دمایی مایع بودنNaCl N HF 2

  :نسبت اندازة بار به شعاعLi Ca Cl   2

 وب: نقطۀ ذCaO MgO CaCl  2

  :آنتالپی فروپاشی شبکهAl O MgF K O 2 3 2 2

1 (1   2 (2  3 (3   4 (4 
2اگر در تعادل  - 108 2 32 2SO (g) O (g) SO (g)  دهد؟ در دماي ثابت فشار افزایش یابد، کدام مورد رخ می

.یابد اکسید کاهش می ) شمار مول گازهاي اکسیژن و گوگرد تري1
یابد. شود که در آن نسبت به تعادل اولیه غلظت همۀ مواد افزایش می ) تعادل جدیدي ایجاد می2
یابد. ها کاهش می هاي فراورده برخلاف واکنش دهنده ) شمار مول3
2) همانند تعادل 4 2 2N (g) O (g) NO(g) شود. جا می ، به سمت راست جابه

است؟ نادرستکدام گزینه  - 109
دار هستند. بات خروجی اگزوز خودروها، اکسیژن) همه ترکی1
یابد. اکسید کاهش می اي رنگ نیتروژن دي ، غلظت گاز قهوه(ppm)روز، همزمان با افزایش غلظت گاز اوزون بر حسب  ) در بعضی از ساعات شبانه2
ري در تأمین غذاي جمعیت جهان دارد.هاي شناسایی و تولید کودهاي شیمیایی مناسب، نقش چشمگی ) فناوري3
هاي شیمیایی در گذر زمان حاصل شده است. زیست از فناوري دار محیط هاي دوست بعد از اوره و قبل از پوشش A) ویتامین 4

عادلی:کنیم تا واکنش ت لیتري گرم می 1مول گاز اکسیژن را در یک ظرف سربستۀ  5/0و  3NHمول گاز  7/0- 110

3 2 2 24 3 2 6NH (g) O (g) N (g) H O(g)   0انجام گیرد. اگر در حالت تعادل 2/ mol  2گازN ،در ظرف وجود داشته باشد
شود؟ جا می ، تعادل به کدام جهت جابه2Nبوده و با افزودن مقداري گاز  1mol.Lثابت تعادل این واکنش در شرایط آزمایش چند

رفت – 6/24) 1
برگشت -8/28) 2
ترف -8/28) 3
برگشت - 6/24) 4

Telegram:@konkur_in

www.konkur.in

http://forum.konkur.in/
http://konkur.in/


دوازدهم تجربيدوازدهم تجربي  ماهماه  تيرتير  11آزمون آزمون 

سومدفترچه 

گویی زمان پاسخ  تا شماره از شماره تعداد سؤال مواد امتحانی  ردیف
دقیقه 60  140 111 30ریاضی  1   155 141 15شناسیزمین  2

.شود این آزمون نمره منفی دارد و ضرایب هر درس مطابق با آخرین کنکور لحاظ می

( به ترتیب حروف الفبا) ریاضی طراحان سؤال
-سروش موئینی -بهزاد محرمی  -سیدمحمد موسوي -نریمان فتح الهیر- سلامی حسینیمحمدحسن  -خانپور سهیل حسن -سعید تن آرا  -رحمان پوررحیم -عباس اشرفی  -دانیال ابراهیمی  -رامین ایرانی 

امسعود یکت -زاده  سهند ولی -حسین محمدعلی  
( به ترتیب حروف الفبا) شناسی زمین طراحان سؤال

  موثق يدیوح آزاده - یهاشم عرفان - مشعرپور دیفرش -ي فلاح اسد نیآر - نیزر دقمحمدصا - زارع دیسع - انیجعفر حامد -ي جبار يمهد -ي دخوریب محمدفرزاد - انیروزبه اسحاق

گروه علمی تولید آزمون
يویراستارگروه مسئول درسگزینشگرنام درس
 رضا قربان زاده - مبینا بالو - سعید هاشمی -  آرمین احمد بابادي –علی رضایی  -  علی مرشد - مهرداد ملوندي  اصغر شریفی علیاصغر شریفی علی  ریاضی

بهزاد سلطانیعلیرضا خورشیديعلیرضا خورشیدي  زمین شناسی

گروه اجرایی تولید آزمون
حروف نگارمسئول دفترچۀ آزمونمدیر گروه آزمون
صدیقه میرغیاثی سیدهارشیا انتظاريزهرا سادات غیاثی

پبات + نظارت چاگروه مستندسازي و اجراي مصو
حمید محمديناظر چاپ
محیا اصغريمستندسازي مدیر گروه

مهساسادات هاشمیمسئول دفترچه مستندسازي
(مسئول درس)تنفرزاد روئینریاضیگروه مستندسازي درس 
ین باباییمآر-ویراستاران: روژین دروگر-محیا عباسی(مسئول درس)شناسی زمین گروه مستندسازي درس

مراجعه كنيد. @2zistkanoon  براي دريافت اخبار گروه تجربي و مطالب درسي به كانال
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3هاي معادله  ریشه و  ، 1اگر  - 111 23 4 1 0x ax x    1هاي کدام معادله داده شده برابر  باشند، ریشه
 


1و 

 


باشد؟ می

1 (x x  23 20 16 0
2 (x x  23 10 4 0
3 (x x  26 20 15 0
4 (x x  26 10 3 0

3مجموعه جواب نامعادله  - 112 0
2 3

x

x x x

 


  
شامل چند عدد طبیعی است؟

) صفر1
2 (3  
3 (2  
4 (1  

هاي معادله  مجموع ریشه - 113
33

3 2 4
3 3 1

x
x

x x x
 

  
چقدر است؟

1 (4  
2 (1  
3 (2  
4 (3  

xاگر  - 114 a  1جواب معادله 1 4
41 5 5 9

x

x x x x


 

     
9باشد، جواب معادله   7x a ax    کدام است؟

1 (9  
2 (16  
3 (25  
4 (4  

3اگر - 115 25 2 5
2

1 3m n m nlog log log      9باشد، آنگاه حاصل 6
2

m n

mn

 ًکدام است؟تقریبا

1 (2/47  
2 (3/45  
3 (8/46  
4 (4/47  

2نمودار تابع - 116
1 0

0
x , x

f (x)
x , x

  


ه و نهایتاً قرینه نموداردرا ابتدا یک واحد به سمت راست و سپس دو واحد به سمت پایین انتقال دا

در چند نقطه gو  fصورت نمودارهاي  باشد، در این gگیریم. اگر نمودار حاصل، نمودار تابع  ها را در نظر میxدست آمده نسبت به محور  به
اند؟ مشترك

1 (3  
2 (2  
3 (1  
مشترك  ) فاقد نقطۀ4

اگر - 117
2

3
1 2 3 0

2 3 0
x bx ; x

f (x)
x a ; x

     
   

به ترتیب کمترین و بیشترین مقادیر طبیعی ممکن باشند، جزء bو  aپذیر و  تابعی وارون

1صحیح  3f ( ) کدام است؟
1 (1 -
2 (2  
3 (3  
) صفر4
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  3 :ةصفحتجربي دوازدهم  تيرماه 1 جامع آزمون

2اگر  - 118 2
36
( x )f (x) log   1و 02g(x) x ;x

x
    1و 2fog ( ) a   2باشد، آنگاه حاصلa کدام است؟

1 (4 2
2 (2  
3 (2 2   
4 (42 2

چقدر است؟ ABCمثلث رو، محیط  شکل روبهدر  - 119
1 ( 3 2 3
2 ( 2 2 3
3 ( 2 2 2 2 3
4 ( 3 2 2 2 3

Rاست) چند برابر  BC(که شامل کمان  BHCزي است. محیط شکل لو OBCAمرکز دایره و  Oرو،  در شکل روبه - 120

3است؟ 12 3 1 72( / , / ) 
1 (5/2  
2 (2/2  
3 (3/2  
4 (4/2  

4هاي معادله  تعداد جواب - 121 0cos x sinx   0در فاصله 2( , ) کدام است؟
1 (6  
2 (7  
3 (8  
4 (9  

xعددي طبیعی و nاگر  - 122 n[x] , [x]
f (x)

x n[x] , [x]

 
 

 

Z»pjHkøH
joÎjHkøH آنگاه به ازاي ،n هاي مختلف در مورد پیوستگی تابعf (x) کدام گزینه

درست است؟
) تابع در همۀ اعداد صحیح ناپیوسته است.1
، در یک عدد صحیح پیوسته است.n) به ازاي برخی مقادیر 2
یح پیوسته است.عدد صح 2، در n) به ازاي برخی مقادیر 3
شمار عدد صحیح پیوسته است. ، در بیn) به ازاي برخی مقادیر 4

4تابع - 123 2
1

8 2
f (x)

x x ( a)x b


   
xجز  همواره مثبت و در همۀ اعداد حقیقی به k  وx h حد دارد. اگر حد تابع در این دو

2kباشد، مقدار  نقطه  h b  تواند باشد؟ کدام می
1 (14 -
2 (12 -
3 (16 -
4 (18 -

45 30
0

0

2

A

B C

O R

C

B

A

H
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  4 :ةصفحتجربي دوازدهم  تيرماه 1 جامع آزمون

1

1

y

x

yبا توجه به نمودار تابع  - 124 f (x) 1، حاصل
x x
lim [f (f (x))] [ lim f (f ( ))]

x 
 کدام است؟

1 (2  
2 (1  
) صفر3
4 (1 -

در تابع - 125
2

2

6 92

1

x
[ ] x x

f (x)
log (sin )

x

  





حاصل  ،3f ( ) کدام است؟

1 (6  
2 (6 -
3 (4 -
4 (4  

yخط مماس بر نمودار تابع  - 126 f (x)  2در نقطه 3( , )  روي آن، محورxکند. اگر قطع می 4اي به طول  ها را در نقطه
3g(x) (x ax)f (x)   2و 8g ( )    باشد، مقدارa کدام است؟

1 (8  
2 (12  
3 (28  

4 (44
7

3اگر تابع - 127
4 3
5 3

| x | , x
f (x)

x , x

  
 

1باشد،  مقدار مشتق راست تابع 
1

x
g(x) f ( )

x





2xدر نقطۀ   کدام است؟

1 (1
12

2(1
6  

3 (1
6

4 (
1

12
2براي تابع  - 128 6 5f (x) | x | x | |  ،   8مجموع تعداد نقاط بحرانی و تعداد نقاط اکسترمم نسبی در بازة 8[ , ] چندتاست؟

1 (17  
2 (16  
3 (15  
4 (14  

216yدایره به معادلۀ  درون نیم ABCDدر شکل زیر ذوزنقه  - 129 x  و به شعاع
محاط شده است. حداکثر مساحت ذوزنقه کدام است؟ 4

1 (14 7 
2 (24 3 
3 (7 7 
4 (12 3 

D A

BC

0
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  5 :ةصفحتجربي دوازدهم  تيرماه 1 جامع آزمون

3الساقین  مختصات دو رأس از یک مثلث متساوي - 130
0B[ 0و  [

1C[ ] 90باشد. اگر  میB̂  ،مجموع طول و عرض نقطۀ باشدA تواند باشد؟ کدام می
1 (1  
2 (2  
3 (3  
4 (4  

AB، اضلاعABCدر مثلث - 131  ACو 4  BCو 6  قطع Dي نقطهرا در  BAرسم شده و امتداد AMخطی موازي میانه Cاست. از رأس 7
، کدام است؟BDي اندازه کرده است.

1 (5/7  
2 (8  
3 (5/8  
4 (9  

C ،FCنیمساز زاویۀ  CDدر شکل مقابل  - 132 AC ،DE BE  8وAD   5وEF  لث است. مساحت مثBEF کدام است؟
1 (24  
2 (6  
3 (18  
4 (12  

ABC ،12AHالزاویه  در مثلث قائم - 133   9ارتفاع وارد بر وتر است. اگرDE   باشد، ارتفاع وارد بر بزرگترین ضلع مثلثDHE


کدام
BD)است؟  DH,HE CE) 

1 (8  
2 (4  
3 (6  
4 (10 

3برخط  Bدر نقطۀ  OAاي به قطر  دایره مطابق شکل مقابل، نیم - 134 4 12 0x y   مماس
کدام است؟ هاxاست. حجم حاصل از دوران ناحیه سایه زده شده حول محور 

1(/ 4 5
2(/ 5 5
3(/ 6 5
4 (/ 7 5

1نقاط  - 135 3A( , 3و  ( 2 1B( , a ) یکدایره قطر سر شعاع دو به خط ب میrاي بر که 2اشد 2 0x y a   مقادیر مجموع aمماساست.

کدام است؟
1 (7  
2 (28 -
3 (4 -
4 (42  

B

E

D
F

A C
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  6 :ةصفحتجربي دوازدهم  تيرماه 1 جامع آزمون

؟نیست 9و  6کنیم، با چه احتمالی این عدد مضرب هیچ کدام از اعداد  از میان اعداد طبیعی دو رقمی، عددي به تصادف انتخاب می - 136
1 (7

9
2( 2

9
3 (13

18
4 (5

18

) معامله شده باشد، با چه احتمالی2تر از خودروي ( ) گران1اند. اگر خودروي( خودرو با قیمت هاي متفاوت در یک نمایشگاه به فروش رفته 5 - 137
است؟ نبودهترین خودرو  قیمت ) گران1خودروي (

1 (/0 4
2 (/0 3
3 (/0 2
4 (/0 6

گوي قرمز و تعداد نامشخصی گوي سبز وجود دارد. 5گوي سبز و در کیسه دیگري  4گوي قرمز و  3دو کیسه یکسان داریم که در یکی  - 138
حداقل چند گوي سبز در کیسه دوم احتیاج داریم تا در صورت خارج کردن یک مهره از این دو کیسه احتمال سبز بودن آن بیشتر باشد؟

1 (5  
2 (3  
3 (4  
) قابل محاسبه نیست.4

آموز را که انحراف معیار نمرات دانش 10است.  8ابر و واریانس آنها بر 5/17آموز یک کلاس برابر  دانش 30میانگین نمرات درس ریاضی  - 139
3آنها  خواهد شد، ضریب تغییرات نمرات این 5/17مانده برابر  آموز باقی دانش 20کنیم، میانگین نمرات  است، از این کلاس خارج می 2
آموز کدام است؟ دانش 20
1 (3

4
2 (2

16
3 (

/

3
17 5

4 (
/

3
17 5

2به ترتیب جملات سوم و دوازدهم دنبالۀ  320و  23اعداد  - 140
nt an bn c    برابر  160دوازدهم این دنباله   گر جملۀهستند. اa ،باشد

در این صورت جملۀ اول این دنباله کدام است؟
1 (1  
2 (2  
3 (3  
4 (4
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  7 :ةصفحتجربي دوازدهم  تيرماه 1 جامع آزمون

F

B
E

D

A

C

رو درست است؟ کدام عبارت، براي شکل روبه - 141
1 (B تر از قدیمیD وE دتر ازجدیF

2 (C تر از قدیمیF وA جدیدتر ازF

3 (C جدیدتر ازB وA تر از قدیمیD

4 (F جدیدتر ازC وD تر از قدیمیA

اولین روز کدام ماه خورشیدي، بلندترینشده است. این تیر به هنگام ظهر شرعی  تیر چراغ برقی درست روي مدار رأس السرطان نصب  - 142
سایه را دارد؟

  تیر) 2  فروردین) 1
دي) 4  مهر) 3

در رابطه با حرکت ظاهري خورشید کدام مورد است؟» بطلمیوس«اساس نظریۀ  - 143
گردند. اي به دور زمین می زمین ثابت است و ماه و خورشید و پنج سیاره در مدارهایی دایره) 1
گردند. در مدارهایی به دور خورشید می ماه و تمام سیارات) 2
باشند. سیارات در مدارهاي بیضوي به دور خورشید در حرکت می) 3
حرکت روزانۀ خورشید در آسمان، ظاهري و نتیجۀ چرخش زمین به دور محور خود است.) 4

صورت مایع درآمده، کدام رویداد رخ داده است؟ که بخار آب به در تکوین زمین پس از آن - 144
هاي متعدد فوران آتشفشان) 1
خروج گازهاي مختلف از داخل زمین) 2
هاي آذرین تشکیل سنگ) 3
ها و تشکیل رسوبات فرسایش سنگ) 4

کند؟ کدام گزینه کانی کالکوپیریت را بهتر معرفی می - 145
دهد. کانسنگ مس را تشکیل می) 1
شود. ، کانه اطلاق میکه در آن یک فلز ارزشمند اقتصادي وجود دارد دلیل این به) 2
شود. هنجاري مثبت دیده می در تمام عناصر موجود در این کانی بی) 3
از دو بخش کانه و باطله تشکیل شده است.) 4

؟گیرد هاي زیر قرار می کانسنگ کروم در کدام یک از دسته - 146
رسوبی) 2  گرمابی) 1
ماگمایی) 4  پلاسري) 3

و a ،b ،cهاي  پاسخ پرسش ره قرار دارند و در حال حاضر تحت تأثیر تنش هستند، به ترتیبهاي شکل زیر، در قسمت بالایی سنگ ک سنگ - 147
d اند؟ کدام

aنوع تنش فعلی کدام است؟ :
bتنش، واکنش سنگ کدام خواهد بود؟ ۀ: در صورت ادام
cدهد؟ شناسی در این محل رخ می زمینة : همراه با واکنش سنگ، کدام پدید
dشناسی کدام است؟ جود آمده بعد از پدیدة زمین: ساختار به و
 عادي گسل – زلزله – پلاستیک –) الاستیک 1
لغز امتداد گسل – زلزله – شکستگی –) برشی 2
دره و کوه – تاقدیس و ناودیس – پلاستیک –) برشی 3
تاقدیس و ناودیس –خوردگی  چین – پلاستیک –) فشاري 4
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  8 :ةصفحتجربي دوازدهم  تيرماه 1 جامع آزمون

باشد؟ می کدام تله نفتی از نوع تاقدیسی - 148

1(  2(3(  4(

؟نیستکدام گزینه صحیح  - 149
محاسبۀ بیلان براساس اصل بقاي جرم است.) 1
است. (O)تر از مقدار آب خروجی  بیش (I)در بیلان مثبت میزان آب ورودي به حوضۀ آبریز ) 2
 .هستندهاي زیرزمینی ورودي بیلان آب و برداشت آب، تبخیر و تعرق خروجی بیلان آب  میزان بارش، جریان رواناب و آب) 3
است. (O)تر از مقدار خروجی  بیش (I)در بیلان منفی میزان آب ورودي به حوضۀ آبریز ) 4

مهمی هستند؟ هاي زمین ساختی زیر، همگی داراي ذخایر فلزي کدام پهنه - 150
شرق جنوب و شرق البرز، سیرجان، –) سنندج 1
بزمان –) ایران مرکزي، شرق و جنوب شرق، سهند 2
 بزمان – سهند سیرجان، –) زاگرس، سنندج 3
) شرق و جنوب شرق، کپه داغ، ایران مرکزي4

سنگ تجمع یابند. توانند در زغال عناصر ......... و ......... می - 151
1 (Se – F2 (As – F

3 (Cd – As4 (Se – Cd

  .........  جز بهگردد،  هاي زیراستفاده می در صنایع آرایشی از تمامی کانی - 152
تالک) 2رس) 1
میکا) 4فلوئوریت) 3

  ......... جز  بهاصلی هستند،  ، از نظر غلظت در پوستۀ زمین ، از انواع هاي زیر تمامی عناصر گزینه - 153
1 (Na2 (K

3 (Mn4(Mg

  .........  جز بهدر مورد گسل امتدادلغز صحیح است  هاي زیر گزینهتمامی  - 154
است. تقریباً عموديسطح گسل ) 1
باشد. نوع تنش برشی می) 2
ها عمود بر سطح گسل است. لغزش سنگ) 3
حرکت قطعات شکسته شده در امتداد افق است) 4

؟نیستصحیح  Sزیر در مورد امواج  هاي عبارت چند مورد از - 155
Aحرکت مانند امواج دریا
B.جهت انتشار و ارتعاش امواج بر هم عمود است
C سرعت موجS  ازL  وP تر و از  کمR تر است. بیش
Dیابد. فقط از محیط مایع عبور می
Eنگار است. سومین موج ثبت شده توسط دستگاه لرزه

1 (1  2 (2  3 (3   4 (4 
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  2:  ةصفح  تجربي دوازدهماختصاصي       1403 –تيرماه  1آزمون        
    

  زيست شناسي  
  

  (سعيد محمدي بايزيدي)    »4«گزينة  - 1
و همچنـین عوامـل  درنـاي دار و فاقـد مـژك هاي پوششی مخاط مـژك یاخته

تواننـد در تمـاس بـا  ها) می خارجی به دام افتاده در مادة مخاطی (مثل باکتري
سازي را به کمک  ها پروتئین ناي باشند. همۀ این یاخته موجود در مادة مخاطی

  دهند.  هاي خود انجام می رناتن
  ها:  بررسی سایر گزینه

ها صادق نیسـت زیـرا طبـق شـکل کتـاب،  براي هیچ یک از یاخته»: 1«گزینۀ 
  هاي مختلف متفاوت است.  ضخامت مادة مخاطی در بخش

  براي باکتري صادق نیست.»: 3«و » 2«گزینۀ 
  ) (تركيبي

  )64و20هاي   صفحه ،3شناسي  (زيست ) 36و15، 11 هاي ، صفحه1شناسي (زيست
 ----------------------------------------------  

  (مبين رمضاني)    »3«گزينة  - 2
 ،ییایمیشـ يهـا کیـپ دیـبا تولدرشت خوارها ها و  رگیمو ةوارید يها اختهی

هـردوي ایـن  خواننـد. یفـرا مـ بیخون را به موضـع آسـ دیسف يها چهیگو
ها  امـا ایـن ژن در ایـن یاختـه ها داراي ژن اینترفرون نوع دو هسـتند یاخته

ها  نیز در این یاخته 1شود. ژن اینترفرون  گاه روشن نمی خاموش است و هیچ
  تواند فعال شود.  می رد و در صورت آلوده شدن یاخته به ویروسوجود دا

  ها:  بررسی سایر گزینه
 نیسـتامیه دهیـد بیآس يها تیدر التهاب، از ماستوس»: 2و  1«هاي  گزینه

 بیبـه موضـع آسـ يتـر شیبـ دیسف يها چهیگو ب،یترت نیشود. به ا رها می
هاي  . یاختـهکنـد نشـت می رونیـبـه ب يتـر شیشوند و خوناب ب می تیهدا

  ماستوسیتی و بازوفیلی در هنگام حساسیت فعال هستند. 
اي  هـا داراي فضـاي بـین یاختـه هاي دیـوارة مویرگ فقط یاخته»: 4«گزینۀ 

  د است.هاي اطراف خو کمی با یاخته
  )71تا69هاي ، صفحه2شناسي (زيست(ايمني)   

 ----------------------------------------------  
  (محمدرضا سيفي)    »3«گزينة  -3

 در ابتدا باید دقت داشته باشید که در صورت سـوال گفتـه شـده اسـت کـه
را  1تـوان مرحلـۀ میـوز  در تخمـدان یـک فـرد تنهـا می مرحله اي از میوز

شود.  در صورت وقوع لقاح در لولۀ رحمی مشاهده می 2میوز  مشاهده کرد و
 از دهایـسانترومر، کرومات یۀدر ناح یاتصال نیپروتئ یۀتجز با 2در آنافاز میوز 

دوك  يهـا با کوتاه شـدن رشـته دهایشوند. فاصله گرفتن کرومات جدا می هم
 يدیـها که اکنـون تـک کرومات . کروموزومشود می متصل به کروموزوم انجام

  شوند. می دهیکش )قطب( اختهی ياند، به دو سو
  ها:   بررسی سایر گزینه

زومی متصـل بـه کرومـو 1دوك در پروفـاز هـاي همواره رشـتۀ»: 1«گزینۀ 
  دو کروماتیدي است. شوند که می

شود. در قند  ، پوشش هسته مجدداً تشکیل می1در مرحلۀ تلوفاز»: 2«گزینۀ 
  سیتوپلاسم در حال مصرف است. درNADکافت

دوك  يهـا رشته يرو اخته،ی يتترادها در استوا، 1در مرحلۀ متافاز»:4«گزینۀ 
  گیرند.  یاخته قرار می استوايدر ها  ومدر همین مرحله کروموز .دارندقرار 

  ) تركيبي(  
  )66   ، صفحه3شناسي  )(زيست104و93، 92هاي ، صفحه2شناسي (زيست

 ------------------ ----------------------------  

  (اشكان زرندي)    »3«گزينة  - 4
همـراه آن  يهـا نیباز و پـروتئ فامینهوتاب  چیپ دیدنِا با يقبل از همانندساز

 نیـبتوانـد انجـام شـود. ا يها از آن جدا شوند تا همانندسـاز ستونیه یعنی
لیکـاز و هـاي ه ها بـا آنزیم این آنزیم شود. انجام می ییها میکارها با کمک آنز

  ها ندارند.  دنابسپاراز تفاوت دارند. سه گزینه دیگر ارتباطی با این آنزیم
  ) 12و4،11 هاي  ، صفحه3شناسي  زيستهاي اطلاعاتي) ( (مولكول  

 ----------------------------------------------  

  (سعيد محمدي بايزدي)    »4«گزينة  - 5
 یسـیرونو انیـاز پا شیپـ ممکن اسـت یحت يساز نیپروتئ ها وتیدر پروکار

  ها کم است. اختهی نیدر ا کیپي طول عمر رنا رایآغاز شود؛ ز کیپ يرنا
 بـه ها، نیساخت پروتئ ازند،یمورد ن يتر شیبه مقدار ب کهیی ها نیپروتئ يبرا

شود تـا  ها انجام می رنِاتنَ ازي ا طور هم زمان و پشت سر هم توسط مجموعه
هـا در  تجمـع رنِـاتنَ. زمـان سـاخته شـود واحد دري تر شیب نیتعداد پروتئ

یی ها ساز و کارها اختهی نیشوند. البته در ا می دهید زین یوتیوکاری يها اختهی
هـا  . بنابراین تجمع رناتندارد وجود بیدر برابر تخر کیپ يحفاظت رنا يبرا

هاي پروکــاریوتی مشــاهده  هاي یوکــاریوتی و هــم در یاختــه هــم در یاختــه
هاي یوکــاریوتی و هــم  نــد قنــد کافــت کــه هــم در یاختــهشــود. در فرای می

گیرد در مرحلۀ سوم حین تبدیل قند فسفاته به اسید  پروکاریوتی صورت می
NADHبه  NADدو فسفاته مولکول  H شود  تبدیل می.  
  ها:  بررسی سایر گزینه

  راتور وجود ندارد.ها اپ  کاریوت : در یو»1«  گزینۀ
ها عوامل رونویسی وجود ندارند و رنابسپاراز بدون  در پروکاریوت»: 2«گزینۀ 

شود. بنـابراین امکـان  متصل می انداز راهاحتیاج به کمک عوامل رونویسی به 
  مشاهده خم شدگی در دنا نیز وجود ندارد.

دارد که  ها وجود هاي یوکاریوتی غشاهایی درون یاخته در یاخته»: 3«گزینۀ 
هاي  شود تنظـیم بیـان ژن در مراحـل بیشـتري نسـبت بـه یاختـه سبب می

  گیرد.  پروکاریوتی صورت 
  ) 66و34،35 هاي  ، صفحه3شناسي  (جريان اطلاعات در ياخته) (زيست  

 ----------------------------------------------  

  (كاوه نديمي)                                                        »2«گزينة  - 6
 لیاسـت انیـدهد و بـه بن از دست می دیاکس يد کربن کی زهیراک در روواتیپ

اکسید آزاد  دي در این هنگام با توجه به نمودار زیر ابتدا کربن شود. می لیتبد
  شود.  تولید می NADHشده و سپس مولکول 
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  ها:   بررسی سایر گزینه
ر گام سوم ابتدا گروه فسفات مصرف شده در فرایند قندکافت، د»: 1«گزینۀ 

  شود.  ساخته می NADHو سپس مولکول 
امـا در ایـن  شود در گام اول قندکافت فروکتوز فسفاته تولید می»: 3«گزینۀ 
  شود.  یون هیدروژن تولید نمی مرحله

 و یا گروه فسفاتNADدر گام دوم قندکافت مصرف مولکول »: 4«گزینۀ 
  شود. مشاهده نمی

  ) 68تا  64 هاي  ، صفحه3شناسي  (از ماده به انرژي) (زيست  
 ----------------------------------------------  

  (كاوه نديمي)    »3«گزينة  -7
اي اسکلتی و قلبی داراي ظاهري تیـره و روشـن هسـتند.  هاي ماهیچه یاخته

نایی انقباض هستند کـه اي اسکلتی و قلبی داراي توا هاي ماهیچه همۀ یاخته
لغزاننـد. ایـن  هاي اکتین و میوزین را کنـار هـم می براي این منظور پروتئین

  عمل نیازمند مصرف انرژي زیستی است. 
  ها:  بررسی سایر گزینه

ها کـه شـبکه هـادي قلـب را  قلبی برخـی از یاختـه در ماهیچه»: 1«گزینۀ 
براي انقباض نیازمنـد و ض ذاتی هستند دهند داراي توانایی انقبا تشکیل می

  ها نیستند.  آزاد شدن ناقل عصبی از نورون
اي هسـتند کـه علـت ایـن  هاي عضله اسکلتی چند هسته یاخته»: 2«گزینۀ 

مسئله این است که در دوران جنینی از به هم پیوستن چند یاخته تشـکیل 
  اند.  شده

ات بینـابینی توانند از طریق صفح قلبی می فقط یاخته هاي ماهیچه»: 4«گزینۀ 
  هاي مجاور منتقل کنند.  پیام انقباض و استراحت را به سرعت به یاخته

  )47و40،  39هاي   ، صفحه2شناسي  (زيست )دستگاه حركتي(  
 ----------------------------------------------  

  (ماهان عليان مقدم)                                               »3«گزينة  -8
هایی ماننـد  ها در دانـه هایی مانند ذرت و لپـه انه (آندوسپرم) در دانهدرون د

لوبیا وظیفۀ ذخیرة مواد غذایی را بر عهده دارند. این دو دسته دربـارة مـوارد 
  الف، ب و د با یکدیگر شباهت ندارند. 

  ها:  بررسی عبارت
حاصل از فعالیت جسـم هاي  الف) منظور از تجمع و به هم پیوستن ریزکیسه

هاي گیـاهی اسـت. درون دانـه ممکـن  در سلول گلژي تقسیم سیتوپلاسمی
است به صورت مایع یا جامد باشد. آندوسپرم مایع در اثر تقسیم هسته بدون 
تقسیم سیتوپلاسم ایجاد شده است. پـس ایـن مـورد بـین همـۀ سـاختارها 

  مشترك نیست. 
ژنوتیپ آن  ب) منظور از عامل محدودکنندة رشد رویان پوستۀ دانه است که

مشابه ژنوتیپ گیاه مادر است، زیرا از پوستۀ تخمـک ایجـاد شـده اسـت. در 
صورتی که ژنوتیپ رویان و گیاه مادر مشابه باشند (مثلاً هنگـامی کـه گیـاه 
خودلقاحی کرده است ممکن است این اتفاق بیفتد.) ژنوتیـپ لپـه و پوسـتۀ 

عاً با ژنوتیپ پوسـتۀ دانـه دانه نیز مشابه خواهد بود اما ژنوتیپ درون دانه قط
دانه تریپلوئید است در حالی که پوسته دانه دیپلوئید  متفاوت است زیرا درون

  ها مشترك نیست.  است. پس این عبارت نیز بین آن
زا  ها از تخم اصلی که حاصل لقاح بین یاخته جنسی نر و سـلول تخـم ) لپهج

از د. درون دانـه نیـز ها هاپلوئیدن است ایجاد شده است که هردوي این سلول
اي بـا یاختـه جنسـی نـر اسـت  تخم ضمیمه که حاصل لقاح سلول دوهسته

ها نیز هاپلوئیدند. دقـت کنیـد کـه سـلول دو  ایجاد شده است که این سلول
شـود  اي داراي دو هسته هاپلوئید اسـت، پـس هاپلوئیـد محسـوب می هسته

یپلوئید محسـوب مانند ماهیچۀ اسکلتی بدن انسان که داراي چند هسته و د
  شوند.  می

د) دقت کنید که درون دانه بخشی از رویان نیست پس ایـن عبـارت دربـارة 
کنندة مـواد  ها بخش ذخیره همۀ گیاهان مشترك نیست. اگرچه در تمام دانه

تـرین بخـش  دهد اما الزامـاً بزرگ ترین بخش دانه را تشکیل می غذایی بزرگ
  رویان نیست. 

  ) 128و127 هاي  ، صفحه2شناسي  (زيست )دانگان توليدمثل نهان(  
 ----------------------------------------------  

  (عباس آرايش)    »2«گزينة  - 9
شـوند.  هاي اکسین و جیبرلین باعث تحریک رشد طـولی یاختـه می هورمون

توانند باعث افزایش طول ساقه شوند. پس گزینـۀ  ها می هر دوي این هورمون
  عبارت درستی است.  2

  ها:  بررسی سایر گزینه
شوند.  اي می سیتوکینین و جیبرلین باعث تحریک تقسیم یاخته»: 1«گزینۀ 

  ها نقشی ندارد.  سیتوکینین در درشت کردن میوه
شـود. ایـن هورمـون در سـاقه  اکسین در جوانه رأسی تولید می»: 3«گزینۀ 

سایه ها را در سمت  شود و فقط طول سلول باعث تحریک تقسیم سلولی نمی
  ها را.  دهد نه تعداد آن ساقه افزایش می

هـاي گوارشـی در دانـه  جیبرلین سبب تولید و آزاد کردن آنزیم»: 4«گزینۀ 
هاي  شود اما این هورمون سیتوکینین است که باعث ایجاد ساقه از یاخته می

  شود.  تمایز نیافته می
  ) 143تا139 هاي  ، صفحه2شناسي  (زيست )ها پاسخ گياهان به محرك(  

 ----------------------------------------------  

  (احسان حسن زاده)    »4«گزينة  - 10
با توجه به اینکه پسر مبتلا به هموفیلی است پس مادر ناقل همـوفیلی بـوده 

ردو جایی که دختر مبتلا به فنیل کتونوریا است پدر و مـادر هـ است و از آن
      اند.  ناقل این بیماري بوده

که هموفیلی بیماري وابسته به جنس نهفته است، از پـدر سـالم،  جایی از آن
  دختر مبتلا به هموفیلی متولد نخواهد شد. 

  ) 43تا39هاي  ، صفحه3شناسي  (زيست )ها انتقال اطلاعات در نسل(  
 ----------------------------------------------  
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  (جواد عرب تيموري)    »4«گزينة  -11
  هستند.  نامناسبل عبارت هر چهار مورد براي تکمی

  ها:  بررسی عبارت
رود. این جهش اغلب بـه  تن از دست می الف) در جهش حذف قسمتی از فام

  انجامد نه همیشه پس این عبارت نادرست است.  مرگ یاخته می
ماند. در صورتی که در این  ها ثابت می ب) در جهش واژگونی طول کروموزوم

محلی اتفاق بیفتد که داخل یـک ژن  استر از جهش شکستن پیوند فسفودي
  یابد.  هاي یاختۀ اولیه کاهش می قرار دارد، آن ژن از بین رفته و تعداد ژن

تن  جایی و مضاعف شدن تبادل قطعـات بـین دو فـام هاي جابه ج) در جهش
تن همتـا و در جهـش  شود. اما در جهش مضاعف شدن بین دو فام انجام می

تــا. در صــورتی کــه شکســته شــدن پیونــد تن ناهم جایی بــین دو فــام جابــه
هـا  استر در یک ژن اتفاق نیفتد، هر سلول حاصل از تقسیم همۀ ژن فسفودي

شـود، زیـرا  ها دچار تغییـر نمی کند و ژنوتیپ آن را به طور کامل دریافت می
هاي حاصل از تقسیم مانند سلول اووگـونی دیپلوئیـد هسـتند و همـۀ  سلول

اي از یـک کرومـوزوم بـر  ند کرد و اگرچه قطعهها را دریافت خواه کروموزوم
روي کروموزوم دیگري قرار گرفته است ولی در نهایت این قطعه نیز بـه هـر 

  دو سلول خواهد رسید. 
دهد و تشـکیل تتـراد در اووسـیت اولیـه  د) اووگونی اصلاً تتراد تشکیل نمی

  شود.  مشاهده می
  )تركيبي(  

  )50هاي   ، صفحه3شناسي  ست)(زي104و 103هاي ، صفحه2شناسي (زيست 
 ----------------------------------------------  

  (نيما باباميري)    »4«گزينة  - 12
  مورد براي تکمیل عبارت نامناسب هستند.  4هر 

  ها:  بررسی عبارت
  سنتز ندارد. آوندي توانایی فتو ، غلاف C3الف) در گیاهان 
ها به دلیـل نـور و گرمـاي شـدید  در شرایطی که روزنه  C4ب) در گیاهان

شـود. پـس تقسـیم مکـانی  اند، تنفس نوري به ندرت مشاهده می بسته شده
شود و ایـن عبـارت  هاي آن نمی طور حتم مانع انجام واکنش تثبیت کربن به

  نیز نادرست است. 
شـود. امـا  مشاهده می در چرخۀ کالوین تثبیت کربن NADPHج) مصرف 

هاي غـلاف آونـدي  در یاختـه C4دقت کنید که چرخۀ کـالوین در گیاهـان
  شود نه میانبرگ.  انجام می

در هنگام نور و گرمـاي شـدید و نیـز  C3ها در گیاهان د) بسته شدن روزنه
یابـد  کـاهش نمی CO2غلظت شود. در هنگام شب هنگام شب مشاهده می

هاي وابسته به نور فتوسنتز متوقـف  زیرا چرخۀ کالوین به دلیل توقف واکنش
  شود.  می

  ) 88تا86 هاي  ، صفحه3شناسي  (از انرژي به  ماده) (زيست   
 ----------------------------------------------  

  (كاوه نديمي)    »4«گزينة  - 13
  کنند.  وارد عبارت را به نادرستی تکمیل میهمۀ م

  ها:  بررسی عبارت
هاي  شوند. در سرخرگ تر گرد دیده می ها در برش عرضی بیش الف) سرخرگ

هاي صـاف  تـر و میـزان ماهیچـه هاي کشسانی کم تر که میزان رشته کوچک
  کند.  تر است با ورود خون قطر رگ تغییر زیادي نمی بیش

اي ندارند. غشاي پایۀ ضخیم تنهـا  ة خود لایۀ ماهیچهها در دیوار ب) مویرگ
هاي ناپیوسته غشاي  شود و حتی مویرگ هاي منفذدار مشاهده می در مویرگ

  پایۀ کامل ندارند. 
هاي یـک  اند. دریچـه تر حجم خون را در خود جاي داده ها بیش ج) سیاهرگ

شود،  هاي دست و پا مشاهده می طرفه کننده جهت جریان خون در سیاهرگ
  ها.  نه در همۀ آن

 تواند بـه سـمت بـالا ها می ها و سرخرگ د) جهت جریان خونی در سیاهرگ
فقـط جریـان خـونی  هاي دست وپا،شکم ومیـان بنـد باشد. انقباض ماهیچه

کتـاب درسـی از  48کند. (با توجه به شکل صفحۀ  ها را تسهیل می سیاهرگ
کننـد؛  حرکـت می شوند که به سمت بـالا قوس آئورت سه سرخرگ جدا می
  ها به سمت بالاست.)  پس جهت جریان خون نیز در آن

  ) 59تا56 هاي  ، صفحه1شناسي  (گردش مواد در بدن) (زيست   
 ----------------------------------------------  

  (سيداميرحسين هاشمي)    »1«گزينة  - 14
طور کـه  گیرند و همان هاي کلانشیمی معمولاً در زیر روپوست قرار می یاخته

ها  قابل مشاهده است ایـن یاختـه 1کتاب درسی زیست  88در شکل صفحۀ 
ها،  هاي موجود زیر روپوست گیاهـان هسـتند. ایـن یاختـه ترین یاخته فراوان
هایی زنده هستند و با کمک تورژسانس به اسـتحکام بـرگ و گیاهـان  یاخته

ها از  هل کـه در کنـار دیسـوکنند. تورژسانس با کمک واکوئـ علفی کمک می
  شود.  اي سلول است انجام می هاي ذخیره اندامک

  ها:  بررسی سایر گزینه
ها داراي دیواره ضخیم اما غیرچـوبی هسـتند. رسـوب  این سلول»: 2«گزینۀ 

هاي اسکلرانشـیمی مشـاهده  لیگنین و از بین رفتن پروتوپلاسـت در سـلول
  شود.  می

قسیم هستند و در گیاهانی هاي پارانشیمی داراي توانایی ت سلول»: 3«گزینۀ 
هاي  در سـلولشوند. تقسیم سیتوپلاسمی  ند باعث ترمیم میا که زخمی شده

  شود.  گیاهی در اثر فعالیت جسم گلژي انجام می
ــین  ســلول»: 4«گزینــۀ  ــزي داراي فاصــلۀ ب هاي پارانشــیمی در گیاهــان آب
گی در آب اي فراوانی هستند که با هوا پر شده است و به گیاه براي زند یاخته

  کند.  کمک می
  ) 88و87 هاي  ، صفحه1شناسي  (از ياخته تا گياه)(زيست   

 ----------------------------------------------  
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 (فرزاد اسماعيل لو)      »4« ةگزين -15

هـاي  که گـوارش پروتئین ترین بخش معده گاو سیرابی است، در حالی بزرگ
  شود.  غذا در شیردان انجام می

 ها: ر گزینهسای بررسی

 یابند. می گوارش حدودي تاها  هاي غذا توسط میکروب توده سیرابی، در .1

 ترشــح توانــایی مــري) بــار 3( دارد را غــذا عبــور تعــداد بیشــترین . مــري2
  ندارد. گوارشی هاي آنزیم

 کند می پیدا گوارش حدودي تا سیرابی در غذا نگاري، به دوم ورود از . قبل3
  کند. می پیدا مایع حالت و

  ) 32  ، صفحه1شناسي  (گوارش و جذب مواد) (زيست  

 ----------------------------------------------  

 (نيما شكورزاده)     »2« ةگزين - 16

) در نـور کـم(تنگ و ) در نور زیاد(ه، مردمک را عنبی دو گروه ماهیچه صاف
ش بخـدانـیم کـه  مـی )3و در تطابق نقشی ندارند.(رد گزینه  کنند گشاد می

ماهیچـۀ قلـب و  هاي صـاف، خودمختار دستگاه عصبی محیطی، کار ماهیچه
  .کند و همیشه فعال است ها را به صورت ناآگاهانه تنظیم می غده

هاي نـوري  با برخورد نور به شبکیه، مادة حسـاس بـه نـور، درون گیرنـده .1
اندازد که بـه ایجـاد پیـام عصـبی  هایی را به راه می شود و واکنش تجزیه می
  .شود منجر می

زلالیـه مـواد غـذایی و  کنـد. .قرنیه دي اکسید کربن خود را وارد زلالیه می4
را جمـع آوري  اکسیژن را براي عدسـی و قرنیـه فـراهم و مـواد دفعـی آنهـا

  .دهد کند و به خون می می
  ) 25تا 23هاي  ، صفحه2شناسي  (حواس) (زيست   

 -------------------------------------------- --  

 (آريا بام رفيع)      »3« ةگزين -17

  اند. موارد (الف)، (ج) و (د) بطور صحیح بیان شده
  بررسی همه موارد:

الف) سرخرگ ورودي به کلیه نسبت به سیاهرگ و میزناي در سطح بالاتري 
  قرار دارند.

ب) سیاهرگ خارج شده از کلیه راست، طول کمتـري نسـبت بـه سـیاهرگ 
  خارج شده از کلیه چپ دارد.

ماهیچـه  لیـه چـپ در فاصـله بیشـتري از ج) کلیه راست در مقایسـه بـا ک
  دیافراگم قرار دارد.

  صحیح است.کتاب درسی د) با توجه به شکل 
  ) 74  ، صفحه1شناسي  (تنظيم اسمزي و دفع مواد زائد) (زيست  

 ----------------------------------------------  

  (عليرضا رضايي)    »4« گزينة - 18
هـا اتصـال دارد، داراي  ر، هر زنجیرة قندي که به پروتئینبا توجه به شکل زی

  باشد.  انشعاب می

ب�رون

دريالون

  
  ها:  بررسی سایر گزینه

هـا و  ها در ساختار غشـا فقـط بـه پروتئین کربوهیدرات»: 3و  1«هاي  گزینه
ها بـه  شـوند. در نتیجـه امکـان اتصـال کربوهیـدرات فسفولیپیدها متصل می

  کلسترول وجود ندارد.
  شوند.  هاي غشا هیچگاه به کلسترول متصل نمی یدراتتوجه: کربوه

  در سطح داخلی غشا امکان مشاهدة کربوهیدرات وجود ندارد. »: 2«گزینۀ 
  ) 12هاي  ، صفحه1شناسي  (زيست (دنياي زنده)  

 ----------------------------------------------  

  زاده) (محمدحسن مؤمن    »3« گزينة -19
، دهلیز به تازگی وارد حالت استراحت شده اسـت. Sتا موج  Rاز فاصلۀ موج 

هایی که در زمان انقباض از شبکۀ آندوپلاسمی بیرون آمده  در نتیجه کلسیم
شبکۀ آندوپلاسمی با انتقال فعال بازگشته و سبب افـزایش غلظـت به بودند 

  شود.  کلسیم در شبکۀ آندوپلاسمی تارهاي دهلیزي می
  ها: بررسی سایر گزینه

تر است و به بسته شدن  صداي اوّل (پووم) قوي، گنگ و طولانی»: 1«گزینۀ 
هـا مربـوط اسـت.  لختی هنگام شروع انقباض بطن هاي دولختی و سه دریچه

هاي سینی ابتداي  تر و واضح و به بسته شدن دریچه صداي دوم (تاك) کوتاه
ها مربوط است که با شروع استراحت بطـن، همـراه اسـت و زمـانی  سرخرگ
هاي آئـورت و ششـی، قصـد  شود که خونِ واردشده بـه سـرخرگ میشنیده 

هاي سـینی، جلـوي آن  ها را دارد و بـا بسـته شـدن دریچـه برگشت به بطن
بین صداي دوم و صداي اول چرخۀ بعدي استراحت عمـومی  شود. گرفته می

و انقباض دهلیزها وجود دارد که در هر دو این مراحل خـون بطـن افـزایش 
  یابد.  می

بطنی بسته اسـت و -، دریچۀ دهلیزيTتا اواسط موج  Sاز موج »: 2« گزینۀ
ها  شود. پس از بـاز شـدن ایـن دریچـه خون دهلیز حتی از دهلیز خارج نمی

تواند وارد بطن بشود اما دریچـۀ سـینی بسـته اسـت و مـانع  خون دهلیز می
  شود.  خروج خون از قلب می

ثانیه است و کل اسـتراحت  3/0از فاصلۀ بین صداي اول تا دوم، »: 4«گزینۀ 
توان گفت از فاصلۀ صداي پوم تا صداي تـاك،  ثانیه. بنابراین می 4/0عمومی 

  شود. مدت زمان کمتري نسبت به کل زمان استراحت عمومی سپري می
  ) 54و50،53 هاي  ، صفحه1شناسي  (زيست (گردش مواد در بدن)  

 ----------------------------------------------  
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  (عباس آرايش)    »1« زينةگ - 20
دهد و در آن مـوادي کـه لازم اسـت  ترشح در جهت مخالف بازجذب رخ می

هاي گردیـزه بـه درون  اي یـا خـودِ یاختـه هاي دورِلولـه دفع شوند از مویرگ
نامند. بنابراین الزامی نیسـت  شوند. این فرایند را ترشح می گردیزه ترشح می
 رشح بشود.اي ت هاي دورِلوله که تنها از مویرگ

  
  ها: بررسی سایر گزینه

به محض ورود مواد تراوش شده به لولـۀ پـیچ خـوردة نزدیـک، »: 2«گزینۀ 
شود. دیوارة لولـۀ پـیچ خـوردة نزدیـک از یـک لایـه بافـت  بازجذب آغاز می

پوششی مکعبی تشکیل شده است که ریزپرز دارند. ریزپرزها سطح بازجـذب 
  دهند.  را افزایش می

توجه به شکل بالا غشاي پایه در لولۀ پیچ خـوردة نزدیـک در  با»: 3«گزینۀ 
امتداد غشاي پایه دیوارة بیرونی کپسول بومن بوده و داراي قطر مشابهی بـا 

  هم هستند. 
تر نسـبت بـه آوران) سـبب  تنگ شدن سرخرگ وابران (قطر کم»: 4«گزینۀ 

زنـاي افزایش ترواش مواد و در نتیجه افزایش حجـم مـواد وارد شـده بـه می
  شود. می

  )74و73هاي   ، صفحه1شناسي  (زيست (تنظيم اسمزي و دفع مواد زائد)  
 ----------------------------------------------  

  (محمدعلي حيدري)    »3«گزينة  - 21
ــده ــده گیرن هاي موجــود در مجــاري  هاي حــس وضــعیت و همچنــین گیرن

کننـد. انتهـاي  ال میهایی را به مغز ارس دایره، در جهت حفظ تعادل پیام نیم
آکسـون  ها توسط بافت پیوندي احاطه نشـده اسـت. کدام از این گیرنده هیچ

ی که شاخۀ دهلیزي (تعادلی) عصب گوش را تشـکیل هاي عصبی حس یاخته
برند و آن را از موقعیت سر آگاه  دهند، پیام را به مغز و به ویژه مخچه می می
 کنند.  می

  

 ها:  بررسی سایر گزینه

ــده»: 1« گزینــۀ ــدن، مغــز از گیرن ــراي حفــظ تعــادل ب هاي دیگــر ماننــد  ب
کند. گیرنـدة حـس وضـعیت، فاقـد  هاي وضعیت نیز پیام دریافت می گیرنده

  مژك است. 
این گزینه اصلا ربطـی بـه ایـن دو گیرنـده نـداره و مربـوط بـه  »:2«گزینۀ 
  هاي شیمیایی است!  گیرنده

دایره با یاختۀ عصـبی ارتبـاط  یمي نارهاي موجود در مج گیرنده»: 4«نۀ گزی
  دارند که آکسون آن یاخته، تشکیل دهندة عصب تعادلی است. 

  ) 30و22 هاي  ، صفحه2شناسي  (زيست (حواس)  
 ----------------------------------------------  

  پور) (حامد حسين    »3«گزينة  - 22
اسـت. در هاي جنینـی  اکسیژن گاز تنفسی لازم براي انجام تنفس در یاخته

قسمت جفت، پردة کوریون وجود دارد بنابراین این گاز نیـز از عـرض پـردة 
 رسد. هاي جنین می کوریون عبور کرده و به رگ

  
  ها: بررسی سایر گزینه

محل لقاح در لولۀ رحمی اسـت امـا محـل جـایگزینی در رحـم »: 1«گزینۀ 
  است. 
جـایگزینی رخ  کننده همواره پـس از هاي محافظت تشکیل پرده»: 2«گزینۀ 

  دهد.  می
کنـد کـه وارد خـون  ترشح می HCGکوریون، هورمونی به نام »: 4«گزینۀ 

هاي بارداري اسـت. ایـن هورمـون سـبب حفـظ  شود و اساس تست مادر می
شـود. وجـود ایـن  جسم زرد و تداوم ترشـح هورمـون پروژسـترون از آن می

  کند. می د جلوگیريگذاري مجد خون از قاعدگی و تخمک ها در هورمون
  ) 112و110 هاي  ، صفحه2شناسي  (زيست (توليدمثل)  

 ----------------------------------------------  

  (محمدرضا دانشمندي)    »4«گزينة  - 23
هاي مشخص شده به ترتیب نشان دهندة ریشۀ رویانی، سـاقۀ رویـانی،  بخش

سـتند و از لپه و پوستۀ دانه است. لپه و ریشۀ رویانی هردو بخشی از رویان ه

 گردند.  میتوز یاخته کوچکتر ایجاد می
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  ها: بررسی سایر گزینه
نمود مشـابه والـد  هاي ریشۀ رویانی داراي ژن ممکن است یاخته»: 1«گزینۀ 

  نمود مشابهی با پوستۀ دانه باشند.  خود و در نتیجه داراي ژن
در  پوستۀ دانه در گذشته در واقع پوستۀ تخمک بوده است، پس»: 2«گزینۀ 

گذشته به همین شکل وجود نداشته و پس از تغییراتی تبدیل به پوستۀ دانه 
  شود.  می

قۀ ها هماننـد سـا در رویش لوبیا که به صورت روزمینی است لپه»: 3«گزینۀ 
  توانند از خاك خارج شوند.  می رویانی 

  ) 132تا 130 هاي  ، صفحه2شناسي  (زيست دانگان) (توليدمثل نهان  
 ----------- -----------------------------------  

  (كاوه نديمي)    »1«گزينة  - 24
با توجه به شکل زیر ژن خارجی در یاختۀ نوترکیب قـرار گرفتـه و بـا دنـاي 

شود. در این حالت با توجه به این کـه یاختـۀ میزبـان  اصلی یاخته ادغام می
تی یوکاریوتی است، رونویسی از ژن خارجی نیـز توسـط رنابسـپاراز یوکـاریو

 گیرد.  صورت می

 
  ها: بررسی سایر گزینه

  مراحل ساخت گیاه نوترکیب به صورت زیر است: »: 3و  2«هاي  گزینه
هاي صفت مورد نظر  ) استخراج ژن یا ژن2) تعیین صفت یا صفات مطلوب 1
) بررسـی دقیـق 5) تولید گیاه تراژنـی 4ژن به گیاه  ) آماده سازي و انتقال3

) 6و محیط زیست  ی خطر بودن براي سلامت انسانایمنی زیستی و اثبات ب
  تکثیر و کشت گیاه تراژنی با رعایت اصول ایمنی زیستی.

هاي یوکاریوتی چه پروکـاریوتی، چنـدین ریبـوزوم  چه در یاخته»: 4«گزینۀ 
  توانند یک رشتۀ رناي پیک را  به صورت همزمان ترجمه کنند. می

  ) 93و32هاي  ، صفحه3شناسي  (زيست هاي نوين زيستي) (فناوري  
 ----------------------------------------------  

  (فواد عبداالله پور)    »2«گزينة  -25
هاي  ها و اطراف دهانۀ آتشفشان ها در معادن، اعماق اقیانوس انواعی از باکتري

اکسید مادة آلی  دي توانند بدون نیاز به نور از کربن زیرآب وجود دارند که می
در چنین مناطقی براي بسیاري از جانداران غیرممکن اسـت. بسازند. زیستن 

دانشمندان بر اساس وضعیت زمین در آغاز شکل گیري حیات، بر این باورند 
اند. این  ترین جانداران روي زمین هاي شیمیوسنتزکننده از قدیمی که باکتري

  نرژي خود را از واکنش هاي اکسایشی بدست آورند.توانند ا ها می ريباکت

 ها:  گزینه بعضی ررسیب

  هاي شیمیوسنتزکننده، فاقد اندامک سبزدیسه هستند.  باکتري»: 1«گزینۀ 
کند و در واقع فتوسنتز  جانداراي که از نور استفاده می»: 4«و »3«هاي هگزین

ها فاقـد انـدامک بـوده و  تواند نوعی باکتري باشد باکتري باشد می میکننده 
  د که از روي چند ژن حاصل شده باشند. توانند رناي پیکی ایجاد کنن می

  ) 90و89 هاي  ، صفحه3شناسي  (زيست (از انرژي به ماده)  
 ----------------------------------------------  

  (دانيال نوروزي )    »4«گزينة  - 26
در مهاجرت به علتّ تغییر فصل، نامساعد شـدن شـرایط محیطـی و کـاهش 

شوند. همچنین عوامل محیطی مانند  می منابع مورد نیاز باعث آغاز مهاجرت
یـابی جـانوران نقـش دارنـد. بنـابراین همـواره  خورشید و ستارگان در جهت

هاي محیطی در چگونگی بروز رفتارهاي مربـوط بـه مهـاجرت مـؤثر  محرك
  هستند. 

  ها:  بررسی سایر گزینه
کننـد کـه محتـواي  بعضی اوقات جانوران غـذایی را مصـرف می»: 1«گزینۀ 
  کند.  ها را تأمین می چندانی ندارد، اما نیاز آن انرژي

در نوعی جیرجیرك رشد و نمو جنین بر عهدة جنس ماده است »: 2«گزینۀ 
  شود.  اما انتخاب جفت توسط جنس نر انجام می

جانوران در برابر افراد هم گونه یا افراد گونه هاي دیگـر از قلمـرو »:3«گزینۀ 
  . کنند خود دفاع می

  )119تا116هاي   ، صفحه3شناسي  جانوران) (زيسترفتارهاي (  
 ----------------------------------------------  

  (محمد مهدوي قاجاري)    »3«گزينة  -27
شـود  در فرایند همانندسازي از نوکلئوتیدهاي آزاد داخل یاخته اسـتفاده می

نوکلئوتیـدي قـرار  که سه گروه فسفات دارند و براي ایـن کـه در رشـتۀ پلی
گیرند باید دو فسفات خود را از دست بدهند که نیازمند تخریب شدن پیوند ب

بین دو گروه فسفات است. پس از این که نوکلئوتید در رشته قرار گرفت باید 
استر به نوکلئوتید پیش از خود متصل شود که بـا برقـراري  با پیوند فسفودي

وکلئوتیـد دیگـر پیوند بین گروه فسفات یک نوکلئوتید و گروه هیدروکسیل ن
  همراه است. 

  ها:  بررسی سایر گزینه
شـوند بلکـه فقـط در  طور کامـل از هـم بـاز نمی دو رشتۀ دنا به»: 1«گزینۀ 

شود و سپس در  قسمتی از هم جدا شده و همانندسازي آن قسمت انجام می
  شوند.  قسمت دیگري از هم باز می

  ها هیستون ندارند.  پروکاریوت»: 2«گزینۀ 
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شکند، بلکه پیونـد  مل را نمیبین دو باز غیر مک دنابسپاراز پیوند»: 4«گزینۀ 
اســتر بــین نوکلئوتیــد اشــتباه و نوکلئوتیــد پــیش از آن را خواهــد  فسفودي
 شکست. 

  ) 13تا11هاي  ، صفحه3شناسي  هاي اطلاعاتي) (زيست مولكول(  
 ----------------------------------------------  

  ريم زاده)(وحيد ك    »1«گزينة  - 28
  ها:  بررسی گزینه

هاي مــردة بافــت چــوب پنبــه قــرار  ها در بــین یاختــه عدســک»: 1«گزینــۀ 
  گیرند.  می

 3خش شـمارة ساز و ب حاوي کامبیوم چوب پنبه 1بخش شمارة »: 2«گزینۀ 
هاي  سـاز و یاختـه باشد. کامبیوم چـوب پنبه می داراي کامبیوم چوب آبکش

دهنـد کـه جـزو  (پریدرم) را تشکیل میحاصل از آن در مجموع، پیراپوست 
هاي مسـن، جانشـین  پوست در اندام باشد. پیرا سامانه بافت پوششی گیاه می

  شود. روپوست می
) در زیر 4) و چوب پسین (بخش 3(بخش  بکشآکامبیوم چوب »: 3«گزینۀ 

  گیرند.  پوست قرار می
) 2ش ) با ایجاد آبکش پسین (بخ3(بخش  کامبیوم چوب آبکش»: 4«گزینۀ 

  شود. سبب رشد قطري گیاه می
  ) 94و93هاي  ، صفحه1شناسي  از ياخته تا گياه) (زيست(  

 ----------------------------------------------  

 (پژمان يعقوبي)    » 2«گزينة  -29

بطن دارد. دوزیستان برخلاف خزندگان لقاح  1دهلیز و  2در دوزیستان بالغ قلب 
اي  اي چسـبناك و ژلـه هـا داراي دیـواره تخمک خارجی دارند. در ایـن جـانوران

  هستند. 
  ها:  بررسی سایر گزینه

هاي دهـان و حلـق بـه  در پمپ فشار مثبت، هوا به کمـک ماهیچـه»: 1«گزینۀ 
  شود.  شود. این مورد در پرندگان مشاهده نمی ها وارد می شش

  دارد. کلیه در خزندگان و پرندگان توانمندي زیادي در بازجذب آب»: 3«گزینۀ 
خوار مواد غذایی خارج شده از معده به سنگدان  در پرندگان دانه»: 4«گزینۀ 

  (تركيبي)     شود.  وارد می
     ) 77و67، 46، 31هاي  ، صفحه1شناسي  (زيست 

 ----------------------------------------------  

  (علي وصالي محمود)    »4«گزينة  -30
ارش مکانیکی و پیش بردن کیمـوس در هاي رودة باریک، علاوه بر گو حرکت

گسـتراند تـا تمـاس آن بـا  طول روده، کیموس را در سراسر مخاط روده می
هاي پوششی مخاط، افـزایش یابـد در نتیجـه  هاي گوارشی و نیز یاخته شیره

ریزد  کند. صفرا به دوازدهه می ها) را تسهیل می گوارش شیمیایی مواد (لیپید

کند. حرکات کرمی در رودة باریک وجود دارد  ها کمک می و به گوارش چربی
  و کبد فاقد این حرکات است.

  ها: بررسی سایر گزینه
چنـین  همریز هسـتند.  هاي درون دقت کنید هر دو داراي یاخته»: 1«گزینۀ 

  هر دو در غشا یاخته کلسترول دارند.
اي عصبی در دیوارة لولۀ گوارش وجود دارنـد و  هاي یاخته شبکه»: 2«گزینۀ 

ریز دیـوارة روده انجـام  هاي درون کبد فاقد آن است. ترشح سکرتین از یاخته
  شود. می

رودة باریک و کبد در مجاورت کیسۀ صفرا قرار دارند هر دو این »: 3«گزینۀ 
  کنند. گوارشی تولید می یاخته خود آنزیم غیر ها براي انجام کارهاي درون اندام

  )27تا22هاي   فحه، ص1شناسي  (زيست )گوارش و جذب مواد(  
 ----------------------------------------------  

  )94(سراسري تجربي     »2«گزينة  - 31
پمپ غشایی،  1به فتوسیستم  2با حرکت الکترون از فتوسیستم »: 1«گزینه 

کننـد کـه انـرژي  هاي هیدروژن را از بستره به درون تیلاکوئید پمپ می یون
 شود.می ساز ATPآنزیم سط تو ATPها صرف ساخت این هیدروژن

  
پمـپ  ةمورد اسـتفاد 1انرژي الکترون خارج شده از فتوسیستم »: 2«گزینه 

  گیرد. غشایی قرار نمی

هاي هیدروژن را از درون  یون ی، پروتئینATPبراي سنتز نوري »: 3«گزینه 

  سازد. تیلاکوئید خارج می

ئید آب را تجزیـه و آب در فضاي درون تیلاکو ه کنند آنزیم تجزیه»: 4«گزینه 

  کند. استفاده می 2هاي آن براي احیاي فتوسیستم از الکترون

  ) 83هاي  ، صفحه3شناسي  (زيست )از انرژي به ماده(  

 ----------------------------------------------  

 )96(سراسري خارج از كشور      »2« گزينة - 32

 شود. نامیده می هاي آبی، تعریق صورت مایع از طریق روزنه خروج آب به

هـا و افـزایش میـزان جـذب آن  خروج بخـار آب از برگ کاهش»: 1«گزینۀ 

 شود. توسط ریشه، باعث افزایش تعریق می
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هاي تارکشـنده و اشـباع  بالا رفتن سرعت جـذب آب در سـلول »: 2«گزینۀ 

  شود. بودن بخار آب اتمسفر (کاهش تعرق)، باعث افزایش تعریق می

هاي هوایی به یکدیگر (بسـته  هاي نگهبان روزنه سلولنزدیک شدن »: 3«گزینۀ

اي باعـث افـزایش  هاي هوایی و کاهش تعرق) و افزایش فشار ریشه شدن روزنه

  شود. تعریق می

ساکارز  ،ها هاي هوایی به دنبال انباشت بعضی یون باز شدن روزنه»: 4«گزینۀ 

باعـث کـاهش  و... و افزایش ورود بخار آب به اتمسفر (یعنی افزایش تعـرق)،

  شود. تعریق می

  )109هاي   ، صفحه1شناسي  (زيست) جذب و انتقال مواد در گياهان(  

 ----------------------------------------------  

 )96(سراسري خارج از كشور      » 3«گزينة  -33

زنی  سبب جلوگیري از جوانه وها دارد  آبسیزیک اسید نقشی مخالف جیبرلین
  شود.  می ها دانه

شـود،  و رشد جوانه در شـرایط نامسـاعد می دانهبسیزیک اسید مانع رویش آ
ها  وسیلۀ بستن روزنه چنین تعادل آب در گیاهانِ تحت تنش خشکی را به هم

  کند.  ها تنظیم می و حفظ جذب آب توسط ریشه
هســتند کــه   ها هــا و ســیتوکینین ها، جیبرلین هــاي رشــد، اکســین محرك -

  هاي گیاهی مؤثر هستند. اندام هرکدام به طریقی بر رشد
شــوند، بــه کــارگیري ایــن  زایی نامیــده می ها هورمــون ســاقه ســیتوکینین -

هاي تمـایز نیافتـه  ها در کشت بافـت سـبب ایجـاد سـاقه از یاختـه هورمون
  شود.  می

  ) 143تا 141هاي  ، صفحه2شناسي  (زيست) ها پاسخ گياهان به محرك(  
 ------------------------------ ----------------  

 (جواد اباذرلو)    » 4« گزينة - 34

  ها:  بررسی سایر گزینه
هایی از رناي پیک، زیر واحـد  در مرحلۀ آغاز ترجمه، ابتدا بخش»: 1«گزینۀ 

کند. سپس رناي ناقل حـاوي  کوچک رناتن را به سوي رمزة آغاز، هدایت می
بـا کـدون آمینواسید متیونین با رناي پیـک رابطـۀ مکملـی برقـرار کـرده و 

AUG ها، زیر واحـد بـزرگ  کند. پس از این پیوندهاي هیدروژنی برقرار می
گـردد.  ریبوزوم به مجموعه متصل شده و سبب تکمیل سـاختار ریبـوزوم می

  گردد.  شدن می پس از این اتفاق، ترجمه وارد مرحلۀ طویل
 شدن، رناي ناقل با یک آمینواسـید وارد جایگـاه در مرحلۀ طویل»: 2«گزینۀ 

A  از سوي  .کند با کدون مربوطه پیوند هیدروژنی برقرار ممکن است شده و
محل تشکیل پیوند پپتیدي اسـت و آمینواسـید موجـود در  Aدیگر جایگاه 

، پیوند Aشده و با آمینواسید رناي ناقل در جایگاه  Aوارد جایگاه  Pجایگاه 
همراه با  Aر جایگاه جایی ریبوزوم، رناي ناقل د جابه کند. با پپتیدي برقرار می

شود. بنابراین رناي ناقل وارد شده بـه  می Pآمینواسیدهاي خود وارد جایگاه 
  شود.  می  Pمینواسید خارج شده و وارد جایگاه  ، با بیش از یک آAجایگاه 
شود آمینواسیدهاي خود را از دست  می Eهر رنا که وارد جایگاه »: 3«گزینۀ 

، رنـاي ناقـل همـراه بـا آمینواسـید دیـده Eداده است بنـابراین در جایگـاه 
  شود.  نمی

  ) 31و 30هاي  ، صفحه3شناسي  (زيست )جريان اطلاعات در ياخته(  
 ----------------------------------------------  

 (وحيد زارع )    » 3« گزينة - 35

میهنی سد جغرافیایی براي جداکردن افراد یـک  زایی هم در گونه»: 1«گزینۀ 
  باشد. نمیگونه نیاز 

  باشد. زایی در گیاهان با میتوز می گامت»: 2«  گزینۀ
  هاي ژنی جدا از هم دارند. هاي مختلف خزانه گونه»: 3«گزینۀ 
توانند  شود که می طبق تعریف گونه، گونه به جاندارانی گفته می»: 4«گزینۀ 

  وجود بیاورند. هاي زایا و زیستا به با یکدیگر آمیزش کنند و زاده
  ) 61و60هاي  ، صفحه3شناسي  (زيست )در اطلاعات وراثتي تغيير(  

 ----------------------------------------------  
 (محمدرضا دانشمندي)    » 4« گزينه - 36

  ها هستند. منظور سوال زنبور
ها در  کنـد ولـی بـاقی گزینـه هـاي وحشـی اشـاره می بـه زنبور مورد چهارم

  خصوص زنبورهاي عسل صادق است.
  )تركيبي(  

  ) 121هاي  ، صفحه3شناسي  )(زيست152و129، 125،  116ها،  ، صفحه2شناسي (زيست 
 ----------------------------------------------  

 (نيلوفر شعباني)    » 4«گزينه  -37

  باشد. همه موارد صحیح می
  بررسی همه موارد:

  
  :  باتوجه به شکل میتوان این مورد را برداشت کرد

:  کـاهش زاویـۀ  ATPل از اتصال سر میوزین بـه مولکـول الف: بلافاصله قب
  بین سر و دم میوزین

ب : بلافاصله قبل از اتصال سر میوزین به مولکول اکتین : افزایش زاویۀ بین 
  سر و دم میوزین
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ج : بلافاصله بعد از اتصال سر میوزین به مولکول اکتین : کاهش زاویـۀ بـین 
  سر و دم میوزین
: افزایش زاویۀ بـین  ATPز اتصال سر میوزین به مولکول د : بلافاصله بعد ا
  سر و دم میوزین

  ) 50  ، صفحه2شناسي  دستگاه حركتي) (زيست(  

 ----------------------------------------------  

 (مهدي يار سعادتي نيا)    » 2«گزينه  -38

رین، از گاستاند  مجاور بندارة پیلور عبارتاندام هاي هاي مترشحه از  هورمون
  (از کبد که مجاور پیلور است). سکرتین و اریتروپویتین

در سـاخت هموگلـوبین ها به طور مستقیم یا غیر مستقیم  همۀ این هورمون
(مولکولی که وظیفۀ حمل گازهاي تنفسی در خون را برعهده دارد) نقش ایفا 

کنند. اریتروپویتین که به صورت مستقیم تولید گویچه قرمز و به تبع آن  می
گاسترین و سکرتین با ایجـاد محـیط مناسـبی کند. و  هموگلوبین را زیاد می

هاي آمینواسـیدي، بـه سـاخت  ها و کمک به ایجاد مونومر براي فعالیت آنزیم
کند. نشان به این نشان که یکی از نتـایج سـو  مولکول هموگلوبین کمک می

  باشد. تغذیه، کم خونی می
  ها:  بررسی سایر گزینه

  رة گاسترین، سکرتین صحیح است.) فقط در با1
هاي سازنده کبـد کـه  ) فقط دربارة گاسترین، سکرتین صحیح است. یاخته3

  کند. خون خود را وارد سیاهرگ باب نمی
  فعالیت ترشحی دارند.سکرتین  و ) گاسترین4

  ) گوارش وجذب مواد(  

  ) 63و 28، 21هاي ، صفحه1شناسي (زيست 

 ------------------------------- ---------------  

 (محمد صادق روستا)    » 1«گزينه  - 39

هاي بدن انسان پـس از اتصـال گیرنـدة غشـایی بـه مولکـول  در همه سلول
پروتئینی مکمل آن (مثلا پیک شیمیایی نظیر هورمـون یـا اینترفـرون نـوع 

  کند. یک) تنظیم بیان ژن در هسته تغییر می
  ها:  بررسی سایر گزینه

کشنده) از همـان بـدو  Tپادتن ساز و یا  Bه ( هاي عمل کنند ) لنفوسیت2
  اند. تولد بالغ

تواننـد  می Tهاي  ریزي آن هم فقط لنفوسـیت ) با ترشح آنزیم مرگ برنامه3
  ریزي شده در یاختۀ سرطانی را فعال کنند. مرگ برنامه

  صحیح است. Tهاي  ) فقط در خصوص لنفوسیت4
  )75تا72هاي   ، صفحه2شناسي  ايمني) (زيست(  

 - ---------------------------------------------  

 (فرزاد اسماعيل لو)    » 4« گزينه - 40

  باشد. هر چهار مورد صحیح می
  بررسی همه موارد: 

هاي دیگـر انجـام  الف) تنفس نوري در کلروپلاسـت، میتوکنـدري و انـدامک
  شود. می

  شود.  تنفس هوازي نیز در سیتوپلاسم و میتوکندري انجام می
شود که غشـاي درونـی  قسمتی از هر دو آنها در اندامکی انجام میپس تنها 

  خورده است. (میتوکندري) آن به داخل چین
شـود.  ب) تنفس نوري با ترکیب ریبولوزبیس فسـفات و اکسـیژن انجـام می

  براي تنفس هوازي هم که اکسیژن به طور حتم نیاز است.
ربن دي اکسـید ج) تنفس نوري و هوازي هر دو در نهایـت باعـث ایجـاد کـ

  گردد. شوند که نوعی گشادکنندة رگی محسوب می می
مصـرف و  ATPد) در اولین مرحله تنفس هوازي (اولین مرحله گلیکـولیز) 

شود و در اولین مرحله تنفس نـوري نیـز ریبولـوز  فروکتوز فسفاته تولید می
بیس فسفات مصرف و یک ترکیب سـه کربنـه و دوکربنـه کـه هـر دو یـک 

  شود. تولید می فسفات دارند
  ) 86 هاي  ، صفحه3شناسي  از انرژي به ماده) (زيست(  

 ----------------------------------------------  

 (علي اصغر مشكلي)    » 1«گزينه  - 41

  که فاقد یاخته زنده است هاي تنه: چوب پنبه اختهترین ی خارجی
  هاي پوست: چوب پنبه ترین یاخته خارجی
  پوست : آوند آبکشهاي  ترین یاخته داخلی
  هاي تنه : آوند چوبی ترین یاخته داخلی
  اسکلرانشیم  -کلانشیم-هاي بافت زمینه اي: پارانشیم یاخته

  بررسی سایر گزینه ها: 
هاي این بافـت در  هاي مرده تشکیل شده است. یاخته پنبه از یاخته ) چوب2

کـه شـوند  هـایی دیـده می مشاهده با میکروسکوپ به صورت مجموعه حفره
اي و  ها، دیوارة یاختـه اند. این دیواره ها را از یکدیگر جدا کرده هایی آن دیواره

هاي  انـد. برخـی یاختـه مانده از یاختۀ گیاهی در بـافتی مرده تنها بخش باقی
که زنده هستند، به صورت مجموعـه وکلانشیم اي نظیر پارانشیم  بافت زمینه

   شوند. هایی تو خالی دیده نمی حفره
 رانشیم لاي نظیراسک هاي بافت زمینه هاي آبکش برخلاف برخی یاخته ند) آو3

اي بـه یاختـۀ  هایی سیتوپلاسمی دارنـد کـه از یاختـه که مرده هستند کانال
  .دیگر کشیده شده اند

به علت داشـتن دیـوارة پسـین  رانشیملند چوب همانند اسکهاي آو ) یاخته4
  کنند. می ضخیم و چوبی شده، در استحکام گیاه نقش ایفا
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اي به نام لیگنـین (چـوب)  ها ضخیم و به علت تشکیل ماده دیواره این یاخته
شـود. ایـن  است. چوبی شدن دیواره سبب مرگ پروتوپلاسـت می چوبی شده

  ها نقش استحکامی دارند. یاخته
  )94تا 86هاي   ، صفحه1شناسي  از ياخته تا گياه) (زيست(  

 ---------------------------------- ------------  

 (محمد مهدي آقازاده)    » 2«گزينه  - 42

گوارش نشاسته (مولکول مؤثر در تغییر رنگ محلول لوگول) از دهان شـروع 
قرار دارد که حفاظت از دیوارة آن به اندازة معده  حلقشود. دهان قبل از  می

  و رودةباریک قوي نیست.
  بررسی همه موارد:

ل زیستی غشا) در روده باریک تمام ترین مولکو ) گوارش فسفولیپید(فراوان1
هاي پوششـی مخـاط  شود. روده باریک بعد از معده است. در معده یاخته می

  آن در بافت پیوندي مخاط (نه زیرمخاط) فرو رفته اند.
هاي  شود. معده قبل از روده (یاخته ) گوارش پروتئین کلاژن در معده آغاز می3

  ) قرار دارد نه بعد از آن.کنند. دیوارة آن هورمون سکرتین ترشح می
ها (مولکول ذخیـره کننـدة اطلاعـات وراثتـی) در  ) گوارش نوکلئیک اسید4

شــود. روده باریــک بعــد از معــده (دیــوارة آن چــین  روده باریــک کامــل می
  آن. هایی غیر دائمی دارد) قرار دارد نه قبل از خوردگی

  )28تا 21هاي   ، صفحه1شناسي  گوارش و جذب مواد) (زيست(  

 ----------------------------------------------  

 پور) (امير حسين    » 4«گزينه  - 43

  باشند.  گزینۀ چهار غلط و باقی موارد صحیح می
در این تست بخش اول سوال فاقد اهمیـت اسـت زیـرا وقتـی بـاکتري را در 

هاي تنظـیم  دهیم که قند آن فقط یک مدل است. سـازوکار محیطی قرار می
  شود. در تنظیم لاکتوز، قبل از اتصال مهارکننده  مدل فعال می براي آن یک
هاي غیریکسـان) مرحلـۀ آغـاز  نـوعی دي سـاکارید بـا زیرواحـدبه لاکتـوز (

  رونویسی با اتصال رنا بسپاراز به راه انداز شروع شده است.
  بررسی سایر گزینه ها: 

کننده  تصال فعالکننده به جایگاه ا چسبیدن فعال) در تنظیم مالتوز، بعد از 1
(دنا = نوعی مولکول داراي زیرواحد مونوساکاریدي) رنا بسپاراز به دنا متصل 

  شود. شود و اولین نوکلئوتید مناسب توسط رنابسپاراز رونویسی می می
تـوالی ) در تنظیم لاکتوز، قبل از قرار گیري رنابسـپاراز بـر روي اپراتـور ( 2

نده از اپراتور (دنا = نوعی مولکول داراي نوکلئوتیدي مجاور راه انداز) مهار کن
  زیرواحد مونوساکاریدي) جدا شده است.

کننده به توالی ویژة خود بـر روي  توز، قبل از چسبیدن فعالمال) در تنظیم 3
هاي یکسـان) بـه آن اتصـال  دنا، مالتوز (نوعی دي سـاکارید داراي زیرواحـد

یژة خود بر روي دنا، اتصـال یابد و بعد از چسبیدن فعال کننده به توالی و می
  مالتوز به آن ممکن نیست.
  ) 35و34هاي  ، صفحه3شناسي  جريان اطلاعات در ياخته) (زيست(  

 ----------------------------------------------  

 زاده) (ابوالفضل رمضان    » 1«گزينه  - 44

به مدت  KClدرصد  5/0به دنبال قرار دادن روپوست تره یا کاهو در محلول
رود  دقیقه به هنگام روشنایی، و مشاهده در زیر میکروسکوپ، انتظار مـی 15

هاي نگهبـان روزنـه، تورژسـانس و  ها : باز باشـد، پـس یاختـه وضعیت روزنه
  هاي مجاور نگهبان روزنه پلاسمولیز دارند. یاخته

درصـد آب نمـک بـه  4به دنبال قرار دادن روپوست تره یا کـاهو در محلـول
هنگام روشنایی، و مشاهده در زیر میکروسـکوپ، انتظـار  دقیقه به 15مدت 

هاي مجـاور نگهبـان روزنـه،  ها : بسته باشد، پس یاخته رود وضعیت روزنه می
  هاي نگهبان روزنه پلاسمولیز دارند. تورژسانس و یاخته

اي کـاهش و نسـبت  به هنگام تورژسانس : فاصلۀ بین غشـا و دیـواره یاختـه
  یابد. افزایش می حجم پروتوپلاست به یاخته

اي افـزایش و نسـبت  به هنگام پلاسمولیز : فاصلۀ بین غشـا و دیـواره یاختـه
  یابد. حجم پروتوپلاست به یاخته کاهش می

  ها:  بررسی سایر گزینه
فاصلۀ بین غشا و ) در این محلول یاخته نگهبان در حال پلاسمولیز است و 2

  یابد.  اي افزایش می دیواره یاخته
مجاور نگهبـان روزنـه در حـال پلاسـمولیز اسـت و حلول یاخته ) در این م3

  یابد. اي افزایش می فاصلۀ بین غشا و دیواره یاخته
مجاور نگهبان روزنـه در حـال تورژسـانس اسـت و ) در این محلول یاخته 4

نسبت حجم یاخته به پروتوپلاست کاهش و نسـبت حجـم پروتوپلاسـت بـه 
  یابد. یاخته  افزایش می

  ) 110تا108و 82هاي  ، صفحه1شناسي قال مواد در گياهان) (زيستتجذب و ان(  
 ----------------------------------------------  

 (رضا آرامش اصل)    »  1«گزينه  -45

هاي یوکاریوتی در خود واجد اندامک لیزوزوم هسـتند کـه داراي  همه یاخته
را دارنـد ولـی  هـا هاي تجزیه کننده است. دقت کنید هر دو توده آنزیم آنزیم

 کند. فوبلاست آنها را ترشح میوفقط لایه خارجی تر

  بررسی سایر گزینه ها: 
) هر دو براي رشد نیاز به کمک موادغذایی محیط اطراف خود دارند. یکـی 2

  (خون رحم مادر) و دیگري محیط سترون سرشار از مواد مغذي
یزیابد کـه از نظـر تواند به گیاهانی (چند گیاه = چند جاندار) تما ) کال می3

تواند به دو قسمت تقسیم  اند. توده درونی تروفوبلاست هم می ژنتیکی یکسان
  شود و دوقلوهاي همسان را ایجاد کند.
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درمحـیط کشـت گذاشـته  اي از بافت گیـاهی قطعه) در این فن، یاخته یا 4
شود. این محیط داراي مواد مورد نیاز براي رشدو نمو گیاه است. یاخته و  می
هاي هـم شـکل را  اي از یاخته فت در شرایط مناسب، با تقسیم میتوز، تودهبا

  شود. آورندکه کال نامیده می به وجود می
  ت از یاخته تخم تشکیل شده است.سولی توده درونی بلاستوسی
  ) 123و 110، 109هاي  ، صفحه2شناسي  دانگان) (زيست توليدمثل نهان(  

 ---------------------------------- ------------  

  فيزيك        
  
 امين سلماني) (محمد      »2« ةگزين - 46

شوند که مکان انتهاي دو قطار  دو قطار زمانی از کنار هم به طور کامل رد می
هـا  زمـان دو قطـار را بـراي انتهـاي آن -مکان  ۀیکسان شود. بنابراین معادل

  نویسیم:  می

1
5454 153 6x v km / h m / s m / s
/

  n¼d¶ SLX¶ S¿] nj
  

2
108108 303 6x  v km / h m / s m / s
/


    n¼d¶ SLX¶ S¿] nj

A: 1مکان انتهاي قطار  200 300 500A Ax x  m         

' :Bمکان انتهاي قطار 
B Bx x  m      2 600 400 1000  

   1 1 11 15 500A:  x v t x x  t      nIõ¤  

   2 2 22 30 1000B :  x v t x x  t       nIõ¤  

  x x
t s

   1 2 1500 100
45 3  

  
100

3 10015 200 15 2003
t s

A Ax t x


        

  300Ax m   

  ) 15تا  13هاي  ، صفحه3(فيزيك  )خط راست حركت بر(  
 ----------------------------------------------  

 (مهدي شريفي)    » 3«گزينة  -47

tدر لحظۀ  s زمـان (سـرعت  –، چون شیب خط مماس بر نمودار مکان 6
  کند. متحرك) صفر است، جهت حرکت متحرك تغییر می

tاز طرفی چون لحظات  s1 tو  3 s2 صورت متقـارن در دو طـرف  به 9
جایی متحـرك در ایـن بـازة زمـانی  لحظۀ تغییر جهت هستند، بنابراین جابه

tبرابر با صفر است و مسافت طی شده توسط متحرك در بازة زمانی  s1 3 
tتا  s2 tجایی از لحظۀ  دو برابر جابه 9 s1 tتـا  3 s اسـت. یعنـی  6

  است. m6ثانیه برابر با  3جایی در هر دو بازة زمانی  بزرگی جابه

ــۀ  tاز لحظ s ــا  6 tت s2 ــدت 9 ــرك در م t، متح s  ــدازة ، به3  ان

x m  6 زمـان، شـتاب را  –جا شده است؛ به کمک رابطـۀ مکـان  جابه

  آوریم: دست می به

m
x at v t a( ) a

s
         2 2

0 2
1 1 46 3 02 2 3  

tاز لحظۀ  s ، اي کـه متحـرك بـه مبـدأ مکـان رسـیده اسـت تا لحظه 6

6متحرك با سرعت  0v   شروع به حرکت کرده وx m  54 جا  جابه

رسیده است؛ به کمک رابطۀ مسـتقل از زمـان  vشده و در انتها به سرعت 

v آوریم. دست می را به  

  v v a x   2 2
6 2   

  m
v ( ) ( ) v

s
         2 40 2 54 123  

  ) 21تا  17 هاي  ، صفحه3(فيزيك  )حركت بر خط راست(  
 ----------------------------------------------  

  حسين برادران) (امير    »3«   گزينة - 48
 حرکت متحرك مطابق شکل زیر است:

A B C

a
1

4
m
s2

v
1

?v 8
m
s

8m

a
2

4
m
s2

v
2

?

32m  

را  v1نویسـیم و  می ABجایی را بـراي مسـیر  جابه –ابتدا معادلۀ سرعت 

v  آوریم: دست می به v a x v ( )( )      2 2 2 2
1 0 1 1 12 8 2 4 8   

  v 1 0   

  دهیم: انجام می BCهمین کار را براي مسیر 

  m
v v a x v ( )( ) v

s
      2 2 2

2 1 2 2 2 22 2 4 32 16   

  حرکت تندشونده است، داریم: BCجایی که فقط در مسیر  از آن

  av
v v m

v
s

 
  1 2 0 16 82 2  

  ) 18و  16، 15 هاي  ، صفحه3(فيزيك  (حركت بر خط راست)  
 ----------------------------------------------  

 پور) (احمد مرادي    »1«    گزينة -49

طور پیوسـته  ندازة شیب خط مماس بر نمـودار بـها 1tدر بازة زمانی صفر تا 
 درحال کاهش است. بنابراین تندي متحرك در حال کاهش است.

  )10و  9هاي   ، صفحه3(فيزيك  (حركت بر خط راست)  
 ----------------------------------------------  
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 (محمود منصوري)    »4«گزينة  - 50

N(Fحعدد ترازو همواره برابر با نیروي عمودي سط است. شخص در حالت  (
  تعادل است، در نتیجه داریم: 

mgفنرnet NF F F  0    

F K x      2400 200 50 10   
m m kg   10 50 

 

mحال وزن ظاهري شخص هنگامی که آسانسور با شتاب

s22  به سـمت بـالا

  کنیم:  کند را محاسبه می شروع به حرکت می

  W mg m(g a) ( ) N      50 10 2 600   
  NF W N     عدد ترازو600
  )37تا  35هاي   ، صفحه3(فيزيك  )ديناميك(  

 ----------------------------------------------  

  (سيد علي حيدري)    » 4«گزينة  -51
بـا انتخـاب جهـت مثبـت حرکـت  .کنیم رحله را حساب مـیشتاب در هر م

 سمت پایین داریم: به

m
v

s
x / m

v m
v a x a a

x / s



 
       

 1

2 212 2
1 1 1 1 20 11

10 2 52 2 0 1   

  
m

v a x a /
/ s


      



22 2
2 2 2 2

10 2 2 52 0 2   

  نویسیم: اکنون قانون دوم نیوتون را براي دو حالت می

  
k

k

F mg F ma
F m(a a )

F F mg m a

      
    

2 1 1
2 1 2

2 1 2
2   

  

m
a , m g / kg

s
m

a /
s

m(a a )
F

  




  

1 2

2 2

5 400 0 4
1 2

2
2 52   

  / ( / )
F / N

 
 2

0 4 2 5 5 1 52  
  )40و  18هاي   ، صفحه3(فيزيك  (دنياميك+حركت بر خط راست)  

 ----------------------------------------------  

 (عليرضا نوري)    »3«گزينة  -52

pطبق رابطۀ  mv
  اندازة تکانه و سرعت متناسب با هم هستند و جهـت ،

 ها یکسان است. آن

v v p p    2 12 1
1 1
3 3

    

p p p p p p       2 1 1 1 1
1 4
3 3

       

pp
F N

t


   


1

4 4 243 3 162 2

  

  ) 46تا  44هاي  ، صفحه3(فيزيك  )ديناميك(  
 ----------------------------------------------  

 (ويدا حيدري)     »2« ةگزين - 53

  حداکثر زمان لازم زمانی است که حرکت در حول انتهاي مسیر باشد:

-4

2 cm
cm

2 cm

2

  
  اي این حرکت:کل زمان مورد نیاز بر

  1 1 2 6016 6 3 90 30
30

T T T
T s


            

  1 12 2 2 40 4 3600 16 10 11 522 2E m A / / J           

  )59و  55هاي   ، صفحه3(نوسان و امواج) (فيزيك   
 ----------------------------------------------  

 (عليرضا جباري)  »4«گزينة  -54

سـمت بـالا درحـال حرکـت  به Dو  Cبا توجه به جهت انتشار موج نقـاط 
 Cو  Aدر حال دور شدن از نقطۀ تعادل و نقـاط  Dو  Bهستند. نقاط 
و  Bن نوع حرکت نقـاط شدن به نقطۀ تعادل هستند. بنابرای در حال نزدیک

D  کندشونده و نوع حرکت نقاطA  وC  .تندشونده است 

  ) 65   ، صفحه3(فيزيك  )نوسان و امواج(  
 --------------------------------------------- -  

 ممو) (مريم شيخ      »4« ةگزين -55

  آوریم.  دست می مدت زمان پژواك ازدو دیوار را به

  

( )

( )

x
x t t

x vt
y

y t t

    
   

1
1 1

2
2 2

2 320 160
2 320 160

nH¼Äj pH ¥H»sQ ·I¶p Rk¶

nH¼Äj pH ¥H»sQ ·I¶p Rk¶   

شـنوید کـه  زنید، بازتاب صداي خـود را می گاه در کوه فریاد می دانیم هر می
همان پژواك است. براي تشخیص صداي پژواك و صـداي اصـلی بایـد بـازة 

/پژواك حداقل و ي اصلی زمانی بین دریافت صدا s0   باشد. لذا داریم:  1

  
y x

t t / /

y x m

    

 

2 1 0 1 0 1160 160
16

   

  )79و  78هاي    ، صفحه3نوسان و امواج) (فيزيك (  

 ----------------------------------------------  
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i


 (مصطفي كياني)    »1«گزينة  -56

I S

100

N

M

60
2040

20

70

80

60

  
  )81و  80هاي   ، صفحه3(فيزيك  )نوسان و امواج(  

 ----------------------------------------------  

 (سياوش فارسي)      »2« ةگزين -57

ابتدا باید زاویه پرتوهاي تابش و شکست موج را به دست آوریم. دقـت کنیـد 

  است. دموج عمو ۀموج بر جبه يکه پرتو

  در شکل داریم:

 1 و  30 2 53  

  
حال از قـانون شکسـت عمـومی، تنـدي مـوج را در محـیط دوم بـه دسـت 

  آوریم: می

2 2 2 2
1 1

53 0 860 9660 0 530
sin v vsin /

v m / s
sin v /sin






      


  

  ) 83   ، صفحه3(فيزيك  )نوسان و امواج(  

 ----------------------------------------------  

  زاده) (يوسف الهويردي    »2«گزينة  - 58

انـد،  ها در هر اتـم کوانتیده نهاي الکترو مدل اتمی بور، مدارها و انرژي طبق
هاي گسسـتۀ معینـی مجـاز هسـتند. شـعاع ایـن  یعنی فقط مدارها و انرژي

  آید:  دست می هاي زیر به  مدارها و انرژي الکترون براي اتم هیدروژن از رابطه
2

0nr a n  (شعاع مدارهاي الکترون براي اتم هیدروژن)
  شود.  عدد کوانتومی نامیده می n هدر این رابط

2
13 6

n
/ eV

E
n


  (ترازهاي انرژي الکترون در اتم هیدروژن)

  ) 105   ، صفحه3(فيزيك  )اي آشنايي با فيزيك اتمي و هسته(  

 ----------------------------------------------  

 محمدي) (زهره آقا      »4« ةگزين -59

2nون در مدار انرژي الکتر  :برابر است با  

 22
13 6 3 44

R
n

E /
E E / eV

n
        

کنـد و  جهش می nبه تراز  eV 55/2الکترون براثر جذب فوتون با انرژي 

nEانرژي آن برابر   شود. می  

 nE / / / eV     3 4 2 55 0 85  

     
R

n

n

E /
E / n n

n n

r a.n r a

         
 

  

2
2 2

2
4 0

13 60 1685 4

16
 

  ) 105   ، صفحه3(فيزيك  )اي آشنايي با فيزيك اتمي و هسته(  

 ----------------------------------------------  

 محمدي) (زهره آقا    »4«گزينة  - 60

در اتم هیدروژن در سـري لیمـان و سـري بـالمر، امـواج گسـیلی در ناحیـۀ 
ترین طـول مـوج گسـیلی در اتـم  رار دارند. بنابراین کوتاهفرابنفش و مرئی ق

n)سرخ در سري پاشن قرار دارد.  هیدروژن در ناحیۀ فرو ,n )   3   

R( ) R( )
minn n

    
  

1 1 1 1 1 1
2 2 2 23

  

R
nmmin minR /min

        


1 9 9 9009 0 01  

  )102و  101هاي   ، صفحه3(فيزيك  )اي آشنايي با فيزيك اتمي و هسته(  
 -------- --------------------------------------  

  (علي بزرگر)    »1« گزينة - 61
q nC�

1
4

1
4 q nC��

2
10

2
10

�

d d

E2

E1
O

 
گیریم. چون از بار مثبت  در نظر می dرا تا هر کدام از بارها Oفاصلۀ نقطۀ

1Eهاي شود پس جهت شود و به بار منفی میدان داخل می میدان خارج می


 
2Eو


  مطابق شکل خواهد شد. 

  
911 2 2

4 10| q |
E k i k i

d d


 

 
   

  
9 922 1 22 2 2

10 10 14 10| q | k
E k i k i E E E i

d d d




     
     

   

منتقـل کنـیم،  1qاسـت، بـه بـار 6nCکه برابـر 2qدرصد از بار 60اگر

1 2q nC   2و 4q nC   2هاي خواهــد شــد و جهــت میــدان 1E , E 
 

 
  مطابق شکل خواهد شد.

  
q' nC��

1
2

1
2 q' nC��

2
4

2
4

�

d d

E'
1

E'
2

O
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9 9

1 22 2
2 10 4 10

E k ( i ) , E k ( i )
d d

     
  

   

 
29

1 2 2
2

2 2 12 10 14 714

k
k E dE E E i

kEd
d

 
         

  
   

Eچون


Eو 


1اند پس جهت هر دو هم 
7E E 

 
  است. 

  )16تا  11هاي   ، صفحه2(فيزيك  )الكتريسيته ساكن(  
 ----------------------------------------------  

  (مصطفي كياني)    »3«گزينة  - 62
  اند، بنابراین: مساوي q2ها تا بار  اصلۀ آنو ف q3و  q1چون اندازة بارهاي 

  x yF F
 

   

  x
q q q

F k k
a a

 
21 2

2 2


   

  x yF F i F j 
 

   

  
q q

F k i k j
a a

 
2 2
2 2
 

   

  )9تا  5هاي   ، صفحه2(فيزيك  )الكتريسيته ساكن(  
 -------------------------- --------------------  

 (احسان مطلبي)    »1«گزينة  - 63

  خازن از مدار جدا شده و در نتیجه بار الکتریکی آن ثابت است. 

   (*)C dA
C

d C d
    1 20

2 1
1
2    

qبا توجه به رابطه
U

C


2

، انرژي خازن با ظرفیت آن رابطه عکس داشته و 2

  واهد شد، لذا داریم: با افزایش ظرفیت، انرژي آن کم خ
  U U J  2 1 300   

  ( )* U C U J
U J

U C U

 
      2 1 1 1

1 2 1
300 1 6002   

  U J J       4
2 600 300 300 3 10   

  )34تا  30هاي   ، صفحه2(فيزيك  )الكتريسيته ساكن(  
 ----------------------------------------------  

  (دانيال الماسيان)    »1«   گزينة - 64
 پ نوشته شده، مقادیر اسمی هستند. مقادیري که روي لام

E  با توجه به انرژي مصرفی لامپ خواهیم داشت: P .t   

  : P W  Pتوان مصرفی64    396 10 25 60   

  
V P V V

P ( ) ( )
R P V

  
    

2 2 264
100 200   

  
V

V V


  
8 16010 200   

%V

V

 
     

160 200100 100   تغییرات اختلاف پتانسیل درصد20200

  ) 55تا  53 هاي  ، صفحه2(فيزيك  (جريان الكتريكي و مدارهاي جريان مستقيم)  
 ----------------------------------------------  

 (كاظم بانان)    »1«گزينة  -65

 R3و  R2، مقاومـت معـادل دو مقاومـت R2با افزایش مقاومـت متغیـر 
  یابد، چون:  افزایش می

2 32 3
2 3

,
R R

R
R R

 


  

32 3 3
2

1
,

R
R

R

R




  

R، کسر R2با افزایش 

R
3
2

شدن مخرج کسر، کل  یابد و با کوچک کاهش می 

یابد. عددي  نتیجه شدت جریان کل مدار کاهش می یابد. در کسر افزایش می
ـــه ولت ـــده ک ـــنج ای ـــان می س ـــد  آل نش V),ده )2 ـــا  3 ـــت ب ـــر اس براب

(V I(R r))   1 بنابراین با کاهش ،I آل  سـنج ایـده عددي که ولت
 R3ج، ولتاژ دو سر مقاومت سن یابد. از طرفی ولت می افزایشدهد  نشان می

V,ي  دهـد. طبـق رابطـه را نیز نشـان می I R2 3 3 V2,، بـا افـزایش 3 3 ،
  دهد. را نشان می تري بیشآل نیز مقدار  آمپرسنج ایده

   )جريان الكتريكي و مدارهاي جريان مستقيم(  
  )59تا  56هاي   ، صفحه2(فيزيك 

 ----------------------------------------------  

 )69-(سراسري تجربي    »2« ةگزين - 66

کردن مقاومت بین دو نقطـۀ مـذکور، بایـد سـیم را هماننـد مقاومـت  پیدابراي 
اش بـا طـول سـیم (طبـق رابطـه  الکتریکی درنظر بگیریم که مقاومت الکتریکی

L
R

A
  متناسب است. اگـر فـرض کنـیم کـه سـیمی بـه طـول (L  داراي

Lاهم است، سیمی به طول  40مقاومت 

(طـول سـیم را نصـف کنـیم) داراي  2

بود. (سیم را از دو نقطه روي قطـر دایـره قـرار اهم خواهد  20مقاومت الکتریکی 
ل شده که هر مقاومت یک حلقه از دو مقاومت موازي تشکیایم پس در واقع  داده
  دهد.) حال اگر یک شکل ساده از مدار رسم کنیم، داریم: دایره را تشکیل می نیم

 
k¹ºIμÀ

  

  براي پیدا کردن مقاومت معادل این دو مقاومت موازي داریم: حال
R

eq eq
R

R R
     20 20 102 2   

  (جريان الكتريكي و مدارهاي جريان مستقيم)   
  )11- 2و  10- 2هاي  ، مكمل و مرتبط با رابطه58و  56هاي  صفحه ،2فيزيك (

 ----------------------------------------------  

q+
q+

q-
a

FFy

Fx

 نماییم تقسیم می 2Rصورت و مخرج را بر 

Telegram:@konkur_in

www.konkur.in

http://forum.konkur.in/
http://konkur.in/


 

  16:  ةصفح  تجربي دوازدهماختصاصي       1403 –تيرماه  1آزمون        
    

 زاده) مهدي محسن (امير      »2« ةگزين -67

درست کنیم تعداد  Rحلقه به شعاع  Nتعداد  Lنکته: اگر از سیمی به طول 
  شود: زیر محاسبه می ۀها از رابط حلقه

L
N

r
 

2
´Ãw −¼ö

IÀï¾£±e ôÃd¶  

  آوریم: لوله را به دست می سیم هاي ابتدا تعداد حلقه

 
60 5002 2 3 0 02

L
N

 r /
  

  
n»j  

دارد، بنـابراین  2دقت کنید، چون یک متـر از سـیم مقـاومتی برابـر بـا 
60متر آن برابر با  60مقاومت  2 120R      ۀاست. حال طبـق رابطـ 

V
I

R
 آوریم:  مقدار شدت جریان را به دست می  

 

60 0 5120
V

I I I /  A
R

    
  

 
L /  m. I /NI

B B /
L /

B T  G

  




       

   

0 1 0 5 7

3

5004 3 10 0 50 1
3 10 30

  

  ) 81و  43 هاي  صفحه، 2(فيزيك  )مغناطيس و القاي الكترومغناطيسي(  
 ----------------------------------------------  

 )(مهدي شريفي    » 1«گزينة  - 68

خطوط میدان مغناطیسی ناشی از سیم حامل جریان در نقاط اطراف سـیم، 
مرکز به مرکزیت سیم است و بردار میدان مغناطیسـی در هـر  هایی هم دایره

نقطه برداري مماس بر این خطوط است. با توجه به شکل، جریان عبـوري از 
بـه سو است و از طرفی چون نیروي بین دو سـیم از نـوع جاذ ) درون1سیم (

جهـت هسـتند و لـذا  هاي عبوري از دو سیم با یکدیگر هم است، پس جریان
  سو است. ) نیز درون2جریان عبوري از سیم (

B
�

B
1 I

1

  

B
1

I
1

I
2

۰

۹۰

x

y

B1

B2

  
  )79تا  76هاي   ، صفحه2(فيزيك  )مغناطيس و القاي الكترومغناطيسي(  

 ----------------------------------------------  

 (احسان مطلبي)    »2«گزينة  -69

)ورود کامل حلقه به میدان مغناطیسی: مرحلۀ اول: x cm) 1 10   

   0 0    

  ABcos ( ) ( ) Wb            4 4 5
1 10 4 10 50 10 1 2 10   

  x
t s ms

V


 

     
2 211

10 10 5 10 502   

  N V V
t





  

           
 

5 411 21
2 10 01 4 10 400

5 10
   

)مرحلۀ دوم: از ورود کامل تا لحظۀ خروج حلقه: x cm) 2 20   

  A      20   ثابت0

  x
t / s ms

V

 
    

222
20 10 0 1 1002   

)مرحلۀ سوم: از لحظۀ خروج تا خروج کامل حلقه: x cm) 3 10   

  ABcos ( ) ( )           4 4
3 10 4 10 50 10 1   

  Wb   52 10  

  x
t s ms

V


 

     
2 233

10 10 5 10 502   

  V



 

      


5
3 2

2 101 400
5 10

   

  
  )90تا  87هاي   ، صفحه2(فيزيك  )مغناطيس و القاي الكترومغناطيسي(  

 ----------------------------------------------  

  (اميرحسين برادران)    »3« گزينة -70
هاي طول، جرم، زمان، دمـا و  ها، کمیت هاي ذکرشده در گزینه از بین کمیت

رعت، نیرو و هاي مساحت، حجم، س هایی اصلی و کمیت شدت جریان، کمیت
  هایی فرعی هستند. انرژي کمیت

  ) 7  ، صفحه1(فيزيك  )گيري فيزيك و اندازه(  
 ----------------------------------------------  

 زاده) (يوسف الهويردي    » 4«گزينة  -71

  آوریم: دست می ابتدا نسبت چگالی دو مایع را به

  F E
h

P P gh P g(h ) P           1 0 2 0 1 2
3

4 4   
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  آوریم: دست می به Dو  A ،B ،Cقاط اکنون فشار را در ن

  
F E

B E
B F

D F
D E

P PC E
C EA E
A E

P P ghP P g( h )

P P gh
P P gh

P P gh
P P ghP P g( h )
P P gh

  



      
           

          

1 2

21 3
1 4 2
2

22
2

3
2 2

3
4

2
2

   

  D C B AP P P P      

ρ
1

B

D

ρ
2

A

C

EF

h

h́

h́

h
4

{
  

  )36تا  33هاي   ، صفحه1(فيزيك  )هاي فيزيكي مواد ويژگي(  

 -- --------------------------------------------  

 (مصطفي كياني)      »1« ةگزين -72

  نمایند:  فرم زیر محاسبه میبا درصد کاهش یا افزایش کمیتی  را 
x x

x


2 1

1
100  

  بنابراین:

 
m m

m / m
m


    2 1 2 1

1
100 40 0 6  

آن  درصد از جـرم 60درصد از جرم جسم کاسته شده  40(به عبارتی وقتی 
 ماند) باقی می

 2 1 2 1
1

100 50 1 5v v
v / v

v


      

شـود. نصـف تنـدي  درصد به تندي جسـم افـزوده می 50(به عبارتی، وقتی 
 شود) برابر می 5/1 جسم به تندي اولیه افزوده شده یعنی تندي آن

 

   

 

22 2 2
2 2 1 1 1 1 1 12 1

2 21 1 1 1 1
2

1 1 1 0 6 1 52 2 2
1 1
2 2

0 6 1 5 1

m v m v / m / v m vk k

k m v m v

/ /

      

  

 
k k

/ / %
k k

 
       

1 1
1 35 1 0 35 100 35  

  نید: توانید عمل ک یا به صورت زیر نیز می

 
2 2

2 2 2
1 1 1

6 3 1 35 1 0 3510 2
k m v

/ /
k m v

            
  

  

  درصد افزایش دارد. 35در نتیجه 
  )55و  54هاي   ، صفحه1(فيزيك  )كار، انرژي و توان(  

 ----------------------------------------------  

 (احسان مطلبي)      »4« ةگزين -73

100F FW F.d.cos W  cos     

 1 1 100 100 100 100 100Fcos  cos  W              

100بازه بالا قرار ندارند.  در» 4«ها فقط عدد گزینه  از بین گزینه 100 2  
  )59تا  55هاي   ، صفحه1(فيزيك  )كار، انرژي و توان(  

 ----------------------------------------------  

 زاده) مهدي محسن (امير    » 3«گزينة  -74

ها، مبتنی بـر  س کار آنگیري دما هستند و اسا ها ابزاري براي اندازه سنج تف
  تابش گرمایی است.

  ) 117   ، صفحه1(فيزيك  )دما و گرما(  

 ----------------------------------------------  

 حسين برادران) (امير   »2«گزينة  -75

بـا کنـد را برابـر  تبـدیل می C10را بـه آب C10گرمایی کـه یـخ% 75

  دهیم:  قرار می C100گرماي دریافتی توسط آب

  Q Q1 2
75

100   

FLآبcآبآب(   mیخmیخیخcیخ(m
75

100    

  VLآب m  

  ( )       
75 2 2100 10 2 336000 2 4200 10100   

  / kg0 25 شده بخار آبm 2268000 آبm   
  / / kg g   1 0 25 0 75   mمانده آب باقي mآب اوليهm آب بخار شده 750

  ) 108و  105، 98هاي  ، صفحه1(فيزيك  )دما و گرما(  
 ----------------------------------------------  

  شيمي        
  

  )اميرحسين مسلمي(  »2«گزينة   -76

H4اختگی هیدروژن س ايزوتوپ ترين سبك
H5ها  و پایدارترین آن 1

است  1

3ها برابر  که نسبت شمار نوترون
0/یا  4   است.  75

 )6و  5هاي  صفحه ،1شيمي ( (كيهان زادگاه الفباي هستي)

 ----------------- -----------------------------  
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  )مجد پيمان خواجوي(  »4«گزينة   - 77

  برابر است با:  Aاتمی میانگین  جرم 

( ) ( )
A /

  
 

39 25 41 75 40 5100  

Aبا توجه به جرم مولی  B2   داریم:  3

A B ( / ) B B    2 3 2 40 5 3 177 32  

y)  حال داریم:  x) 20   

( x) ( ) ( ( x))
x

    
  

30 32 80 33 20 2032 100 3  

y   
20 4020 3 3  

xنسبت  پس

y
1برابر  

  خواهد بود.  2

 )15و  6 هاي هصفح ،1شيمي ( (كيهان زادگاه الفباي هستي)

 ----------------------------------------------  

 دوست) انيكي عليرضا(     »3«گزينة  -78

  جمله اول نادرست. عنصرهاي یک دوره خواص شیمیایی متفاوتی دارند. 

  جمله دوم درست است. 

24
12 24 12 12Mg n    12ترين سبکA Mg      

W S p   16
12 316 16 4  

p
H

n

 
    

3
1

1 پـــــــروتون
2 نوتــــــرون

   Hایزوتوپ طبیعی ترین سنگین 

3
34 1 51 2

2

/  

 Dشود که همانند عنصـر  ایزوتوپ فسفر تولید میدیوجمله سوم درست است. را

  است.  15در گروه 

26یا همـان  Xجمله چهارم درست است. درصد فراوانی  Fe  در زمـین ماننـد

)2یا همان  Eدرصد فراوانی  He)  درصد است.  50در مشتري کمتر از  

13پنجم درست اسـت.  جمله Al  31هماننـدGa  توانـایی تشـکیل کـاتیون

( )3  دارد و این عنصر هم دورهW  .است  

  )38و  15 تا  6هاي  ، صفحه1(شيمي  (كيهان زادگاه الفباي هستي)

----------------------------------------------  

  )امير حاتميان(  »1«گزينة   -79

  (ب) و (ت) درست هستند.  موارد

است، در دوره سوم جدول تناوبی  p53ترین زیرلایۀ آن  که بیرونی عنصري
ر نتیجه این قرار دارد. د 16نیز در دوره سوم و گروه  Xقرار دارد. پس عنصر 

  که همان گوگرد است.   بوده 16عنصر داراي عدد اتمی 

X : s s p s p2 2 6 2 4
16 1 2 2 3 3  

  موارد:  بررسي
  الکترون وجود دارد.  6ترین لایۀ اتم آن  در بیرونی -) نادرستالف

  ب) درست 
X

HH

::

 

Al -پ) نادرست X Al X  3 2
2 3   

lها با  تعداد الکترون –ت) درست   lهـا بـا  و تعـداد الکترون 6برابر  0  1 

6ها برابر  باشد، در نتیجه نسبت آن الکترون می 10 برابر
  است.  10

 )41تا  37و  36، 34تا  30هاي  صفحه ، 1شيمي ( ( كيهان زادگاه الفباي هستي)

 --------------------- -------------------------  

  )روزبه رضواني(  »2«گزينة  -80

::   »:1«گزینۀ  :, :N NC O    

C  »:  2«گزینۀ   H N O CO H O N O   3 5 3 9 2 2 2 24 12 10 6   

  شود. در سوختن هر دو ماده نور و گرما آزاد می»: 3«گزینۀ 

Feنسبت شمار کاتیون به آنیون در »: 4«گزینۀ  O2 2برابر با  3
و نسـبت  3

3برابر  SO2به ناپیوندي در  پیونديشمار جفت الکترون 
  است.  6

S

OO :
::

:

:
: 

 )64تا  61و  58تا  53هاي  صفحه ،1شيمي ( ( ردپاي گازها در زندگي)

 --------------------------------------- -------  

  )روزبه رضواني(  »1«گزينة  - 81

CO / Ar / O /  2 20 125 0 2 0 25  

N / / 2 0 25 0 825IÓ ø¼μ \ ¶
  

CO / / CO / /      1 0 825 0 175 0 175 100 17 5% %  

  لیتر باشد.  100بر اینکه مخلوط اولیه  فرضبا 

LO , LN , LAr, / LCO / LCO2 2 225 25 20 12 5 17 5  
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CO O CO

L L L

/ L / L / L

 2 22 2
2 1 2

17 5 8 75 17 5
j¼{ïÂ¶ ýo ~¶ j¼{ïÂ¶kÃ²¼U

  

O / / L  2 25 8 75 16   اندهم باقی 25

CO / / L  2 12 5 17 5   جدید مخلوطدر  30

CO : /
/


  2

30 100 32 916 25 25 20 30% %  

 )81 تا  77هاي  صفحه،  1(شيمي ( رد پاي گازها در زندگي) 

 ----------------------------------------------  

  )امير حاتميان(  »4«گزينة   - 82

) C H O CO H O  

 

8 18 2 2 21 2 25 16 18
27
34

IÀï½k¹Àjïy¹¨H» KÄHoò
IÀï½jn»HoÎ KÄHoò

  

) KNO K O N O    3 2 2 2
42 4 2 2 5 9

IÀï½k¹Àjïy¹¨H» KÄHoò
IÀï½jn»HoÎ KÄHoò

 

)(NH ) Cr O Cr O H O N  

 

4 2 2 7 2 3 2 23 4
1
6

IÀï½k¹Àjïy¹¨H» KÄHoò
IÀï½jn»HoÎ KÄHoò

 

) Al HBr AlBr H    3 2
84 2 6 2 3 5

IÀï½k¹Àjïy¹¨H» KÄHoò
IÀï½jn»HoÎ KÄHoò

  

 )64تا  61هاي  صفحه ،1شيمي ( (رد پاي گازها در زندگي)

 ----------------------------------------------  

  )امير حاتميان(  »2«گزينة  -83

  یم: کن یند هابر و سوختن گاز آمونیاك را نوشته و موازنه میمعادلۀ فرا 2ابتدا 

)N (g) H (g) NH (g)

) NH (g) O (g) NO(g) H O(g)

 

  
2 2 3

3 2 2

1 3 2
2 4 5 4 6  

) مقـدار 2و سپس با اسـتفاده از معادلـه ( NH3مقدار  N2از مقدار  ابتدا

کنیم بایـد توجـه داشـت کـه اگـر  را برحسب لیتر محاسـبه مـی NOگاز 

) آب بـه atm1و فشـار  C0(دمـا  برسانیم STPشرایط  به را ها فراورده

  شود.  صورت مایع از گازها جدا می

mol N mol NH mol NO
/ g N

g N mol N mol NH

/ LNO
/ LNO

mol NO

  

 

2 3
2

2 2 3

1 2 48 4 28 1 4
22 4 13 441

  

 )81تا  77هاي  صفحه ، 1(شيمي ( رد پاي گازها در زندگي) 

 ----------------------------------------------  

  )فرزاد رضايي(  »4«گزينة   - 84

  آوریم: دست می ابتدا مقدار رسوب را به

182محلول در دماي  مقدار 5 60/ C   گرم حل شونده  5/82(محلولگرم

  گرم آب) 100 +

C132محلول در دماي  مقدار 20 گرم  100گرم حل شونده +  32( محلول گرم

  آب)

برسـانیم مقـدار حـلال ثابـت و بـه انـدازة  20به  60دماي محلول را از  اگر

پذیري دو محلول، رسوب پتاسیم نیترات تشکیل خواهد شد.  اختلاف انحلال

گرم محلـول  5/36گرم محلول اما در اینجا  5/182گرم به ازاي  5/50یعنی 

  داریم. پس:

  گرم محلول 5/182گرم رسوب    5/50

x گرم محلول 5/36 رسوب     گرم  

10گرم رسوب پتاسیم نیترات  1x /   

  با توجه به واکنش زیر و محاسبات استوکیومتري داریم:

3 2 22 2KNO KNO O    

3 2 2
3

3 3 2

1 1 3210 1 101 2 1
molKNO molO gO

/ gKNO
gKNO molKNO molO

     

21 6/ gO   

 )102 تا 100 ، 81 ، 80 هاي صفحه، 1(شيمي  (آب، آهنگ زندگي)

 ----------------------------------------------  

  )پور مبينا شرافتي(  »3«گزينة   - 85

  :نادرستهاي  بررسی گزینه

هر دو ناقطبی بوده و نقطۀ جوش  4SiHو 4CH، 14در گروه »: 1«گزینۀ 

4SiH  4بیشتر ازCH .است  

با وجود جرم  HFاند اما  هر دو قطبی HFو  HClبا این که »: 2«گزینۀ 

مولی کمتر به دلیل تشکیل پیوند هیدروژنی نقطۀ جوش بیشتري نسبت بـه 

HCl یابد. دارد. پس لزوماً با افزایش جرم مولی نقطۀ جوش افزایش نمی  

HF ،19نقطۀ جـوش »: 4«گزینۀ  C  بـوده و در دمـاي اتـاق( C)25، 

  باشد. صورت گاز می به

 )107تا  103و 81،  80 هاي صفحه، 1(شيمي  آب، آهنگ زندگي) (

 ----------------------------------------------  
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  )زواره محمد عظيميان(  »2«گزينة   - 86

  ها:  بررسی گزینه
  کنیم:  پذیري در دو دماي داده شده را تعیین می انحلال»: 1«گزینۀ 

 100½kº ¼{ ®e ³o¬
−¼±d¶ ³o¬ درصد جرمیC :  025  

20 100 25100
S

S
S

    


  

 100½kº ¼{ ®e ³o¬
−¼±d¶ ³o¬ درصد جرمیC :  060  

20040 100 66 66100 3
S

S /
S

    


 

گـرم از  66/166به ازاي کاهش دماي محلول سیرشده به جـرم »: 2«گزینۀ 

ـــاي ـــاي C060دم ـــه دم ـــاوت انحلال C025ب ـــدازة تف ـــه ان ـــذیري  ب پ

( / / )  
12566 66 25 41 66   شود. بنابراین:  رسوب تشکیل می 3

رسوب 
g

g
g

 

125
3 125500
3

J¼wn

−¼±d¶
   g500محلول 

  داریم:  C025پذیري در دماي گذاري اطلاعات مربوط به انحلال با جاي»: 3«گزینۀ 
1 19 25 1 19 25 4 75S / b / b b /           

  شونده برابر است با:  مقدار حل»: 4« گزینۀ

gشونده  حل  
g

g
 

20 200100
½kº ¼{ ®e

−¼±d¶ محلولg1000   

 )103تا  100هاي  صفحه ،1شيمي ( (آب، آهنگ زندگي)

 ----------------------------------------------  

 (رضا هنرمند)  »1«گزينة   -87

  موارد: بررسی
  شوند. (درست) صورت فیزیکی در آب حل می ها بهآ) این گاز

CH)ب) در مورد گازهـاي  ,N )4 Ar)و همچنـین گازهـاي  2 ,NO)  بـا
  کاهش جرم مولی مواجه هستیم. (نادرست)

0/رابـر بـا ب Arپذیري گاز  انحلال atm5پ) درفشار   100گـرم در  03
  گرم آب است: 

Ar(درست)   /
ppm ppm    6 60 0310 10 300100

³o]
−¼±d¶ ³o]    

0/اتمسفر به ترتیـب  6و  2گاز متان در فشارهاي  پذیري انحلالت)  و  005
/0   گرم آب است. 100گرم در  015
  گرم آب: 100ازاي افزایش فشار در  به CH4افزایش انحلال مقدار

/گرم آب)  100(در    / / g  0 015 0 005 0 01  

  ب:گرم آ 100گرم آب در  کیلو در نیم CH4افزایش انحلال مقدار

/(درست)   gCH
g H O / gCH

g H O
  42 4

2
0 01500 0 05100  

0/شـده برابـر بـا  حل NOمقدار  atm3نمودار، در فشار  مطابقث)  02 

 g.cm31گرم آب است. توجه: با توجه به اینکه چگـالی آب  100گرم در 
/است؛ بنابراین جرم  L0   گرم است. 600آب،  6

/(نادرست)     g NO
?g NO g H O / g NO

g H O
  2

2
0 02600 0 12100   

  )115و  95هاي  صفحه، 1(شيمي ( آب، آهنگ زندگي)   

----------------------------------------------  

 د ذبحي)(حمي  »3«گزينة   -88

  گیریم:  در نظر می yو مول اتن را  xمول اتان را 

C H C

C H C

m x m x x y

m y m y x y

y / x

         
 

2 6

2 4

30 24 24 2484 10028 24 30 28
2 5

   

  کنیم:  حال واکنش سوختن اتن و اتان را نوشته و موازنه می

C H O CO H O  2 6 2 2 2
7 2 32   

C H O CO H O  2 4 2 2 23 2 2  
  شود.  تولید می CO2مول گاز  x2مول اتان،  xبه ازاي مصرف 
/به ازاي مصرف  x2 شود. پس  تولید می CO2مول گاز  x5مول اتن،  5

xسوختن اتان به اتن برابر  حاصل از واکنش CO2نسبت شمار مول 

x

2
یا  5

2
  خواهد بود.  5

   )41تا  39و  36تا  32هاي  صفحه، 2(شيمي (قدر هداياي زميني را بدانيم)  
----------------------------------------------  

  )زواره محمد عظيميان(  »3«گزينة   - 89

شـود و  براي تهیـۀ گـاز کلـر و فلـز سـدیم اسـتفاده می NaClدر صنعت از 
200هالوژنی که در دماي  C  دهد فلوئور  به سرعت با هیدروژن واکنش می

  ها:  است. بررسی سایر گزینه
ها اسـتفاده  خـی شیشـهدر تلویزیون رنگی و بر 21Sc) درست، از اسکاندیم 1

  شود.  می
  ) درست 2
14) درست، در آرایش الکترونی اتم 4 Si هـاي دومـین لایـه و  شـمار الکترون

  باشد.   می 4و  8ترتیب برابر  سومین لایه به
 )16تا  12هاي  صفحه، 2شيمي ( (قدر هداياي زميني را بدانيم)

 ------------------------------ ----------------  
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 زواره) (رسول عابديني    »2«گزينة  - 90

C H O C H OH CO

mol C H O
?mol gC H O

gC H O

mol
mol

mol C H O

 

  

 

6 12 6 2 5 2
6 12 6

6 12 6
6 12 6

6 12 6

2 2
190300 100 180

4 61

½jn»HoÎ

½jn»HoÎ ½jn»HoÎ

   

x
    100 72 100Â±μø nHk£¶

ÁoÊº nHk£¶   بازده درصدي6

xفراورده / mol  4 32   

molC H O
?LCO gC H O

gC H O
   6 12 6

2 6 12 6
6 12 6

190300 100 180 

mol CO gCO mLCO

mol C H O mol CO / gCO
  


2 2 2

36 12 6 2 2

2 44 1
1 1 1 1 10

 

LCO
LCO

mLCO
 2

2
2

1 1201000 ÁoÊº nHk£¶ 

/ LCO
 

   2
120 72 86 4100 100

ÁkÅnj ½jpIM ÁoÊº nHk£¶Â±μø nHk£¶ 

  )24تا  22هاي  صفحه ، 2(شيمي ) قدر هداياي زميني را بدانيم(  

----------------------------------------------  

  )روزبه رضواني(  »3«گزينة   -91

2 2 6 2
121 2 2 3: s s p s Mg  آرایش عنصر  

2
2Mg Cl MgCl    

23 3 0 3s (n l)      

  2 3 n)مجموع  6 l) ها الکترون  

 )13تا  6هاي  صفحه ، 2شيمي ( ( قدر هداياي زميني را بدانيم)

 ----------------------------------------------  

  )مجد پيمان خواجوي(  »4«گزينة   -92

kJ.g  12200   گرماي سوختن یک گرم پروپان 5044

/ kJ.mol   117 8 50   آنتالپی سوختن متان 890

kJ.mol  1890  

  کنیم:  حال گرماي لازم براي گرم کردن مایع را محاسبه می

Q mc J kJ      100 3 20 6000 6  

  حال داریم: 
mol CH gCH

kJ / gCH
kJ mol CH

 4 4
4

4

1 166 0 108890 1   

 )72 تا 70و  58تا  56هاي  صفحه ،2شيمي ( (در پي غذاي سالم)

 ---------- ------------------------------------  

 (ميرحسن حسيني)    »2«گزينة  - 93

2   ):1مورد ( نادرستی 2 0H O(l) H O(s) q H      
  واکنش تبدیل آب به یخ با کاهش آنتالپی همراه است. 

   ):2نادرستی مورد (
2 4 22 0N O (g) Q NO (g) H
 

   

 ª º nïÂM Â«º n ½jI¶
   

ي فرآورده در آن بالاتر این واکنش با افزایش آنتالپی همراه است و سطح انرژ
  دهنده است.  از واکنش

خشک) به کربن  اکسید جامد (یخ ) واکنش تبدیل کربن دي3نادرستی مورد (
اکسید گازي یک تغییر فیزیکی از نوع تصعید (فرازش) است که در یـک  دي

  شود. تغییر آنتالپی این واکنش مثبت است.  مرحله و مستقیم انجام می
2 2 0CO (s) Q CO (g) H      

آن  Hاز نـوع سـوختن اسـت و علامـت  (b)): واکـنش 4درستی مورد (
  منفی و واکنش گرماده است. 

4 2 2 22 2 0CH (g) O (g) CO (g) H O(g) Q H        
 )65و  64،  62 هاي صفحه، 2(شيمي(در پي غذاي سالم)  

 ----------------------------------------------  

  )زواره حمد عظيميانم(  »2«گزينة   -94

 
t CKNO (s) K O(s) N (g) O (g)   500

3 2 2 24 2 2 5   

باشـد. بـه  می O2و  N2جرم در این واکنش مربوط به جرم گازهـاي  کاهش
  شود.  مخلوط کاسته می گرم از جرم N2 216مول  2و  O2مول  5ازاي تولید 

mol O
?LO / g

g

LO
/ LO

mol O

 

 

2
2

2
2

2

54 32 216
24 2 41

³o]yÀI¨
³o]yÀI¨

  

O
/ LOV

R L.s
t s

 
   

2
3 122 4 8 10300  

molO mol K O
?g K O / LO

LO molO
  2 2

2 2
2 2

1 22 4 24 5  

gدقیقه 5شده در  تولید K O
/ g K O

mol K O
 2

2
2

94 3 761  

xgK Omin
x / g / g K O

min / g K O
  2

2
2

2 1 504 1 55 3 76   

 )88تا  83هاي  صفحه ،2شيمي ((در پي غذاي سالم) 
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  )محمدرضا پورجاويد(  »2«گزينة   -95

از برادة منیزیم به جاي یک قطعه از آن منجر به افزایش سطح تمـاس  استفاده
  کند.  فلز با محلول اسیدي شده و در نتیجه سرعت واکنش را بیشتر می

گـازي  (HCl(aq),Mg(s))هاي ایـن واکـنش  آنجا که واکنش دهنـده از
کل نیستند، افزایش فشار تأثیري بر روي سرعت واکنش ندارد. رقیـق کـردن ش

محلول اسیدي (با افزودن آب به آن) و کاهش دماي ظـرف، هـر دو منجـر بـه 
  کاهش سرعت این واکنش خواهند شد.  

 )81تا  78هاي  صفحه ،2شيمي ( (در پي غذاي سالم)

 ----------------------------------------------  

  زواره) (محمد عظيميان  »4«زينة گ -96

که دو برابـر شـمار  Cهاي تولیدي درست. با توجه به شمارمول»: 1«گزینۀ 
  است. Bیا  Aهاي مصرفی  مول

  درست. »: 2«گزینۀ 

  1
2A CR R   

و مجمـوع ضـرایب C: درست. با توجه به ضریب اسـتوکیومتري »3«گزینۀ 
  که با هم برابراند. Bو  Aاستوکیومتري 

  نادرست. »: 4«گزینۀ 

2A B C   
mol0 0  آغازي 3/  0 2/  

molکه  زمانیA  وC  2  شوند برابر میx  0 3/ x  0 2/ x  
  0 2 2 0 2 3 0 067/ x x / x x /         

  0 3 0 067 0 233molB / / /      
 )88تا  86هاي  صفحه، 2(شيمي( در پي غذاي سالم)   

 --------------------------------------------  

  (حميد ذبحي)  »3«گزينة  -97

  ها:  بررسی عبارت

14عبارت اول درست است. فرمول مولکولی آسپارتام  18 2 5C H N O  .است  

14 12 62 14
CC

N N


  


Â¶o]kÅnj

Â¶o]kÅnj

³o]
³o]

   

، آمید و اسـتري هاي عاملی کربوکسیل  داراي گروه دوم درست است. عبارت
  است. 
متصل  Oبه  Hو یک اتم  Nبه  Hهاي  تا از اتم 3سوم درست است.  عبارت
  اند.  متصل شده Cبه  Hهاي  ، ولی بقیۀ اتماست

  ت. ویتامین (ث) آروماتیک نیست. چهارم نادرست اس عبارت
  عبارت پنجم درست است. 

 )114تا  107، صفحة 2(شيمي ناپذير) (پوشاك نيازي پايان  

 --------------------------------------------  

  )محمدرضا پورجاويد(  »3«گزينة   - 98

دیگر استیک اسید، اتانوئیک اسید است. اسیدي که بر اثر گزش مورچـه  نام

  شود، فرمیک اسید (متانوئیک اسید) نام دارد.  ما میوارد بدن 

ــیلیک ــروه  کربوکس ــه گ ــیدي ک Cآن  Rاس H4 ــول  9 ــت، داراي فرم اس

C H COOH4   بوده و نام آن پنتانوئیک اسید است.  9

Cو اتانول به ترتیـب داراي فرمـول  هپتانول H OH7 Cو  15 H OH2 5 

  اتم است.  7و  22ها به ترتیب شامل  هستند که بخش ناقطبی آن

Cبه صورت   Dمولکولی ویتامین  فرمول H O28 بوده و فرمول مولکولی  44

Cنیز  Aویتامین  H O20 بـه  Dدر ویتـامین  Hباشد. نسبت تعـداد  می 30

/برابر با  Aویتامین  در Cتعداد 
44 2   خواهد بود.    220

 )112تا  109هاي  صفحه ، 2شيمي ( ناپذير) ( پوشاك نيازي پايان

----------------------------------------------  

  )(اميرحسين طيبي  »3«گزينة   -99

HA H A

M x x x

 



  

a
[H ] [H ]

K
[HA] /

[H ] [H ] mol.L

 


    

   

   

2 2
3

2 2 1 1

25 10 0 4
10 10

  

HA
M x / x /

M / /
x / M /

 
        

0 4 0 10 5 0 20 1 0 5
  

HB HA / /

HB H B [H ] M. x / / /

M x x x

  

     

      


2 2 0 2 0 4
0 6 0 4 0 24  

M x x x     نشده و ذرات حاصل از یونش یونیدهمجموع غلظت ذرات  

mol
M x / / /

L
    0 6 0 24 0 84  

A
A

mol
n M V n / L

L
N

/ mol / N
mol

    

   

0 84 5

4 2 4 21
½nl

  

 )24تا  18هاي  صفحه، 3(شيمي  ها در خدمت تندرستي)  مولكول (

 --------- -------------------------------------  
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 (حميد ذبحي)  »2«گزينة   - 100

درسـت اسـت. اسـیدهاي ضـعیف در آب عمـدتاً مولکـولی حـل » آ« عبارت

و آنیون حاصل برابر اسـت  Hشوند و غلظت  شوند و اندکی یونیده می می
  ) دار ضعیف است. (متانوئیک اسید جزو اسیدهاي تک پروتون

نادرست است. رسانایی الکتریکی به غلظـت اسـید و درجـۀ یـونش » ب« عبارت
  بستگی دارد. 

  درست است. » پ« عبارت

A ،2نادرست است. سرعت مصرف » ت« عبارت
  است.  Cبرابر سرعت تولید  3

تر شـود، درجـۀ  درست است. هرچه محلول اسید ضعیف رقیـق» ث« عبارت
  شود.) شود (اسید بیشتر یونیده می تر می سید بزرگیونش آن ا

  )28تا  16هاي  صفحه ،3(شيمي  ها در خدمت تندرستي) (مولكول
---------------------------------------------- 

  )مجد پيمان خواجوي(  »3«گزينة  -101

، غلظـت یکسـانی داشـته باشـند pHاگر در دماي ثابت محلـول دو اسـید 
  تر بیشتر است.  محلول اسید ضعیف
  ها:  بررسی سایر گزینه

  از دو اسید دیگر بیشتر است.  HBقدرت اسیدي 
کند و قدرت اسیدي ثابـت  تغییر نمی aKبا افزایش غلظت در دماي ثابت، 

  شود.)  ماند. (خاصیت اسیدي بیشتر می می
محلول اسیدهاي ضـعیف غلظـت اسـید یونیـده نشـده بیشـتر از غلظـت  در

  هاي تولید شده است.   یون
 )23و  22هاي  صفحه ، 3(شيمي  ها در خدمت تندرستي) (مولكول

----------------------------------------------    

 (محمد عظيميان زواره)  »4«  گزينة - 102

ند؛ زیرا تنها عامل مؤثر بر ثابـت ک افزایش غلظت، ثابت یونش تغییري نمی با
 HAتغییر غلظت، درجۀ یونش اسـید  تعادل (ثابت یونش) دما است، اما با

  کند. تغییر می
  ها: سایر گزینه بررسی
د یکسـان در محلول هـر دو اسـی HXو  HAهاي  شمار مول»: 1« گزینۀ

لازم  NaOHبوده و براي خنثی کردن محلول آنها مقدار مـول یکسـانی از 
  است.
آن در شرایط یکسان از  pHاسید قوي محسوب شده و  HX»: 2« گزینۀ

  کمتر است. HAمحلول 
یکی از آنها اسید قـوي و دیگـري اسـید ضـعیف اسـت و طبـق »: 3« ۀگزین

H]رابطۀ ] M.   ،  نیز در غلظتH ) .مؤثر است  در اسیدهاي
  ضعیف به غلظت و دما بستگی دارد.)

  )23تا  16هاي  ، صفحه3(شيمي  )مت تندرستيها در خد مولكول(
 ---------------------------------------------- 

  )امير حاتميان(  »3«گزينة   - 103

  ها:  بررسی عبارت
  معادلۀ کلی واکنش: 

Fe(s) Cu (aq) Fe (aq) Cu(s)   2 2   
عبارت اول: درست، در نیم سلول کاتدي در کنار تیغـۀ مـس عمـل کـاهش 

Cuهاي  گیرد، یون صورت می 2 یابنـد و از  با گرفتن الکتـرون کـاهش می
Cuغلظت  2 شود.  کم می  

تر از فلز مس است و فلـز آهـن قطـب  عبارت دوم: نادرست، فلز آهن کاهنده
  منفی است. 

  د: تري باش کاهنده قوي Mعبارت سوم: درست: اگر 

M /M
E / / E       20 32 0 44−¼ ± w  

M /M
E / V  2 0 76  

  عبارت چهارم: درست 

A
A

mol Fe mole
e ? / g Fe

g Fe mol Fe

N
/ N

mol e






  

 

1 22 8 56 1

0 1
1

jHk÷U
   

 )94تا  44هاي  صفحه، 3شيمي ( ( آسايش و رفاه در سايه شيمي) 

 ----------------------------------------------  

  )سودكلايي امينياميرحسين (  »4«گزينة   - 104

W HNO HF H WF H O NO



 
    

 

3

3 2 8 2

5 2
1 2 8 4 2
0 6 6





  

W :کاهنـده و  گونۀH WF2 :  HNO3: گونـۀ حاصـل از اکسـایش و  8
  باشند.  : گونۀ حاصل از کاهش می NOگونۀ اکسنده و 
  »: 3«بررسی گزینۀ 

mole / e
?e : mol HF

mol HF mole

/ e

 







 

 

23

23

6 6 02 101 8 1
4 515 10

     

)نادرست: تغییر عدد اکسایش عنصر تنگستن »: 4«بررسی گزینۀ  )6  .بود  
CHدر  C عدد اکسایش Cl3  باشد.  می -٢برابر با  ( )  6 3 2   

 )53و  52هاي  صفحه ، 3شيمي ( ( آسايش و رفاه در سايه شيمي) 

 --------------------------- -------------------  

 (مسعود جعفري)  »  4«گزينة  -105

هاي گـالوانی،  ها نادرسـت هسـتند. در سـلول بجز عبارت پنجم، سایر عبارت
هـاي فلـزي  سلولی که در نقش کاتد است، پس از مدتی به علت رسـوب اتم

شود. با توجه به فرض  شده و به اصطلاح چاق می  خنثی، دچار افزایش اندازه
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در جــدول  Gو  A ،Dرو را بــراي فلزهــاي  وقعیــت روبــهتــوان م ســؤال، می
  پتانسیل کاهشی استاندارد عنصري در نظر گرفت.

  ها: بررسی عبارت
در  Dهـاي فلـز  عبارت اول: با توجه به جدول، نگهداري محلول حـاوي یون

  شود. جب واکنش آن با ظرف می ، موAظرفی از جنس 

E (V)  
D 
A 
G  

ها به سمت  ها به سمت آند و کاتیون هاي گالوانی، آنیون  عبارت دوم: در سلول

Aکنند. بنابراین در سلول گالوانی  کاتد حرکت می G  ،با توجه به جدول
G  ها به سمت تیغۀ  آنیوننقش آند را داشته وG .حرکت خواهند کرد  

هاي این فلزهـا  عبارت سوم: با توجه به جدول، مقایسۀ قدرت اکسندگی یون

Gصورت  به A D   2   باشد. می 3
دارد که پتانسیل استاندارد کاهشـی  عبارت چهارم: رابطۀ گفته شده بیان می

A یک عدد داخل قدر مطلق، بزرگتـر  قطعاً مثبت است (با توجه به اینکه از
تـوان  ، میAاز  Dاست.) با توجه به بیشتر بودن پتانسیل کاهشی استاندارد 

  باشد.  نیز مثبت می Dگفت که پتانسیل کاهشی 

هـا مثبـت اسـت، بـا مـواد اسـیدي واکـنش  آن Eدانیم فلزهـایی کـه  می
  دهند. نمی

Gهـاي  بـا یون Aل برخلاف حالـت دوم فلـز عبارت پنجم: در حالت او 2 
  دهد و در نتیجه تغییر دماي محلول هم ملاحظه نخواهد شد. واکنش نمی

  )49تا  44هاي  صفحه، 3(شيمي  ( آسايش و رفاه در ساية شيمي)

----------------------------------------------  

  )علي طرفي(  »2«گزينة   - 106

  ها:  ی عبارتبررس
الف) درست، یخ و سیلیس ظاهري مشابه به هم دارند ولی سختی یخ کمتـر 

  است. 
هاي جداگانه است، اما  هاي سازنده در یخ به صورت مولکول ب) نادرست، ذره

هـاي سـازندة آن  باشـد و ذره ساختار سیلیس به صورت جامد کووالانسی می
  ها هستند.  اتم

  ی یخ سه بعدي است. پ) نادرست، گرافن دو بعدي ول
ت) درست، در ساختار یخ، هر اتم اکسیژن با دو اتم هیدروژن از طریق پیوند 

  اشتراکی و با دو اتم هیدروژن دیگر با پیوند هیدروژنی متصل است.    
 )74تا  70هاي  صفحه ،3شيمي ( )اي از هنر، زيبايي و ماندگاري شيمي جلوه(

 ---------------------------------- ------------  

  )امير حاتميان(  »3«گزينة   -107

  ها:  نادرست است. بررسی عبارت» پ«و » ب«، »الف«موارد 

  گسترة دمایی مایع بودن: –) نادرست الف

 NaCl HF N  2
Â²¼§²¼¶ KÃ¨oUÂº ¼Ä KÃ¨oU Â²¼§²¼¶ KÃ¨oU

ÂLõ¤ ÂLõ¤Iº

   

  باشد:  نسبت اندازة بار به شعاع، همان چگالی بار می –ب) نادرست 

اندازة  هرچه  nIM Â²I«a Âº¼Ä ÌI÷{ » nIM   

Ca Li Cl   2 :بار  چگالی  
MgO   پ) نادرست: CaO CaCl  2   

2| | : O Cl ·¼Ãº A nIM  à¾vÄI£¶   
2 2 2: Ca O Ca Cl    J»l ¾à õ£º à¾vÄI£¶  

: Mg Ca 2 2Âº¼Ä ÌI÷{ à¾vÄI£¶  

: Mg O Ca O    2 2 2 2J»l à¾õ£º à¾vÄI£¶ 

  : مقایسۀ آنتالپی فروپاشی شبکه: درستت) 

23 2
2 2

2 3 2 2

:K Mg

:O F

| |:Al Mg

| |:O F

Al O MgF K O

   
   




 

ÌI ÷ {
ÌI ÷ {

nIM
nIM

 
  

 )83تا  78هاي  صفحه ،3شيمي ( اي از هنر، زيبايي و ماندگاري) ( شيمي جلوه

 ----------------------------------------------  

  )كيش مرتضي خوش(  »2«گزينة   - 108

2با افزایش فشار (کاهش حجـم)، تعـادل  2 32 2SO (g) O (g) SO (g)  
ار مول گازهاي اکسـیژن و گـوگرد شود، بنابراین شم جا می به سمت راست جابه

یابد. چون فشار افزایش یافته، بنـابراین  ترتیب کاهش و افزایش می اکسید به تري
دلیل  شـود. بـه در تعادل جدید نسبت به تعادل اولیه، حجـم سـامانه کمتـر می

ــزایش می ــواد اف ــام م ــت تم ــامانه، غلظ ــم س ــاهش حج ــادل  ک ــد. در تع یاب

2 2 2N (g) O (g) NO(g)  ،دهنــده و  تعــداد مــول مــواد گــازي واکنش
  کند. جا نمی فراورده یکسان است. بنابراین تغییر فشار این تعادل را جابه

 )107و  106هاي  صفحه ،3(شيمي  )تر اي روشن شيمي راهي به سوي آينده(

 ----------------------------------------------  

  )اميرحسين مسلمي(  »1«گزينة   -109

xخروجی از اگزوز خودرو  يها آلایندهدر  yC H  .نیز وجود دارد که اکسیژن ندارد  

 )94تا  92هاي  صفحه،3شيمي (تر)  اي روشن ( شيمي، راهي به سوي آينده

 ----------------------------------------------  
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  (امير حاتميان)  »2«گزينة  -110

3 2 2 24 3 2 6NH (g) O (g) N (g) H O(g)   

2 0 2x /   0  0  5/0  7/0  غلظت اولیه:  

0 1x /   6x   2x   3x   4x   تغییر غلظت اولیه :  

1
0 1

1

n
M

V
/

M




 

   

0 1M /   

6x   2x   0 5 3/ x   0 7 4/ x  غلظت تعادلی :  

3 20 7 0 4 0 3 0 5 0 3 0 2[NH ] / / / ,[O ] / / /        

2 20 2 0 6[N ] / , [H O] /    
2 6 2 6

2 2
3 4 3 4

2 3

0 2 0 6 28 8
0 2 0 3

[N ] [H O] ( / ) ( / ) mol
k /

L[O ] [NH ] ( / ) ( / )

 
  

 
   

شده و در نتیجـه واکـنش در جهـت  2Nموجب افزایش غلظت  2Nافزودن 
  شود.  جا می یعنی برگشت جابه 2Nمصرف 

 )105تا  103هاي  ، صفحه3(شيمي تر) اي روشن (شيمي، راهي به سوي آينده  

------------------------------------------ --  

  رياضي       
 

 آرا) (سعيد تن  »  1«گزينة  -111

1xبا قرار دادن ریشه   :در معادله خواهیم داشت  

  3 4 1 0 2a a        

1xاز طرفی    3در تجزیه عبارت 23 2 4 1x x x    وجود دارد بنـابراین بـا
1xخیر به تقسیم عبارت ا  :خواهیم داشت  

  3 2 23 2 4 1 1 3 5 1x x x (x )( x x )         

23هاي معادله  ریشه و  در نتیجه  5 1 0x x   باشند لذا: می  

  5 1
3 3, .          

  آیند: دست می شده به صورت زیر بهجمع ریشه هاي داده  حاصل

  
5

1 1 5 203
1 3 3
3

S ( ) ( ) ( )


  

               
  

   

  1 1 1 1 162 3 23 3P ( )( )            
  

   

  صورت زیر خواهد بود: بنابراین معادله مورد نظر به

  20 162 20 3 20 16 03 3x ( )x x x          

  )13تا  11هاي  ، صفحه2(هندسه تحليلي و جبر) (رياضي   

----------------------------------------------  

 حسيني)  (محمدحسن سلامي  »  1«گزينة  -112

 کنیم. کسر را در مزدوج مخرج ضرب و تقسیم می

  
22 3 33 3 0 02 2 33

(x )(x x x )(x )(x x x )

(x )(x x x )

      
  

   
   

  3 2 23 0 3x
x x x x x x

            

  
2 2 23 3

0
x x x x

x
     



·H¼U
   

0xبا توجه به شرط  :0، جواب نامعادله برابر است باx    )1(  

 
1 13

22 3 0 2
1 13

2

x
x x ( )

x

  
       
    

  :از طرفی

  1 131 2
2

( ),( )
x ( , )

 
    

   بنابراین مجموعه جواب این نامعادله شامل هیچ عدد طبیعی نمی شود.
  )93تا  88هاي  ، صفحه1ها) (رياضي  ها و نامعادله (معادله  

----------------------------------------------  

 حسيني)  (محمدحسن سلامي  »  2«گزينة  -113

3دانیم  می 3 3 3a b (a b) ab(a b)      :پس  

  
33 3 3

3 2 13 3 1
x x

x x ( )
xx x x

  
  

   

  3 3 41 1 1
x x x

(x ) x( )(x )
x x x

    
  

  

  
2 2 23 3 41 1 1

x x x
( ) ( )( )
x x x

  
  

   

  

2
1 3 23 4 0

x
t

x
t t




      

  12 21 4 4 0 1 2 0 2
t

(t )(t t ) (t )(t )
t


          

 
   

  
2 21 1 1 0 11 21

x
t : x x x x

x
        


   

  
2 22 2 2 2 0 01

x
t : x x

x
          


   

  )24تا  19هاي  ، صفحه2) (رياضي 64تا  62هاي  ، صفحه1(تركيبي) (رياضي   
----------------------------------------------  

 حسيني)  (محمدحسن سلامي  »  2«گزينة  -114

 کنیم: دو کسر اول را در مزدوج مخرج ضرب و تقسیم می

  5 1 9 5 4
4 4 4

x x x x x      
    

Telegram:@konkur_in

www.konkur.in

http://forum.konkur.in/
http://konkur.in/


 

  26:  ةصفح  تجربي دوازدهماختصاصي       1403 –تيرماه  1آزمون        
    

  9 1 4 9 1 44 4
x x x

x x x
   

         

  
2

9 1 2 9 1 4x x (x )(x ) x        
·H¼U

  

  6 2 9 1x (x )(x )      

  
2 2 12 36 4 9 1x x (x )(x )     

·H¼U
  

  2 212 36 4 40 36x x x x        

  
0

23 28 0 28
3

x
x x

x


     



¡ ¡

¡ ¡ ù   

  
09 7 9 7

16

a
x a ax x

x

      
 

   

  )24تا  19هاي  ، صفحه2و جبر) (رياضي (هندسه تحليلي   
----------------------------------------------  

 (رامين ايراني)  »  3«گزينة  -115

  3 2 1 35 2 5
2

m n m nlog log log t        

  

3 2 3 2 55
11 1 22 2

5 33 35 5 2
2 2

m n tlog t m n

m m tlog t log t m

n n tlog t log t n ( )


     
       


       



   

  9 6 3 3 2 3 5
52 2 1 32 2 2

tm n ( m n)

mn mn t t( )

  
 

  
   

  3 5 3 5 3
5 2 8 832 52 5 125 125

t t

t t t( ) ( )

 
  

  
   

  375 46 88 /    

  )114تا  109هاي  ، صفحه2(توابع نمايي و لگاريتمي) (رياضي   
----------------------------------------------  

 (سيد محمد موسوي)  »  2«گزينة  -116

  آوریم: دست می را به gطی مراحل زیر نمودار تابع 
f

1

  

  

-1

-2

پا
�ن1 به واحد دو

  
  

  
   gو  fتلاقی 

  
  .در دو نقطه مشترك اند gو  fهاي  مطابق شکل نمودار

دسـت آورد: کـافی اسـت معادلـه  توان طول نقاط تلاقی را به ها هم می از روي ضابطه

f (x) g(x) هاي زیر حل کنیم: را در بازه  

10(غ ق ق)   1 02x : x x x        

020 1 1 0 1
x

x ;x x x(x )
x

        

¡ ¡
¡ ¡ ù   

  2 2 21 2 1 2 2 1 0x , x (x ) x x          

1(غ ق ق)   3
2,x


 1قابل قبول 3
2x


    

  (تابع)  

  )23تا  15هاي  ، صفحه3) (رياضي 70تا  68هاي  ، صفحه2) (رياضي 117تا  113هاي  ، صفحه1(رياضي 

----------------------------------------------  

 

2 1
21 1

x , x

(x ) , x

 


 
 

1
21 2 1

x , x

(x ) , x

 


  
 

1
22 1 1

x ;x
g(x)

(x ) ;x

 
  

 

 
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 (بهزاد محرمي)  »  3«گزينة  - 117

  داریم: fپذیر بودن تابع  براي وارون

  
2 1 2 3 3 332 3 0 2 22

b
y x bx x

b
b b

x x


    

          


tßHn
oX¨Hke   

  از طرفی طبق نمودار باید:

  3 53
2 4( ) a


    

  27 10 37 58 8 8a a a


     ®¤Hke   

1حال  3f ( ) یابیم: را می  

m m m m
f ( ) m f (m)

m m m

            
      

2 23 1 3 3 2 01 3 3 3 35 3 8 2¡ ¡ ù
   

m m [ ]


 

     


3 17
3 17 3 1722 3 2 0 32 23 17

2

¡ ¡

¡ ¡ ù




   

  
  )29تا  24هاي  ، صفحه3اضي ) (ري64تا  57هاي  ، صفحه2(تابع) (رياضي   

----------------------------------------------  

 (بهزاد محرمي)  »  1«گزينة  -118

  1 2f (g ( )) a    
1 21 22 2 2 2 4 1 02

k
g ( ) k g(k) k k k

k

             

  4 24 614 2k


     

0kچون    61است بنابراین 2k    :قابل قبول است، حال داریم  

  61 2f ( ) a    

  
62 1 2 1 16 62 636 36 4 4

( )
log log log a

  
       

  
1

442 2 2a    
  )29تا  22و  14تا  11هاي   ، صفحه3(تابع) (رياضي   

----------------------------------------------  

 (سروش موئيني)  »  1«گزينة  -119

  30 45sin sin

AB AC

 
 ها :طبق قضیۀ سینوس  

  
1 2
2 2 2
2

AC
AC

      

  ˆˆBC ABcosB ACcosC  با استفاده از قضیه کسینوس ها:   

  2 32 2 1 32 2        

1و محیط برابر است با:  3 2 2    3یعنی 2 3    

  )35تا  29هاي  صفحه ،1(مثلثات) (رياضي   
----------------------------------------------  

 (سروش موئيني)  »  4«گزينة  - 120

ACشود  از لوزي بودن چهارضلعی نتیجه می CB R  هاي مرکـزي  پس زاویه

COA,COB  ــــدام ــــر ک ــــتند. (مثلث 60ه ــــاي  هس  COAو  COBه
  الاضلاع هستند) پس داریم: متساوي

  
30

0

60
0

O

H B

R

  

  



30 2 2
330 2

3

R R
OH Rsin CH

BH Rcos R

BC R R

   

 


  

   

  است با:  برابر BHCپس محیط شکل 

  3
2 2 3
R R

R


    

  1 72 3 123 1 72
3 12 2 2 3

R / //
R R

/
  





   

  1 0 86 1 04 2 42R( / / ) / R     

  )76تا  72هاي  ، صفحه2) (رياضي 35تا  29هاي  ، صفحه1(مثلثات) (رياضي   
----------------------------------------------  

 (سروش موئيني)  »  2«گزينة  -121

  4 2cos x sin x cos( x)


      

  
44 2 3 22 2 6
44 2 5 22 2 10

k
x k x x k x

k
x k x x k x

    
          

              

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  از معادلۀ اول: 
0 1 2

5 9
6 6 6

k

x
     

  از معادلۀ دوم: 
1 2 3 4 5

3 7 11 15 19
10 10 10 10 10

k

x
      

3پس روي هم  5 8   3جواب داریم امـّا
2
  ً7تکـراري اسـت، پـس مجموعـا 

  جواب داریم.

  )48تا  43هاي  ، صفحه3(مثلثات) (رياضي   
----------------------------------------------  

 (عباس اشرفي)  »  1«گزينة  -122

2k (kبرابر  xکنیم عدد صحیح  فرض می ) .است  

  
lim f (x) lim x n[x] k n( k ) k kn n

x kx k
f ( k) lim x n [x] k n( k)

x k





       
  

   
 

2 2 1 2 2
22

2 2 2
2

   

  02 2 2 2 4 1 4n
k kn n k kn n kn k


           

2را  xبار دیگر  1k  کنیم. فرض می  

  

2 1 2
2 1 2 1

2 1 2 1 2 1
2 1

lim lim x n[x] k n( k)
x ( k ) x ( k )

f ( k ) x n[x] ( k ) n( k )

x ( k )
lim

 



    
    
       
  

  

  
2 1 2 2 1 2 1

04 4 1

k kn ( k ) n( k )

n
kn n k

      


     
   

  اي پیوسته نیست. در هیچ عدد حقیقی f، تابع  nی به ازاي هر مقدار طبیع
  )142تا  137هاي  ، صفحه2(حد و پيوستگي) (رياضي   

----------------------------------------------  

 (عباس اشرفي)  »  1«گزينة  - 123

2صورت  ضابطۀ مخرج تابع باید به 2(x k) (x h)  .باشد  

  2 2 2 2 4 3 2 22 2 2(x kx k )(x hx h ) x hx h x         

  3 2 2 2 2 2 2 22 4 2 2kx khx kh x k x k hx k h       
4 3 2 2 2 2 2 2 22 4 2x (h k)x (h k kh)x (kh k h)x k h          

  شویم: با مقایسۀ ضابطۀ اخیر با مخرج کسر متوجه می

  

0
2 2 2 24 8 4

22 8 2 2
2 22 2

2 2 2 22 2 16

k h h k

h k kh ( k) k ( k)k

k k h

a (kh k h)

b k h b ( ) ( ) b

    

         
         


   

         

   

2kدر نتیجه مقدار  h b  تواند یکی از مقادیر زیر باشد: می  

  
22 2 16 10

22 2 16 14
( )

( ) ( )

     

     

   

  )57تا  53هاي  ، صفحه3و حد در بينهايت) (رياضي (حد بينهايت   
----------------------------------------------  

 اللهي) (نريمان فتح  »  3«گزينة  -124

  آوریم: دست می صورت مجزا به ها را به یک از حد حاصل هر

  0 1
1

lim [f (f (x))] lim [f (x)] [ ]
x x 

   
 

   

  1 1 1
0

[lim f (f ( ))] [lim f (f (x))] [lim f (x)] [ ]
xx xx 

   
 

   

  عددي مطلق است نه حدي؛  حاصل حد داخل براکت، 
  بنابراین حاصل حد داده شده برابر است با: 

  1 1 1 0lim [f (f (x))] [lim f (f ( ))]
xx x

    
 

   

  )64تا  58هاي  ، صفحه3(حد بينهايت و حد در بينهايت) (رياضي   
----------------------------------------------  

 زاده) (سهند ولي  »  3«گزينة  -125

2 6 92 0

1 2 323 33 3
13 2

x
[ ] x x

(sin )
xlog | x |

f ( ) lim lim
xx x (sin )

x(x )log

 

  



      



  2 2 2 4123
1 222 2

lim
x sin

x(log ) log


   

 


   

  )76تا  66هاي  ، صفحه3(مشتق) (رياضي   
----------------------------------------------  

 (رحمان پوررحيم)  »  1«گزينة  -126

2از نقاط  fخط مماس بر نمودار تابع  3( , )  4و 0( , کنـد. پـس شـیب  عبور می (
2xدر  fاس بر نمودار خط مم   :برابر است با  

  0 3 3 12 4 2 6 2m f ( )
( )

      
 

   

2همچنین نقطۀ  3( , )  روي منحنیf  2قرار دارد یعنی 3f ( )  .است  
2با توجه به اینکه  8g ( )   مشتق تابع  داده شده است پس ابتداg(x)  را پیدا

  کنیم: می

  2 33g (x) ( x a)f (x) f (x) (x ax)        
2xرا به ازاي  g(x)سپس مقدار مشتق تابع     دهیم: قرار می 8برابر با  

  2 33 2 2 2 2 2 8( ( ) a) f ( ) f ( ) (( ) a ( ))               
  آوریم: دست می را به aحالا 

  112 3 8 2 82( a) ( ) ( a)           

  a a a a          36 3 4 8 4 32 8   
  ) 87تا  82و  76تا  66هاي  ، صفحه3(مشتق) (رياضي   

----------------------------------------------  
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 علي) (حسين محمد  »  3«گزينة  -127

2xبا توجه به اینکه مقدار مشتق راست در   بایـد ورودي تـابع  مد نظر استf  را
  کنیم: بررسی کنیم که از روش تفکیک کسر استفاده می

  1 1 2 2 221 11 1 1 2 1
x x x

x x x

   
    

   
   

  2 1 11 1 2 3 3 123 21 3 3 5
f ( )

( )

         


   

  بنابراین داریم: 

  1 2 1
21 11

x x
g(x) f ( ) g (x) f ( )

x x(x )

     
 

   

  1 12 2 3 2 12 6g ( ) f ( )             

  )88تا  82هاي  ، صفحه3(مشتق) (رياضي   
----------------------------------------------  

 ني)(سروش موئي  »  2«گزينة  - 128

2اگر  6 5 1 5g(x) x x (x )(x )      در واقع ،
f (x) | g(| x |) | اکسترمم  7نقطۀ بحرانی و  9کنیم: که  را رسم می است که آن

  تا است. 16نسبی دارد و مجموع آنها 

-1-3-5-8

4

5

1 3 5

  
  )112تا  104هاي  ، صفحه3تق) (رياضي (كاربرد مش  

----------------------------------------------  

 (رحمان پوررحيم)  »  4«گزينة  -129

216yرا روي منحنی  B(x,y)اگر نقطۀ  x   در نظر بگیریم، مساحت

8ذوزنقه محصور برابر  2
2

( x) y
S

 
 ست. پس با توجه به اینکه ا

216y x  :است، داریم  

  
28 2 16 24 162

( x) x
S ( x) x

  
     

  220 16 4 0
22 16

x
S x ( x)

x

       


   

  42 2 216 16 4
216

x( x)
x x x x

x


     


   

  22 4 16 0x x      

  22 2 4 0 4
x

(x )(x )
x

       ¡ ¡ ù   

4xبه ازاي    نقطۀ ،B  رويD شود. افتد و ذوزنقه تشکیل نمی می  

2xحالا با جایگذاري    در تـابعSدسـت  ، بیشـترین مقـدار مسـاحت محصـور به
  آید: می

  24 2 16 2 6 12 12 3S ( )max         
  )120تا  113هاي  ، صفحه3(كاربرد مشتق) (رياضي   

----------------------------------------------  

 (مسعود يكتا)  »  1«گزينة  - 130

  1 3 3 93m m AB : y xBC AB          

  9 3aA[ ]a    

  2 23 9 3 9 1AB BC (a ) ( a)         

  210 60 90 10 2 4a a a , a         

  43A[ ]                     23یاA[ ]   

  1x yA A  5یاx yA A     
  )10تا  2هاي  ، صفحه2(هندسه تحليلي و جبر) (رياضي   

----------------------------------------------  

 )98 -(سراسري تجربي خارج از كشور  »  2«گزينة  -131

AMآنجا که  از || DCدر مثلث ،BDC ي تالس داریم: بنا به قضیه  

BA BM
AM || DC

BD BC
BC

BD
BD BC

 

    
4 12 82

   

   
  ي تالس) مرتبط با تعميم قضيه -35ي  صفحه -2(هندسه) (رياضي   

----------------------------------------------  

 پور) خان (سهيل حسن  »  4«گزينة  - 132

دانیم فاصلۀ نقاط روي نیمسـاز از  قرار دارد و می Cروي نیمساز زاویۀ  Dچون نقطۀ 
ADدو ضلع زاویه به یک اندازه است. پس  FD علت اینکه .DF  برBC  عمـود

ACاست این است که  FC هاي  و مثلثADC  وDFC نهشت هستند. هم  

  

BDFدر مثلث 


BEچون   DE  است یعنیEF رد بر وتر است، پـس میانه وا
8AD FD   2و 10BD EF    

2 2 2 2 2 210 8 36BDF
BF DF BD BF



      
nj tn¼üIXÃÎ   
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  1 16 6 8 242 2BF S DF BFBDF           

  1 1 24 122 2
EF

S SBEF BDFBDF

     


¾ºIÃ¶
W±X¶ nj   

  )46تا  26هاي  ، صفحه2(هندسه) (رياضي   
----------------------------------------------  

 پور) خان (سهيل حسن  »  1«ة گزين - 133

 با توجه به شکل داریم:

A

B D

EH
x

x

y

2

y

3
1

1

C

1

 

  

 451 1
90 903

451 290

ˆ ˆCE EH x C H

ˆ ˆE H

BD DH
ˆ ˆB H

D̂


     
   
        

   

  2AH BH CH    الزاویه روابط طولی در مثلث قائم  

  2 22 2 2AH y x AH xy     

  22 12 144 72xy xy       

  
9

1 36 82 2
h DE

S xy h
DEH



        

  )46تا  42اي ه ، صفحه2(هندسه) (رياضي   
----------------------------------------------  

 (مسعود يكتا)  »  4«گزينة  - 134

3محل برخورد خط  4 12 0x y   03ها  با محورM[ ]40Nو [ اسـت. حجـم  [
ست، بـراي محاسـبه حاصل از دوران، یک مخروط است که یک کره از آن جدا شده ا

  حجم کره کافی است شعاع را بیابیم:

AO

3

4

N
B

M

C  

  
5

3

MN

MOC M BC ( ) OM MB


 

  Í±ò ¦Ä » oU »
   

  داریم: BCNالزاویه  حال در مثلث قائم

  
2

2 2 24
BN MN MB BN

CN ON OC r CN BC BN

   

      
   

  32 24 4 2( r) r r        

  1 4 32 33 4 12 4 5 7 53 3 2V ( ) / /             

  )132و  125تا  122اي ه ، صفحه3(هندسه) (رياضي   

----------------------------------------------  

 (مسود يكتا)  »  2«گزينة  -135

  12 2 2 24 2 2 4 2 22AB ( ) ( a ) r ( ) ( a )           

  1 2: O( ,a )  مرکز دایره  

  2 2 2 3 2
4 4 8

| (a ) a | | a |
: r

    
 


  از خط مماس Oفاصله  

  1 3 22 216 2 2 32 8 8 162 2 2
| a |

( a ) a a


          

  29 4 12a a    

  28: مجموع مقادیر  a   2 28 36 0a a       
  )142تا  134هاي  ، صفحه3) (رياضي 13تا  11و  13تا  2هاي  ، صفحه2(هندسه) (رياضي   

----------------------------------------------  

 ابراهيمي)(دانيال   »  1«گزينة  - 136

A باشد. 6: عدد مضرب  
B باشد. 9: عدد مضرب  

A B پذیر باشند. بخش 18: اعدادي که بر  

1P(A B ) P(A B) P(A B)      خواستۀ سوال:  

  1 P(A) P(B) P(A B)      

  

99 9 16 1 156 6
99 9 11 1 109 9

99 9 5 0 518 18

n(A) [ ] [ ]

n(B) [ ] [ ]

n(A B) [ ] [ ]


    


     



    




   

15 10 5 2 71 190 9 9( )
 

    احتمال مورد نظر  

  )151تا  142هاي  ، صفحه1(احتمال) (رياضي   

----------------------------------------------  

 (دانيال ابراهيمي)  »  4«گزينة  -137

) 1که میان دو خـودرو ( جایی حالت متفاوت دارد. از آن 5خودرو ! 5ترتیب قیمت این 

) 1مــی از ایــن حــالات، خــودرو () هــیچ تفــاوتی ذکــر نشــده اســت. پــس در نی2و (
ــه کمــک اصــل مــتمم تعــداد حــالاتی کــه ( قیمــت گران ــوده اســت. حــال ب ) 1تر ب
  کنیم. ترین خودرو بوده است را از باقی حالات کم می قیمت گران

A) ترین خودرو بوده است. قیمت ) گران1: خودروي  

2
2

CH x

BH y

 



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حالت  4ا به !ترین خودرو بوده و باقی خودروه قیمت ) گران1خودروي (A در پیشامد 
  مختلف قرار دارند. احتمال مورد نظر به صورت زیر است:

5 4 60 24 362 0 65 60 60
2

!
!P(A B) n(A B)

P(A | B) /
!P(B) n(B)

        
    

B) مبادله شده باشد.2قیمت تر از خودروي ( )گران1: پیشامد این که خودروي (  
  )152تا  144هاي  ، صفحه2(احتمال) (رياضي   

----------------------------------------------  

 (دانيال ابراهيمي)  »  3«نة گزي - 138

  کنیم: ها را پیدا می هاي مورد نیاز براي برابري احتمال ابتدا تعداد گوي

  1 3 5
2 7 5P(red) ( )

x
  


   

  1 4
2 7 5

x
P(green) ( )

x
  


   

  1 3 5 1 4
2 7 5 2 7 5

x
P(red) P(green) ( ) ( )

x x
      

 
   

  1 5
7 5

x

x


 


   

  155 35 7 4x x x        

ها باید یک عدد صحیح باشـد پـس اولـین عـدد صـحیح  اینکه مقدار گويبا توجه به 

15بزرگتر از 
  است. 4کند که این عدد برابر  شرط سوال را برقرار می 4

  )148تا  144هاي  ، صفحه3(احتمال) (رياضي   
----------------------------------------------  

 اني)(رامين اير  »  3«گزينة  -139

 30مانــده برابــر بــا میــانگین نمــرات  آمــوز باقی دانش 20چــون میــانگین نمــرات 
آموز خارج شده  دانش 10گیریم میانگین نمرات  آموز اولیه است پس نتیجه می دانش

  است. 5/17هم برابر 

  2 23 2 181 ( )     آموز خارج شده دانش 10واریانس  

  
2 2 217 5 17 5 17 51 2 10 1810

(x / ) (x / ) ... (x / )    
   

  2 2 217 5 17 5 17 5 1801 2 10(x / ) (x / ) ... (x / )         
2 8     آموز اولیه)  دانش 30(واریانس نمرات  

180
2 2 217 5 17 5 17 51 2 10

30
x / ) (x / ) ... (x / )     





  

  
2 217 5 17 511 30

30
(x / ) ... (x / )      

  
2 2 217 5 17 5 17 511 12 30

240 180 60
(x / ) (x / ) ... (x / )      

  
   

  
2 217 5 17 52 11 302 20

(x / ) ... (x / )   
    مانده آموز باقی دانش 20واریانس نمرات  

  60 320   

  32
17 5c.v

x /


  ضریب تغییرات  

  )160تا  153هاي  ، صفحه2(آمار ) (رياضي   
----------------------------------------------  

 (رامين ايراني)  »  1«گزينة  - 140

  2t an bn cn      
  160 320 160 212t a a a       

  
23 9 3 233
320 144 12 32012

t a b c

t a b c

         
   

  3 5 32
12 32 4

b c ba
b c c

   
      

   

22بنابراین جمله عمومی دنباله به صورت 3 4nt n n    ،حال است
1داریم: 2 3 4 1t         

  )20تا  14هاي  ، صفحه1(مجموعه، الگو و دنباله) (رياضي   
----------------------------------------------  

  شناسي  زمين   
  

  )96سراسري كنكور (    »4«گزينة  -141
جوانتر  D و  Cرا قطع کرده است، پس از Aنفوذي  ۀلای Fاز آنجا که گسل 

 است. Aقدیمی تر از  D ۀو لای است

  )16   ةشناسي، صفح ) (زمينآفرينش كيهان و تكوين زمين(  
 ----------------------------------------------  

  )95سراسري  كنكور(    »4«گزينة  -142
اجسام به  ۀتابد و سای در روز اول تیر خورشید بر مدار رأس السرطان قائم می

د، برعکس در اول دي خورشـید بـر مـدار رأس رس ترین اندازة خود می کوتاه
هاي خورشید بر مدار رأس السرطان  اشعه،در این زمان  .تابد الجدي عمود می

 ترین سایه را خواهند داشت. مایل تابیده و اجسام روي این مدار بلند

  ) 14   ةشناسي، صفح ) (زمينآفرينش كيهان و تكوين زمين(  
 ------------------------------- ---------------  

  (حامد جعفريان)    »1«گزينة  - 143
گـذاري شـد، زمـین  نام» مرکزي  زمین«براساس نظریۀ بطلمیوس که نظریۀ 

ثابت است و ماه و خورشید و پنج سـیارة شـناخته شـدة آن روزگـار، یعنـی 
اي بـه دور زمـین  عطارد، زهره، مریخ، مشتري و زحـل، در مـدارهایی دایـره

  گردند. می
  ) 11   شناسي، صفحه ) (زمينن و تكوين زمينآفرينش كيها(  

 ----------------------------------------------  

  (آزاده وحيدي موثق)    »4«گزينة  -144
هـا بـه مـرور زمـان  صورت مـایع درآمـد، و اقیانوس که بخار آب به بعد از آن

ها در  سـلولی تشکیل گردید، تحت تأثیر انـرژي خورشـید، زنـدگی انـواع تک
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وجود آمـدن چرخـۀ  کره). سپس بـه عمق آغاز شد (ایجاد زیست کم دریاهاي
  هاي رسوبی گردید. ها، تشکیل رسوبات و سنگ آب، باعث فرسایش سنگ

  ) 14 ةشناسي، صفح ) (زمينآفرينش كيهان و تكوين زمين(  
 ----------------------------------------------  

  (مهدي جباري)    »2«گزينة  -145
فلز مس است که همراه بـا   ترین کانۀ مهم CuFeS2ول کالکوپیریت با فرم

هاي رسی، پیریت  مانند کوارتز، فلدسپار، میکا، کانیهاي باطلۀ مختلفی  کانی
  دهد. (به تنهایی کانسنگ نیست.)   کانسنگ مس را تشکیل میو ...

  ) 29   شناسي، صفحه ) (زمين، زيربناي تمدن و توسعهو ذخاير انرژي منابع معدني(   
 ----------------------------------------------  

  (آرين فلاح اسدي)    »4«گزينة  -146
دلیل  شـدن بـه نشین صـورت ماگمـایی و در اثـر ته کروم، نیکـل و پلاتـین به

 گردند. درحال سردشدن تشکیل می ختلاف چگالی در بخش زیرین ماگمايا

  )30 ةشناسي، صفح (زمين) ي تمدن و توسعهمنابع معدني و ذخاير انرژي، زيربنا(  
 ----------------------------------------------  

  )1403كنكور سراسري ارديبهشت (    »2«گزينة  -147
a دهد..  : تنش برشی را نمایش می  
b اگر تنش ناگهـانی و از حـد مقاومـت سـنگ بیشـتر شـود، سـنگ دچـار :

  شود.  شکستگی می
cشود.  اي، آزاد می شکستگی به صورت امواج لرزه : انرژي ایجاد شده از محل

  (زلزله) 
d : گسل امتداد لغز است.  ،اثر تنش برشی ساختار ایجاد شده بر  

  )92و  91، 62هاي  صفحهشناسي،  زمين((تركيبي)
 ----------------------------------------------  

  (روزبه اسحاقيان)    »3«گزينة  - 148
  هاي نفتی: انواع تله

    گسلی »: 1« نۀیگز
  گنبد نمکی»: 2« نۀیگز
    تاقدیسی »: 3« نۀیگز
 (مرجانی) ریف»: 4« نۀیگز

  ) 37   شناسي، صفحه (زمين) منابع معدني و ذخاير انرژي، زيربناي تمدن و توسعه(  
 ----------------------------------------------  

  (سعيد زارع)    »4«گزينة  -149
تـر از مقـدار آب  کم Iحوضـۀ آبریـز در بیلان منفی میـزان آب ورودي بـه 

O)خروجی    )49   شناسي، صفحه و خاك) (زمين (منابع آب  است. (
 ----------------------------------------------  

  )1403كنكور سراسري ارديبهشت (    »2«گزينة  -150
  ند از: هاي حاوي ذخایر فلزي مهم عبارت پهنه

  بزمان = ذخایر فلزي  –پهنه سهند 
  پهنه ایران مرکزي = معادنی مثل آهن چغارت و روي مهدي آباد 

  پهنه شرق و جنوب شرق = معادنی مانند منیزیت و مس 
  ایرانکوه روي و سرب :مانند معادنیسیرجان =  -پهنه سنندج 

  )107   شناسي، صفحه (زمينشناسي ايران) (زمين
 ------------- ---------------------------------  

  (محمد فرزاد بيدخوري)    »2«گزينة  -151
سنگ حضور داشـته باشـند و بـه بـدن  توانند در زغال می Fو  Asعناصر 

 انسان انتقال یابند.

  )81و  80هاي   شناسي، صفحه شناسي و سلامت) (زمين (زمين  
 ------ ----------------------------------------  

  صادق زرين) (محمد    »3«گزينة  -152
 گردد. هاي رس، تالک و میکا استفاده می در صنایع آرایشی از کانی

  ) 86   شناسي، صفحه شناسي و سلامت) (زمين (زمين  
 ----------------------------------------------  

  (عرفان هاشمي)    »3«گزينة  -153
Mn  عنصــري فرعــی اســت. عناصــرO ،Fe ،Ca ،Na ،K  وMg 

 عناصر اصلی هستند و اهمیت اساسی در بدن دارند.

  ) 76   شناسي، صفحه شناسي و سلامت) (زمين (زمين  
 ----------------------------------------------  

  (فرشيد مشعرپور)    »3«گزينة  -154
 باشد. ها در امتداد سطح گسل می در گسل امتدادلغز، لغزش سنگ

  )91   شناسي، صفحه (پويايي زمين) (زمين  
 ---------------------------------------- ------  

  (عرفان هاشمي)    »4«گزينة  - 155
باشد و جهت انتشار  (ثانویه عرضی) مانند ارتعاش طناب می Sحرکت امواج 

و  Rتـر و از  کم Pاز  Sو ارتعاش امواج عمود بر هم است. سرعت امـواج 
L نگـار ثبـت  تر است و دومین موجی است کـه توسـط دسـتگاه لرزه بیش
 Bفقط مـورد کننـد. هـاي جامـد عبـور می شود. این امواج تنها از محیط می

  درست است.
  ) 94و  93 هاي  شناسي، صفحه (پويايي زمين) (زمين  

 -------------------------------------------- --  
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